SAFETY INSTRUCTIONS

|
- EN
IMPORTANT TO BE READ AND OBSERVED

Before using the appliance, read these safety
instructions. Keep them nearby for future reference.
These instructions and the appliance itself provide
important safety warnings to be observed at all
times. The manufacturer declines any liability for
failure to observe these safety instructions, for
inappropriate use of the appliance or incorrect
setting of controls.
M\ WARNING: If the hob surface is cracked, do not
use the appliance - risk of electric shock.
&\ WARNING: Danger of fire: Do not store items on
the cooking surfaces.
M CAUTION: The cooking process has to be
supervised. A short cooking process has to be
supervised continuously.
&\ WARNING: Unattended cooking on a hob with fat
or oil can be dangerous - risk of fire. NEVER try to
extinguish a fire with water: instead, switch off the
appliance and then cover flame e.g. with a lid or a
fire blanket.
M\ Do not use the hob as a work surface or support.
Keep clothes or other flammable materials away
from the appliance, until all the components have
cooled down completely - risk of fire.
M\ Metallic objects such as knives, forks, spoons and
lids should not be placed on the hob surface since
they can get hot.
M\ Very young children (0-3 years) should be kept
away from the appliance. Young children (3-8 years)
should be kept away from the appliance unless
continuously supervised. Children from 8 years old
and above and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or lack of experience
and knowledge can use this appliance only if they
are supervised or have been given instructions on
safe use and understand the hazards involved.
Children must not play with the appliance. Cleaning
and user maintenance must not be carried out by
children without supervision.
A\ After use, switch off the hob element by its
control and do not rely on the pan detector.
MNWARNING: The appliance and its accessible parts
become hot during use. Care should be taken to avoid
touching heating elements. Children less than 8 years
of age shall be kept away unless continuously
supervised.
M\ The food must not be left in or on the product for
more than one hour before or after cooking.
PERMITTED USE
M\ CAUTION: the appliance is not intended to be
operated by means of an external switching device,
such as a timer, or separate remote controlled
system.

Thisapplianceisintended to be used in household
and similar applications such as: staff kitchen areas
in shops, offices and other working environments;

farm houses; by clients in hotels, motels, bed &
breakfast and other residential environments.
&\ No other use is permitted (e.g. heating rooms).
A\ This appliance is not for professional use. Do not
use the appliance outdoors.
AWARNING: Induction hob may generate the
acoustic sound when something is left on the
control panel. Switch off the cooktop through the
ON/OFF button.
INSTALLATION
M\ The appliance must be handled and installed by
two or more persons - risk of injury. Use protective
loves to unpack and install - risk of cuts.
Installation, including water supply (if any),
electrical connections and repairs must be carried
out by a qualified technician. Do not repair or replace
any part of the appliance unless specifically stated in
the user manual. Keep children away from the
installation site. After unpacking the appliance,
make sure that it has not been damaged during
transport. In the event of problems, contact the
dealer or your nearest After-sales Service. Once
installed, packaging waste (plastic, styrofoam parts
etc.) must be stored out of reach of children - risk of
suffocation. The appliance must be disconnected
from the power supply before any installation
operation - risk of electric shock. During installation,
make sure the appliance does not damage the
power cable - risk of fire or electric shock. Only
activate the appliance when the installation has
been completed.
M\ Carry out all cabinet cutting operations before
fitting the appliance and remove all wood chips and
sawdust.
A\ If the appliance is not installed above an oven, a
separator panel (not included) must be installed in
the compartment under the appliance.
ELECTRICAL WARNINGS
M\ It must be possible to disconnect the appliance
from the power supply by unplugging it if plug is
accessible, or by a multi-pole switch installed
upstream of the socket in accordance with the
wiring rules and the appliance must be earthed in
conformity with national electrical safety standards.
&\ Do not use extension leads, multiple sockets or
adapters. The electrical components must not be
accessible to the user after installation. Do not use
the appliance when you are wet or barefoot. Do not
operate this appliance if it has a damaged power
cable or plug, if it is not working properly, or if it has
been damaged or dropped.
M Installation using a power cable plug is not
allowed unless the product is already equipped with
the one provided by the Manufacturer.
A\ If the supply cord is damaged, it must be replaced
with an identical one by the manufacturer, its service




agent or similarly qualified persons in order to avoid
a hazard - risk of electric shock.

CLEANING AND MAINTENANCE

&\ WARNING: Ensure that the appliance is switched
off and disconnected from the power supply before
performing any maintenance operation; never use
steam cleaning equipment - risk of electric shock.
M Do not use abrasive or corrosive products,
chlorine-based cleaners or pan scourers.

DISPOSAL OF PACKAGING MATERIALS

The packaging material is 100% recyclable and is marked with the recycle

symbol £

The various parts of the packaging must therefore be disposed of responsibly
and in full compliance with local authority regulations governing waste
disposal.

DISPOSAL OF HOUSEHOLD APPLIANCES

This appliance is manufactured with recyclable or reusable materials.
Dispose of it in accordance with local waste disposal regulations. For
further information on the treatment, recovery and recycling of household
electrical appliances, contact your local authority, the collection service
for household waste or the store where you purchased the appliance.
This appliance is marked in compliance with European Directive 2012/19/
EU, Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE) and with the Waste
Electrical and Electronic Equipment regulations 2013 (as amended).

By ensuring this product is disposed of correctly, you will help prevent
negative consequences for the environment and human health.

The symbol Ef on the product or on the accompanying documentation
indicates that it should not be treated as domestic waste but must be
taken to an appropriate collection center for the recycling of electrical and
electronic equipment.

ENERGY SAVING TIPS

Make the most of your hot plate’s residual heat by switching it off a few
minutes before you finish cooking.

The base of your pot or pan should cover the hot plate completely; a
container that is smaller than the hot plate will cause energy to be wasted.
Cover your pots and pans with tight-fitting lids while cooking and use as
little water as possible. Cooking with the lid off will greatly increase energy
consumption.

Use only flat-bottomed pots and pans.

DECLARATION OF CONFORMITY

This appliance meets Ecodesign requirements of European Regulation
66/2014 and The Ecodesign for Energy-Related Products and Energy
Information (Amendment) (EU Exit) Regulations 2019 in compliance with
the European standard EN 60350-2.

The information related to low power mode of the appliance in accordance
with Regulation (EU) 2023/826 can be found in the following link: https://
docs.emeaappliance-docs.eu.

NOTE

People with a pacemaker or similar medical device should use care when
standing near this induction cooktop while it is on. The electromagnetic field may
affect the pacemaker or similar device. Consult your doctor, or the manufacturer
of the pacemaker or similar medical device for additional information about its
effects with electromagnetic fields of the induction cooktop.
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ELECTRICAL CONNECTION

Electrical connection must be made before connecting the appliance to the electricity supply.

Installation must be carried out by qualified personnel who know the current safety and installation regulations. Specifically, installation must be carried out in
compliance with the regulations of the local electricity supply company.

Make sure the voltage specified on the data plate located on the bottom of the appliance is the same as that of the home.

Regulations require that the appliance be earthed: use conductors (including the earth conductor) of the appropriate size only.
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E N I Owner's manual

THANKYOUFORBUYINGA HOTPOINT/ARISTON PRODUCT
In order to receive a more complete assistance, please register

your product on www.register10.eu. PLEASE SCAN THE QR CODE ON \
YOUR APPLIANCE IN ORDERTO
ff Before using the appliance carefully read the Safety REACH MORE INFORMATION
Instruction.

PRODUCT DESCRIPTION

1. Cooktop
2. Control panel

e, 2
e - O+

Hotpoint
\ T amston Y,
CONTROL PANEL
2 4 6 10
[
e
3sec
+
8 11
-I 3 5 ............... 9
1. On/Off button 5. Special function icon 9. Power and cooking time adjustment buttons
2. Cooking level selected 6. Timerindicators active for the selected zone  10. Indicator light - function active
3. Zone selection indicator 7. Cooking time indicator 11. My menu button/Key lock button -3 seconds
4. Cooking zone selection button 8. Timer activation button

Hotpoint
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ACCESSORIES

Only use pots and pans made from ferromagnetic material suitable for induction

hobs.Checkforthe symbol (generally stamped on the bottom) to determine
whether a pot is suitable. A magnet may also be used to check whether the
cookware base is magnetic.

S

enamelled steel, cast iron.

COOKWARE MATERIAL PROPERTIES
Recommended Base made of stainless steel | Ensures optimum efficiency,
cookware with a sandwich design, | heats up quickly, and distributes

heat evenly.

Suitable cookware

Base not fully ferromagnetic
(magnet sticks only on part of
the cookware base).

Only the ferromagnetic area
heats up. As a result, may heat
up less quickly and heat may be

distributed less evenly.

-

Suitable cookware

Not suitable

Ferromagnetic base contains
areas with aluminium, or has a
recessed area in the centre.

The  ferromagnetic  area
is smaller than the actual
cookware base area. As a result,
less power may be delivered
and cookware may not heat
sufficiently. Cookware may not
be detected.

Cookware is not detected and
will not heat up.

Normal thin steel, glass, clay,
copper, aluminium and other
non-ferromagnetic materials,
cookware with rubber feet.

NOTE: All cookware must have a flat base. Periodically check the base for any
sign of warping, as some cookware may undergo deformation due to high
heat.

Using cookware that does not match the recommended sizes and properties
may significantly affect cooking performance and cause unsatisfactory results.

ADAPTERS FOR POTS/PANS UNSUITABLE FOR INDUCTION

The use of adapter plates affects efficiency and therefore increases the time
required to heat water or food. Make sure the ferromagnetic diameter of the

FIRST TIME USE

cookware base aligns with both the diameter of the adapter plate and the
diameter of the cooking zone. If these measurements don't match, efficiency
and performance may be significantly reduced. If these guidelines are not
followed, there may be a heat build-up that is not effectively transferred to
the pot or pan, potentially causing blackening of the plate and hob.

EMPTY POTS AND PANS

The hobis equipped with an internal safety system that activates the “Automatic
off” function when an over-high temperature is detected. The use of empty
pots and pans with a thin base is not recommended but, if they are used, the
temperature might rise quicker than the time needed for the “Automatic off” to
be triggered promptly, with the risk of damaging the pan or the hob surface. If
this happens, do not touch the pan or the hob surface. Wait for all components
to cool down. If any error message is displayed, call the Service Centre.

SUITABLE SIZE OF PAN/POT BASE FOR THE DIFFERENT COOKING
ZONES

To ensure that the hob works properly, use pots of a suitable base diameter for
each zone (refer to the table below). Please note that cookware manufacturers
often provide the size of the upper diameter of the cookware, rather than the
base diameter.

To ensure that the hob works as expected, always use a cooking zone with a size
matching the ferromagnetic size of the cookware base.

Centre the pan/pot correctly on the cooking zone in use. It is recommended
not to use pots larger than the size of the cooking zone.

COOKWARE USAGE BY ZONE
Zone Suitable cookware Suitable
shape ferromagnetic
base (cm)
1 Round 10
2 Round 15

POWER MANAGEMENT

At the time of purchase, the hob is set to the maximum possible power. Adjust
the setting concerning the limits of your home's electrical system as described
in the following paragraph.

N.B: Depending on the power selected for the hob, some of the cooking zone
power levels and functions (e.g. boil or fast heating) could be automatically
limited to prevent the selected limit from being exceeded.

To set the power of the hob:

Once you have connected the device to the mains power supply, you can set
the power level within 60 seconds.

Press the “+" button for at least 3 seconds. The display shows “PL"

Press the [=2)%... button to confirm.

Use the“+" and “—" buttons to select the desired power level.

The power levels available are: 2,5 kW - 3,7 kW.

Confirm by pressing 2.

The power level selected will stay in the memory even if the power supply
is interrupted.

To change the power level, disconnect the appliance from the mains for at
least 60 seconds, then plug it back in and repeat the steps above.

If an error occurs during the setting sequence, the “EE” symbol will appear,
and you will hear a beep. If this happens, repeat the operation.
If the error persists, contact the After-Sales Service.

ACOUSTIC SIGNAL ON/OFF

To switch the acoustic signal on/off:

«  Connect the hob to the power supply;

«  Wait for the switch-on sequence;

«  Within 60 seconds, press the buttons “+* and @ %.. simultaneously for at
least 5 seconds.

DEMO MODE (reheating deactivated, see the section on "Troubleshooting”)

To switch the demo mode on and off:

+  Connect the hob to the power supply;

«  Wait for the switch-on sequence;

«  Within 60 seconds, press simultaneously the cooking zone selection
buttons on the left for at least 3 seconds (as shown below);

«  “DE“will show on the display.

3sec
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EN |
DAILY USE

SWITCHING THE HOB ON/OFF

To turn the hob on, press the power button for around 1 second.
To turn the hob off, press the same button again, and all cooking zones will
be deactivated.

POSITIONING

Locate the desired cooking zone by referring to the position symbols.
Do not cover the control panel symbols with the cooking pot.

Please note: In the cooking zones close to the control panel, it is advisable to
keep pots and pans inside the markings (taking both the bottom of the pan
and the upper edge into consideration, as this tends to be larger).

This prevents excessive overheating of the keypad. When grilling or frying,
please use the rear cooking zones wherever possible.

_Y_ ACTIVATING/DEACTIVATING COOKING ZONES AND ADJUSTING
POWER LEVELS

To activate the cooking zones:

Select the pre-selected cooking zone by pressing the corresponding zone
selection button. The display will show level “0".

Each cooking zone has different power levels that can be adjusted using
the “+"/"=" buttons, from a minimum of 1 to a maximum of 9.

Some cooking zones have a fast heating function (Booster), shown on the
display with the letter “P”.

—| Power indicator display
¢, ——| Selected cooking zone indicator

To deactivate the cooking zones:

Select the cooking zone to be switched off by pressing the corresponding
zone selection button (a dot will light up on the display, to the bottom right
of the power level indicator). Press the “—" to set the level to“0"

FUNCTIONS

To switch off immediately, press and hold the zone selection button for
3 seconds. The cooking zone is deactivated and the residual heat indicator “H”
appears on the display.

8. CONTROLPANELLOCK

To lock the settings and prevent it from being switched on accidentally, press
and hold the My menu/Key lock button for 3 seconds. A beep and a warning
light above the symbol indicate that this function has been activated. The
control panel is locked except for the switching off function ([®]). To unlock
the controls, repeat the activation procedure.

— 6 - TIMER

The timer enables a cooking time to be set for all of the zones.

To activate the timer:

Select and activate the cooking zone for which you wish to set the timer.
Press the button with the clock icon and set the desired time, using the “+"
and “—" buttons. The timer LED for the zone in use will be illuminated.

Afew seconds after the last touch, the timer will start the countdown and the
dot on the display that indicates that the seconds are passing will flash.
When the set time is up, an acoustic signal will sound and the cooking
zone will switch off automatically.

After selecting the zone and the clock icon, the time can be changed at any
point, and several timers can be activated simultaneously.

The timer always shows the time set for the selected area, or the shortest
remaining time.

When more than one timer is active, the flashing LED indicates the zone for
which the cooking time is visible on the display.

To set the timer for another zone, repeat the above steps.

To deactivate the timer:

Select the cooking zone for which you wish to deactivate the timer.

Press the button with the clock icon ((}) for 3 seconds. Alternatively, press the
button with the clock icon and then press and hold the “—* button until the
display shows “0:0".

MY MENU

The “My menu” button activates the special functions.

Place the pot in position and select the cooking zone.

Press the “My menu” button. The display of the selected area will show “A”.
To deactivate the special function and return to manual mode, select the
cooking zone and press the “My menu” button again.

The power level when using special functions is pre-set by the hob and cannot
be modified.

-@' KEEP WARM

This feature allows you to keep your food at an ideal temperature, usually after
cooking is complete or reducing liquids very slowly.
Ideal for serving foods at the perfect temperature.

Y  BoiLiNG

This function allows you to bring water to the boil and keep it boiling,
with lower energy consumption.

About 2 litres of water (preferably at room temperature) should be
placed in the pan.

In all cases, users are advised to closely monitor the boiling water and
check the amount of water remaining regularly.

If the pots are big and the water quantity is higher than 2 litres, we
recommend using a lid to optimize boiling time.

Hotpoint
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INDICATORS

(M
I | RESIDUAL HEAT

If “H" appears on the display, this means that the cooking zone is hot. The
indicator lights up even if the zone has not been activated but has been heated

due to the adjacent zones' use or because a hot pot has been placed onit.
When the cooking zone has cooled down, the "H" disappears.

COOKING TABLE

()

- POTINCORRECTLY POSITIONED OR MISSING

This symbol appears if the pot is not suitable for induction cooking, is not
positioned correctly or is not of an appropriate size for the cooking zone
selected. If no pot is detected within 30 seconds of making the selection, the
cooking zone switches off.

The cooking table offers an example of the cooking type for each power level. The actual delivered power of each power level depends on the cooking zone

dimension.
POWER LEVEL TYPE OF COOKING o LEVEL USE .
(indicating cooking experience and habits)
P Fast heating/Booster Ideal for rapldly increasing the fqod' temperature to fast boiling in the case of
Maximum power water or rapidly heating cooking liquids.
8-9 Frying — boiling Ideal for browning, starting to cook, frying deep frozen products, fast boiling.
7_8 Browning — sautéing — boiling — | Ideal for sautéing, maintaining a lively boil, cooking and grilling (for a short period of
i grilling time, 5-10 minutes).
High power - - - - — - - - — - -
6_7 Browning — cooking — stewing — | Ideal for sautéing, maintaining a light boil, cooking and grilling (for a medium period
sautéing — grilling of time, 10-20 minutes), preheating accessories.
4_5 Cooking — stewing — sautéing — | Ideal for stewing, maintaining a gentle boil, cooking (for a long period of time).
grilling Creaming pasta.
Medium power 3-4 . . . . . Ideal for !ong-cookjng recipes (rice, sauces, roasts, fish) with liquids (e.g. water, wines,
Cooking — simmering — thickening | broth, milk), creaming pasta.
2_3 — creaming Ideal for long-cooking recipes (less than a litre in volume: rice, sauces, roasts, fish) with
liquids (e.g. water, wines, broth, milk).
1-2 Ideal for softening butter, gently melting chocolate, thawing small products and
Low power Melting — defrosting — keeping food | keeping just-cooked food warm (e.g. sauces, soups, minestrone).
P 1 warm — creaming Ideal for keeping just-cooked food warm, for creaming risottos and for keeping
serving dishes warm (with induction-suitable accessory).
Zero power 0 Support surface E}cl):r:r’];})and—by or off mode (possible end-of-cooking residual heat, indicated

CLEANING AND MAINTENANCE

Important:

- Before cleaning, make sure the cooking zones are switched off and

that the residual heat indicator ("H") is not displayed.

+ Do not use abrasive sponges or scouring pads as they may damage the

glass.

«  After each use, clean the hob (when it is cool) to remove any depositsand ~ *

stains from food residue.

« A surface that is not kept suitably clean may reduce the sensitivity of  °

control panel buttons.

« Use a scraper only if residues are stuck to the hob. Follow the scraper
manufacturer's instructions to avoid scratching the glass.

« Sugar or foods with high sugar content can damage the hob and must be
immediately removed.

«  Salt, sugar and sand could scratch the glass surface.

Use a soft cloth, absorbent kitchen paper or a special hob cleaner (follow

the Manufacturer’s instructions).

Spills of liquid in the cooking zones can cause the pots to move or vibrate.

«  After cleaning the hob, dry thoroughly.

SOUNDS PRODUCED DURING OPERATION

Induction hobs may whistle or creak during normal operation.

These noises actually come from the cookware and are linked to the pan

These noises may vary according to the type of cookware used, and the
amount of food, it contains and are not the symptom of something wrong.

bottoms' characteristics (for example, when the bottoms are made from

different layers of material or are irregular).

Hotpoint
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TROUBLESHOOTING

«  Check that the electricity supply has not been shut off.

- If you cannot turn the hob off after using it, disconnect it from the power

supply.

Please note: The presence of water, liquid spilled from pots or any objects

control panel lock function.

«  Ifalphanumeric codes appear on the display when the hob is switched on,
consult the following table for instructions.

resting on any of the hob buttons can accidentally activate or deactivate the

DISPLAY CODE

DESCRIPTION

POSSIBLE CAUSES

SOLUTION

Cookware is detected but it is not
compatible with requested operation.

The cookware is not well positioned on
the cooking zone, or it is not compatible

Press On/Off button twice to remove the
FOE1 code and restore the functionality

temperatures are too high.

FOE1 with one or more cooking zones. of the cooking zone. Then, try to use the
cookware with a different cooking zone, or
use different cookware.

Wrong power cord connection. The power supply connection is not|Adjust the power supply connection

FOE7 exactly as indicated in “ELECTRICAL |according to “ELECTRICAL CONNECTION”

CONNECTION" paragraph. paragraph.

FOEA The control panel switches off because | The internal temperature of electronic | Wait for the hob to cool down before using

of excessively high temperatures. parts is too high. it again.

FOE9 The cooking zone turns off when the | The internal temperature of electronic Wait until the cooking area has cooled off

parts is too high.

before using it again.

FOE2, FOE4, FOE6, FOES,
FOEC, F1E1, F2E1, F6ET,
F6E3, F7E5, F7E6

Disconnect the hob from the power supply.

Wait a few seconds then reconnect the hob to the power supply.

If the problem persists, call the service centre and specify the error code that appears on the display.

dE

The hob does not switch heat up.

DEMO MODE on.

[when the hob is off]

The functions do not come on.

Follow the instructions in the “DEMO MODE"
paragraph.

The hob does not allow a special

The power regulator limits the power

See paragraph “Power management”.

zone can be used.

level requested]

eg. B9 4 — — [function to be activated. levels in accordance with the maximum

value set for the hob.
eq. o q The hob automatically sets a minimum | The power regulator limits the power | See paragraph “Power management”.
[Power levellowerthan | POWer level to ensure that the cooking | levels in accordance with the maximum

value set for the hob.

AFTER-SALES SERVICE

BEFORE CALLING THE AFTER-SALES SERVICE:

1. See if you can solve the problem by yourself with the help of the

TROUBLESHOOTING suggestions.

2. Switch the appliance off and back on again to see if the fault persists.

«  the serial number (number after the word SN on the rating plate located under

IF AFTER THE ABOVE CHECKS THE FAULT STILL OCCURS, GET IN TOUCH

WITH THE NEAREST AFTER-SALES SERVICE.

When contacting our Client After sales service, always specify:

«  abrief description of the fault;
+ thetype and exact model of the appliance;

« your full address;
« yourtelephone number.

the appliance). The serial number is also indicated in the documentation;

Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
3=
gm
EQ

=

| SN: XXXX XXXX XXXX

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

If any repairs are required, please contact an authorized after-sales service
(to guarantee that original spare parts will be used and repairs carried out

correctly).

In the case of flush-mounted installation, call the After Sales Service to request
assembly of screws kit (if not present).

Policies, standard documentation and additional product information can be found by:

»  Using QR code in your appliance;

«  Visiting our website docs.hotpoint.eu;
- Alternatively, contact our After-sales Service (See phone number in the warranty booklet). When contacting our

After-sales Service, please state the codes provided on your product's identification plate.

400020042154

Hotpoint
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CONSIGNES DE SECURITE

|
. FR
IMPORTANT - A LIRE ET A RESPECTER

Avant dutiliser lappareil, lire attentivement les
consignes de sécurité. Conservez-les a portée pour
consultation ultérieure.

Le présent manuel et lappareil en question
contiennent des consignes de sécurité importantes
qui doivent étre observées en tout temps. Le
Fabricant décline toute responsabilité siles consignes
de sécurité ne sont pas respectées, en cas de
mauvaise utilisation de l'appareil, ou d'un mauvais
réglage des commandes.

AN AVERTISSEMENT: Ne pas utiliser la table de cuisson
si la surface est cassée ou fissurée - risque de choc
électrique.

N\ AVERTISSEMENT: Risque d'incendie: Ne rangez
aucun objet sur les surfaces de cuisson.

N\ MISE EN GARDE: La cuisson doit étre supervisée.
Une cuisson de courte durée doit étre supervisée en
tout temps.

A\ AVERTISSEMENT: Une cuisson sans surveillance sur une
table de cuisson contenant de la graisse ou de I'huile peut
savérer dangereuse - risque d'incendie. Ne tentez JAMAIS
déteindre un feu avec de l'eau: au contraire, éteignez
lappareil, puis couvrez la flamme, par exemple avec un
couvercle ou une couverture ignifuge.

M\ N'utilisez pas la table de cuisson comme surface
de travail ou support. Gardez les vétements et autres
matieres inflammables loin de l'appareil jusqu’a ce
que toutes les composantes soient complétement
refroidies - un incendie pourrait se déclarer.

M\ Comme ils peuvent devenir chauds, les objets
métalliques comme les couteaux, les fourchettes, les
cuilleres, et les couvercles ne doivent pas étre placés
sur la surface de la table de cuisson.

A\ Les enfants en bas age (0-3 ans) doivent étre tenus
a l'écart de l'appareil. Les jeunes enfants (3-8 ans)
doivent étre tenus a I'écart de l'appareil sauf s'ils se
trouvent sous surveillance constante. Les enfants
agés de 8 ans et plus, ainsi que les personnes
présentant des capacités physiques, sensorielles ou
mentales réduites, ou ne possédant ni l'expérience
ni les connaissances requises, peuvent utiliser cet
appareil seulement s'ils sont supervisés, ou si une
personne responsable leur a expliqué l'utilisation
sécuritaire et les dangers potentiels de l'appareil. Ne
laissez pas les enfants jouer avec lappareil. Le
nettoyage et |'entretien ne doivent pas étre exécutés
par des enfants sans surveillance.

A\ Aprés I'utilisation, éteignez la table de cuisson a
I'aide de la commande, ne vous fiez pas au détecteur
de casserole.

AN AVERTISSEMENT:  Lappareil, ainsi que ses parties
accessibles, peuvent atteindre température élevée lors de
I'utilisation. Veilleza ne pastoucherles éléments chauffants.
Les enfants de moins de 8 ans doivent étre tenus a Iécart
de l'appareil, a moins d‘étre sous surveillance constante.
M\ Les aliments ne doivent pas étre laissés dans ou

sur le produit pendant plus d'une heure avant ou
apres la cuisson.

USAGE AUTORISE

N\ MISE EN GARDE: Cet appareil n‘est pas concu pour
étre utilisé avec un dispositif de mise en marche
externe comme une minuterie ou un systeme de
contréle a distance.

A\ Cet appareil est destiné a un usage domestique et
peut aussi étre utilisé dans les endroits suivants:
cuisines pour le personnel dans les magasins,
bureaux et autres environnements de travail ; dans
les fermes; par les clients dans les hétels, motels, et
autres résidences similaires.

&\ Aucune autre utilisation n’est autorisée (p. ex.
pour chauffer des piéces).

M\ Cet appareil n'est pas concu pour un usage
professionnel. N'utilisez pas I'appareil en extérieur.
O\ AVERTISSEMENT: La table de cuisson a induction
peut générer un son lorsque quelque chose est laissé
sur le panneau de commande. Eteignez-la en
agissant sur le bouton MARCHE/ARRET.
INSTALLATION

M\ Deux personnes minimum sont nécessaires pour
déplacer et installer I'appareil - risque de blessure.
Utilisez des gants de protection pour le déballage et
I'installation de l'appareil - vous risquez de vous
couper.

M\ Vinstallation, incluant l'alimentation en eau (selon le
modele), et les connexions électriques, ainsi que les
réparations, doivent étre exécutées par un technicien
qualifié. Ne procédez a aucune réparation ni a aucun
remplacement de piece sur lappareil autre que ceux
spécifiguement indiqués dans le guide d'utilisation.
Gardez les enfants a l'écart du site d'installation. Apres
avoir déballé l'appareil, assurez-vous qu’il na pas été
endommagé pendant le transport. En cas de probleme,
contactez le détaillant ou le service Aprés-vente le plus
proche. Une fois installé, gardez le matériel d'emballage
(sacs en plastique, parties en polystyrene, etc.) hors de la
portée des enfants - ils pourraient sétouffer. Lappareil
ne doit pas étre branché a l'alimentation électrique lors
de linstallation - vous pourriez vous électrocuter. Au
moment de linstallation, assurez-vous que le cable
dalimentation n'est pas endommagé par l'appareil -
risque dincendie ou de choc électrique. Allumez
I'appareil uniquement lorsque l'installation est terminée.
M\ Découpez le contour du meuble avant d'y insérer
l'appareil, et enlevez soigneusement tous les
copeaux et la sciure de bois.

A\ Si 'appareil nest pas installé au-dessus d'un four,
un panneau séparateur (non compris) doit étre
installé dans le compartiment sous l'appareil.
ALIMENTATION ELECTRIQUE

Ml doit étre possible de débrancher l'appareil de
I'alimentation électrique en retirant la fiche de la
prise de courant si elle est accessible, ou a I'aide d'un




interrupteur multipolaire en amont de la prise de
courant, conformément aux normes de sécurité
électrique nationales.

M\ Utilisez pas de rallonge, de prises multiples ou
d'adaptateurs. Une fois [linstallation terminée,
l'utilisateur ne devra plus pouvoir accéder aux
composantes électriques. N'utilisez pas I'appareil si
vous étes mouillé ou si vous étes pieds nus. N'utilisez
pas l'appareil si le cable d'alimentation ou la prise de
courantestendommagé(e), sil'appareil nefonctionne
pas correctement, ou s'il a été endommagé ou est
tombé.

M\ Une installation utilisant une prise de cable
électrique n'est pas autorisée sauf si le produit en est
déja équipé par le Fabricant.

M\ 'Si le cable d'alimentation est endommagé, il doit
étre remplacé avec un cable identique par le
fabricant, un représentant du Service Aprés-vente,
ou par toute autre personne qualifiée - vous pourriez
vous électrocuter.

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

A\ AVERTISSEMENT: Assurez-vous que l'appareil est
éteint et débranchez de l'alimentation électrique
avant d'effectuer le nettoyage ou Ientretien;
nutilisez jamais un appareil de nettoyage a vapeur
- risque de choc électrique.

M\ Utilisez en aucun cas de produits abrasifs ou
corrosifs, de produits chlorés ou de tampons a
récurer.

MISE AU REBUT DES MATERIAUX D’EMBALLAGE

Les matériaux d’'emballage sont entierement recyclables comme l'indique

le symbole de recyclage i‘i‘é

Les différentes parties de I'emballage doivent donc étre jetées de maniere
responsable et en totale conformité avec les réglementations des autorités
locales régissant la mise au rebut de déchets.

MISE AU REBUT DES APPAREILS ELECTROMENAGERS

Cet appareil est fabriqué a partir de matériaux recyclables ou réutilisables.
Mettez-le au rebut en vous conformant aux réglementations locales en
matiere d'élimination des déchets. Pour toute information supplémentaire
sur le traitement et le recyclage des appareils électroménagers, contactez
le service local compétent, le service de collecte des déchets ménagers ou
le magasin ol vous avez acheté I'appareil. Cet appareil est marqué comme
étant conforme a la Directive européenne 2012/19/EU, aux réglementations
relatives aux Déchets d'équipement électrique et électronique (DEEE) et
relatives aux Déchets d'équipement électrique et électronique de 2013 (tels
qu'amendés).

En vous assurant que I'appareil est mis au rebut correctement, vous pouvez
aider a éviter d'éventuelles conséquences négatives sur I'environnement et
la santé humaine.

Le symbole g sur le produit ou sur la documentation qui 'accompagne
indique qu'il ne doit pas étre traité comme un déchet domestique, mais doit
étre remis a un centre de collecte spécialisé pour le recyclage des appareils
électriques et électroniques.
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_ REPRISE
A LA LIVRAISON

Cet appareil

et ses accessoires
se recyclent

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

CONSEILS RELATIFS A L'ECONOMIE D’ENERGIE

Tirez le meilleur de la chaleur résiduelle de votre plaque de cuisson en
I'éteignant quelques minutes avant de terminer la cuisson.

La base de votre casserole ou de votre poéle couvre totalement la plaque
chaude; un récipient plus petit que la plaque chaude provoquera un
gaspillage d’énergie.

Couvrez vos casseroles et poéles avec des couvercles parfaitement ajustés
et utilisez le moins d’eau que possible. La cuisson a découvert augmentera
considérablement la consommation d’énergie.

Utilisez uniquement des casseroles et poéles a fond plat.

DECLARATION DE CONFORMITE

Cet appareil respecte les conditions requises d'écoconception de la
Réglementation européenne 66/2014 et des Réglementations en matiére
d'écoconception pour les produits liés a I'énergie et les informations
énergétiques (Amendement) (Sortie de I'UE) 2019, conformément a la
norme européenne EN 60350-2.

Les informations relatives au mode basse consommation de lappareil
conformément au Réglement (UE) 2023/826 sont disponibles sur le lien suivant:
https://docs.emeaappliance-docs.eu.

REMARQUE

Les porteurs d'un pacemaker ou d'un dispositif médical similaire doivent
faire attention lorsqu'ils se trouvent prés de cette plaque a induction
allumée. Le champ électromagnétique peut affecter le pacemaker ou ledit
dispositif similaire. Consultez votre médecin, ou le fabricant du pacemaker
ou du dispositif médical similaire pour plus d'informations sur les effets des
champs électromagnétiques de la plaque a induction.




BRANCHEMENT ELECTRIQUE

Le branchement électrique doit étre réalisé avant de brancher I'appareil au réseau d'alimentation.

Linstallation doit étre effectuée par un personnel qualifié qui connait les réglementations actuelles relatives a la sécurité et a l'installation. En particulier,
I'installation doit étre réalisée conformément aux réglementations de la société locale de distribution d'électricité.

Assurez-vous que la tension spécifiée sur la plaque signalétique située au bas de I'appareil correspond a celle de votre logement.

La mise a la terre de I'appareil est obligatoire aux termes de la loi : utilisez uniquement des conducteurs (y compris le fil de terre) de section appropriée.
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MERCI D’'AVOIR CHOISI UN PRODUIT HOTPOINT/ARISTON
Afin de profiter d'une assistance plus complete, veuillez

= D
enregistrer votre produit sur www.register10.eu. VEUILLEZ SCANNER LE QR CODE \
SUR VOTRE APPAREIL POUR el = ©
B

ff Lisez attentivement les consignes de sécurité avant OBTENIR PLUS D'INFORMATIONS

d’utiliser 'appareil.

DESCRIPTION DU PRODUIT

1. Table de cuisson
2. Panneau de commande

e, 2
e - O+

Hotpoint

q ARiSTON

PANNEAU DE COMMANDE

2 4 6 10
[
e
3sec
+
8 11
-I 3 5 ............... 9
1. Touche Marche/Arrét 6. Indicateurs de minuterie actifs pour la zone temps de cuisson
2. Niveau de cuisson choisie sélectionnée 10. Témoin indicateur - fonction active
3. Indicateur de sélection de zone 7. Indicateur de temps de cuisson 11. Bouton My menu/Verrouillage des touches -
4. Bouton de sélection du foyer 8. Bouton d'activation de la minuterie 3 secondes
5. lcone de fonction spéciale 9. Boutons de réglage de la puissance et du

Hotpoint

ARISTON




ACCESSOIRES

N'utilisez que des casseroles et des poéles en matériau ferromagnétique adapté
aux plaques a induction. Pour déterminer si une casserole est adaptée, vérifiez

si elle présente le symbole (habituellement imprimé sur le fond). Un aimant
peut également étre utilisé pour vérifier si la base de ['ustensile de cuisine est

magnétique.

USTENSILE DE

cuisine adaptés

P S

ferromagnétique (Iaimant ne
colle que sur une partie de la
base de l'ustensile de cuisine).

CUISINE MATERIAU PROPRIETES
Ustensiles La base est réalisée en acier | Garantir une efficacité optimale,
recommandés inoxydable avec un design en | chauffe rapidement et répartit la

sandwich, en acier émaillé et | chaleur uniformément.
fonte.
Ustensiles de | La base n'est pas entierement | Seule la zone ferromagnétique

s'échauffe. En conséquence,
le chauffage peut étre moins
rapide et la chaleur peut étre
moins bien répartie.

Ustensiles de
cuisine adaptés

La base ferromagnétique
contient des zones avec de
l'aluminium ou présente une
Zone creuse au centre.

La zone ferromagnétique est
plus petite que la zone de
base effective de [l'ustensile
de cuisine. Par conséquent, la
puissance délivrée peut étre
moindre et les ustensiles de
cuisine peuvent ne pas chauffer
suffisamment. Les ustensiles
de cuisine peuvent ne pas étre
détectés.

Non adapté

Acier fin normal, verre, argile,
cuivre, aluminium et autres
matériauxnonferromagnétiques,
ustensiles de cuisine avec pieds
en caoutchouc.

Les ustensiles de cuisine ne sont
pas détectés et ne chauffent
pas.

ferromagnétique de la base de l'ustensile de cuisson saligne a la fois sur le diamétre
de la plaque d'adaptation et sur le diamétre de la zone de cuisson. Si ces mesures
ne correspondent pas, lefficacité et les performances peuvent sen trouver
considérablement réduites. Le non-respect de ces consignes peut entrainer une
accumulation de chaleur qui n'est pas transférée efficacement a la casserole oua la
poéle, ce qui peut entrainer un noircissement de la plaque et de la table de cuisson.

POELES ET CASSEROLES VIDES

La table de cuisson est équipée d'un systeme de sécurité interne qui active la
fonction « Arrét automatique » lorsqu'une température trop élevée est détectée.
Lutilisation de casseroles et poéles vides a fond fin n'est pas recommandée mais,
si elles sont utilisées, la température peut augmenter plus rapidement que le
temps nécessaire au déclenchement rapide de l'arrét automatique, avec le risque
d'endommager la casserole ou la surface de la table de cuisson. Dans ce cas, ne
touchez pas a la casserole ou a la surface de la table de cuisson. Attendez que tous
les composants refroidissent. Si un message d'erreur saffiche, appelez le centre de
service.

TAILLEDELA POELE/DU FOND DE CASSEROLE ADAPTEE AUX
DIFFERENTES ZONES DE CUISSON

Pourassurer unfonctionnement correctde latable de cuisson, utiliser des casseroles
ayant un diametre de base adapté (voir le tableau ci-dessous). Veuillez noter que les
fabricants d'ustensiles de cuisine indiquent souvent la taille du diamétre supérieur
delustensile, plutét que le diametre de base.

Pour que la table de cuisson fonctionne avec les performances attendues, utilisez
toujours une zone de cuisson dont la taille correspond a la taille ferromagnétique
dela base de l'ustensile de cuisson.

Centrez correctement la casserole/la poéle sur la zone de cuisson utilisée. Il est
recommandé de ne pas utiliser de casseroles plus grandes que la taille de la zone
de cuisson.

UTILISATION DES USTENSILES DE CUISINE PAR ZONE

REMARQUE : Tous les ustensiles de cuisine doivent avoir une base plate. Vérifiez
réguliérement que la base ne présente aucun signe de déformation, car certains
ustensiles de cuisine peuvent se déformer sous l'effet d'une chaleur élevée.
Lutilisation d'ustensiles de cuisine non adaptés aux tailles et propriétés
recommandées peut affecter de maniére significative les performances de
cuisson et donner des résultats non satisfaisants.

ADAPTATEURS POUR CASSEROLES/POELES INADAPTEES POUR L'INDUCTION

Lutilisation de plaques d'adaptation nuit a l'efficacité et augmente donc le temps
nécessaire pour chauffer de l'eau ou des aliments. Assurez-vous que le diametre

PREMIERE UTILISATION

Zone Formed'ustensile | Baseferromagnétique
de cuisine adaptée adaptée (cm)
1 Ronde 10
2 Ronde 15

REGLER LA PUISSANCE

Au moment de l'achat, la table de cuisson est réglée a la puissance
maximale. Ajuster le réglage relativement aux limites du systéme
électrique dans votre maison comme décrit au paragraphe suivant.

REMARQUE : En fonction de la puissance choisie pour la plaque de cuisson,
certains des niveaux de puissance du foyer et des fonctions (par exemple
ébullition ou réchauffage rapide) pourraient étre automatiquement limités,
afin d'empécher que la limite sélectionnée ne soit dépassée.

Pour régler la puissance de la table de cuisson:

Une fois que vous avez connecté le dispositif a 'alimentation principale, vous
pouvez régler le niveau de puissance en 60 secondes.

Appuyez sur la touche “+* pendant au moins 3 secondes. L'‘écran affichera “PL".

Appuyez sur @)s.. pour confirmer.

Utilisez les boutons “+“ et “—" pour sélectionner le niveau de puissance
souhaité.

Les niveaux de puissance onibles sont: 2,5 kW - 3,7 kW.

Confirmer avec la touche @ B

Le niveau de puissance sélectionné restera en mémoire méme si le courant
est coupé.

Pour changer le niveau de puissance, débrancher l'appareil du secteur
pendant au moins 60 secondes, puis le rebrancher et répéter les étapes ci-
dessus.

Si une erreur se produit pendant la séquence de réglage, le symbole “EE”
apparaitra et vous entendrez un bip. Si cela se produit, répéter l'opération.
Sil'erreur persiste, contacter le Service aprés-vente.

MARCHE/ARRET DU SIGNAL SONORE

Pour actionner/exclure le signal sonore:

«  Brancher la table de cuisson a l'alimentation électrique;

«  Attendez la séquence d'allumage;

« Dansles60secondes, appuyezsurlesboutons “+* et §... simultanément
pendant au moins 5 secondes.

MODE DEMO (réchauffage désactivé, voir la section sur le “Guide de dépannage”)

Pour allumer et éteindre le mode démo:

«  Brancher la table de cuisson a l'alimentation électrique;

+  Attendez la séquence d'allumage;

- Dans les 60 secondes, appuyez simultanément sur les boutons de
sélection du foyer a gauche pendant au moins 3 secondes (comme
indiqué ci-dessous);

«  Lafficheurindiquera “DE".

3sec.

Hotpoint
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MISE EN MARCHE/ARRET DE LA TABLE DE CUISSON

Pour allumer la table de cuisson, appuyer sur le bouton marche pendant
environ 1 seconde. Pour arréter la table de cuisson, appuyer sur le méme
bouton et toutes les zones de cuisson seront désactivées.

POSITIONNEMENT

Localisez la zone de cuisson souhaitée en vous référant aux symboles de
position.
Ne couvrez pas les symboles du panneau de commande avec la casserole.

Veuilleznoter: Dans les zones de cuisson proches du panneau de commande,
il est conseillé de conserver poéles et casseroles dans les limites (en tenant
compte du fond de la casserole et du bord supérieur, dans la mesure ou il
tend a étre plus large).

Cela prévient la surchauffe excessive du pavé tactile. Pour griller et frire,
utilisez les zones de cuisson arriére autant que possible.

_U_ ACTIVATION/DESACTIVATION DES ZONES DE CUISSON ET
AJUSTEMENT DES NIVEAUX DE PUISSANCE

Pour activer les zones de cuisson:

Sélectionnez le foyer présélectionné en appuyant sur le bouton de
sélection de zone correspondant. Lafficheur indiquera le niveau “0”.
Chaque foyers a différents niveaux de puissance, réglables avec les touches
“+"/"~", qui vont d'un minimum de 1 a un maximum de 9.

Certains foyers sont équipés d'une fonction de réchauffage rapide
(Booster), indiquée sur l'afficheur par la lettre “P”.

—| Indicateur de puissance
o ——| Indication du foyer sélectionné

Pour désactiver les zones de cuisson:

Sélectionner la zone de cuisson a éteindre en appuyant sur le bouton de
sélection de zone correspondant (un point s'allumera sur I'afficheur, dans
I'angle inférieur droit de l'indicateur de niveau de puissance). Appuyez sur la
touche “—" pour régler la puissance a“0"

FONCTIONS

Pour couper immédiatement, appuyez sur le bouton de sélection de zone
et maintenez-le enfoncé pendant 3 secondes. Le foyer est désactivé et
l'indicateur “H” de chaleur résiduelle apparait sur I'écran.

.. VERROUILLAGE DU PANNEAU DE COMMANDE

Pour bloquer les réglages et éviter de l'allumer accidentellement, appuyer
et maintenir le bouton My menu/Verrouillage des touches pendant
3 secondes. Un bip et un témoin d'avertissement au-dessus du symbole
indiquent que cette fonction a été activée. Le panneau de commande est
verrouillé, a l'exception de la fonction d'arrét ([®]). Pour déverrouiller les
commandes, répétez ces opérations.

—© + MINUTERIE

La minuterie permet de régler le temps de cuisson pour tous les foyers.

Pour activer la minuterie:

Sélectionnez et activez le foyer pour lequel vous souhaitez régler la minuterie.
Appuyez sur le bouton avec l'icone de I'horloge et réglez le temps souhaité,
en utilisant les boutons “+” et “—". Le voyant du minuterie pour le foyer utilisé
sera allumé.

Quelques secondes aprés la derniére pression, le minuterie commencera le
décompte et le point sur l'afficheur qui indique que les secondes s'écoulent
clignotera.

A la fin du temps programmeé, un signal sonore est émis et la zone de cuisson
s'éteint automatiquement.

Aprés avoir sélectionné le foyer et l'icone de I'horloge, le temps peut étre
changé a tout moment, et plusieurs minuteries peuvent étre activées
simultanément.

La minuterie montre toujours le temps programmé pour la zone sélectionnée
ou le temps résiduel plus bref.

Lorsque plusieurs minuteries sont actives, le voyant clignotant indique la zone
pour laquelle le temps de cuisson est visible sur I'écran.

Pour régler la minuterie pour une autre zone, répétez les étapes ci-dessus.

Pour désactiver la minuterie:
Sélectionnez le foyer pour lequel vous souhaitez désactiver la minuterie.

Appuyez sur le bouton avec I'icone de I'horloge () pendant 3 secondes.
Sinon, appuyez sur le bouton avec l'icone de I'horloge et appuyez ensuite

sur le bouton “—" et maintenez-le enfoncé jusqu'a ce que I'écran affiche “
0:0"

MY MENU

Le bouton “My menu” active les fonctions spéciales.

Placer la casserole en position et sélectionner la zone de cuisson.

Appuyer sur le bouton “My menu”. L'écran de la zone sélectionnée affichera
un “A",

Pour désactiver la fonction spéciale et revenir en mode manuel, sélectionnez
la zone de cuisson et rappuyez sur le bouton “My menu”.

Le niveau de puissance lors de l'utilisation des fonctions spéciales est préréglé
par la plaque de cuisson et ne peut pas étre modifié.

.@ MAINTENIR AU CHAUD

Cette fonction vous permet de maintenir votre aliment a une température
idéale, habituellement une fois que la cuisson est terminée, ou lors de la
réduction de liquides de maniére trés lente.

Idéale pour servir des aliments a la température parfaite.

¥  BouILLIR

Cette fonction vous permet de porter I'eau a ébullition et de la maintenir en
ébullition avec moins de consommation d'énergie.

Environ 2 litres d'eau (de préférence a la température ambiante) doivent
étre placés dans la casserole.

Dans tous les cas, les utilisateurs sont informés de controler étroitement
I'eau bouillante, et de vérifier la quantité d’eau restante réguliérement.
Siles récipients sont grands et que la quantité d'eau est supérieure a 2 litres,
nous vous recommandons d'utiliser un couvercle pour optimiser le temps
d'ébullition.

Hotpoint
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INDICATEURS

(M
I | CHALEURRESIDUELLE

Siun “H” apparait sur l'afficheur, cela signifie que la zone de cuisson est encore
chaude. Lindicateur s'allume méme sila zone n'a pas été activée mais a chauffé
du fait de I'utilisation des zones adjacentes, ou parce qu'une casserole chaude

a été placée dessus.

Lorsque la zone de cuisson a refroidi, le “H” disparait.

TABLEAU DE CUISSON

()

- CASSEROLE MAL POSITIONNEE OU MANQUANTE

Ce symbole apparait si la casserole n'est pas adaptée pour une cuisson par
induction, si elle n'est pas positionnée correctement ou si elle n'est pas de
taille appropriée pour la zone de cuisson choisi. Si aucune casserole n’est
détectée dans un délai de 30 secondes suivant la sélection, la zone de cuisson
s'éteint.

La table de cuisson offre un exemple du type de cuisson pour chaque niveau de puissance. La puissance effectivement émise par chaque niveau de puissance
dépend de la dimension de la zone de cuisson.

UTILISATION DU NIVEAU
NIVEAU DE PUISSANCE TYPE DE CUISSON (valeur indicative pouvant étre adaptée en fonction de I'expérience et des habitudes
de chacun)
. Idéal pour augmenter rapidement la température des aliments, notamment pour
Puissance P Chauffer rapidement/Booster faire bouillir de I'eau ou chauffer des liquides de cuisson rapidement.
maximale . - Idéal pour dorer, lancer une cuisson, faire frire des produits surgelés, faire bouillir
8-9 Frire — bouillir .
rapidement.
7_8 Dorer — sauter — bouillir — griller Idéal pour faire sauter, maintenir une ébullition vive, cuire et griller (pour une courte
. o . période, 5-10 minutes).
Puissance élevée - — - - - — TR - - —
6—7 Dorer — cuire — cuire a I'étouffée — | Idéal pour faire sauter, maintenir une ébullition Iégere, cuire et griller (pour une période
sauter — griller moyenne, 10-20 minutes), en préchauffant les accessoires.
4_5 Cuire — cuire a I'étouffée — sauter | Idéal pour cuire a I'étouffée, maintenir une ébullition douce, cuire (pour une longue
—griller période). Préparer la sauce des pates.
Puissance 3.4 Idéal pour les longues cuissons (riz, sauces, rétis, poisson) avec des liquides (par ex. eau,
moyenne Cuire — mijoter — épaissir — vin, bouillon, lait), préparer la sauce des pates.
2_3 préparer la sauce Idéal pour les longues cuissons (moins d'un litre en volume : riz, sauces, rétis, poisson)
avec des liquides (par ex. eau, vin, bouillon, lait).
Idéal pour faire ramollir du beurre, faire fondre du chocolat délicatement, décongeler
1-2 , de petits produits et maintenir au chaud les aliments tout juste cuits (par ex. sauces,
Fondre — décongeler — garder les soupes, minestrone).
Puissance faible aliments au chaud — préparer la - ’ - - - - - -
sauce Idéal pour maintenir au chaud les aliments tout juste cuits, pour préparer la sauce des
1 risottos et pour maintenir au chaud les plats a servir (avec accessoire adapté a la cuisson
ainduction).
. . . Table de cuisson en mode veille ou arrét (chaleur résiduelle de fin de cuisson
Puissance nulle OFF Surface d'appui ST w
possible, indiquée parun“H").

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

Important:

«  Lesucre et les aliments tres sucrés peuvent abimer la table de cuisson et
doivent étre éliminés immédiatement.

«  Avant de procéder aux opérations de nettoyage, assurez-vous que

les zones de cuisson sont éteintes et qu'aucun voyant de chaleur
résiduelle (“H”) n'est allumé.

N'utilisez pas d'éponges abrasives ni de tampons a récurer car ils peuvent
endommager le verre.

Aprés chaque utilisation, laissez refroidir la table de cuisson et nettoyez-la
de facon a éliminer les résidus d'aliments incrustés et les taches.

Une surface qui n'est pas maintenue convenablement propre peut réduire
la sensibilité des boutons de panneau de commande.

Utilisez un racloir uniquement si des résidus sont collés sur la table de
cuisson. Respectez les instructions du fabricant pour éviter de rayer le verre.

BRUITS DE FONCTIONNEMENT

Le sel, le sucre et le sable peuvent rayer la surface en verre.

Utilisez un chiffon doux, un essuie-tout, ou un nettoyant pour cuisiniere
pour nettoyer la table de cuisson (suivez les consignes du fabricant).

Des déversements de liquide dans les zones de cuisson peuvent
provoquer le déplacement ou la vibration des casseroles.

Apres le nettoyage de la table de cuisson, séchez-la soigneusement.

Les plans de cuisson a induction peuvent produire des sifflements ou des
craquements durant le fonctionnement normal.

Ces bruits proviennent en réalité des casseroles et ils sont liés aux
caractéristiques des fonds (par exemple, lorsque le fond de la casserole est fait
de plusieurs couches de matériau ou si il est irrégulier).

Ces bruits peuvent varier selon les casseroles utilisées et selon la quantité
d'aliments qu'elles contiennent et ils n'indiquent aucun type de défaut.
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GUIDE DE DEPANNAGE

Manuel du propriétaire

«  Contrblez que l'alimentation électrique n'a pas été coupée.

«  Sivous ne parvenez pas a éteindre la table de cuisson aprés l'avoir utilisée,

débranchez-la a partir de l'alimentation électrique.
- Si, quand le plan de cuisson est allumé, l'afficheur visualise les codes
alphanumériques, consultez le tableau suivant pour les instructions.

Veuillez noter: De I'eau, du liquide ayant débordé des casseroles ou tout objet

posé sur les commandes peuvent provoquer l'activation ou la désactivation

accidentelles du verrouillage du bandeau de commandes.

températures sont trop élevées.

CODE D'AFFICHAGE DESCRIPTION CAUSES POSSIBLES SOLUTION
Lustensile de cuisson est détecté mais n'est pas | Lustensile de cuisson n'est pas bien positionné | Appuyer sur le bouton Marche/Arrét deux
compatible avec l'opération requise. sur la zone de cuisson ou n'est pas compatible | fois pour éliminer le code FOE1 et rétablir la
FOE1 avec une ou plusieurs zones de cuisson. fonctionnalité de lazone de cuisson. Puis essayez
dutiliser l'ustensile avec une zone de cuisson
différente, ou utilisez un ustensile différent.
Mauvaise connexion de cable électrique. Le branchement de lalimentation électrique | Ajustez le branchement de [alimentation
FOE7 nlest pas exactement comme indiqué dans le | électrique selon le paragraphe “BRANCHEMENT
paragraphe "“BRANCHEMENT ELECTRIQUE". | ELECTRIQUE".
FOEA Le panneau de commande séteint en raison de |La  température  interne  des  pieces | Patientez que la table de cuisson refroidisse
températures excessivement élevées. électroniques est trop élevée. avant de la réutiliser.
FOE9 La zone de cuisson se coupe quand les|La température interne des piéces | Attendez quelazone de cuissonaitrefroidiavant

électroniques est trop élevée.

de laréutiliser.

FOE2, FOE4, FOE6, FOES,
FOEC, F1E1, F2E1, F6ET,
F6E3, F7E5, F7E6

Débranchezlatable.

Attendez quelques secondes, puis rebranchez la table de cuisson a l'alimentation électrique.

Sile probléme persiste, appelez le Service Aprés-vente et spécifiez l'erreur qui apparait sur lafficheur.

dE
[quand la table de cuisson est éteinte]

La table de cuisson ne sallume pas et ne chauffe
pas.
Les fonctions ne sactivent pas.

MODE DEMO activé.

Respectez les instructions au paragraphe
“MODE DEMO".

ORI |
parex. &=t — —

La plaque de cuisson ne permet pas dactiver une
fonction spéciale.

Le régulateur de puissance limite les niveaux de
puissance conformément a la valeur maximale
réglée pour la plague de cuisson.

Voir le paragraphe “Régler la puissance”.

par ex. P—5
[Niveau de puissance inférieur
au niveau requis]

La plaque de cuisson regle automatiquement un
niveau de puissance minimum pour sassurer que
le foyer peut étre utilisé.

Le régulateur de puissance limite les niveaux de
puissance conformément a la valeur maximale
réglée pour la plaque de cuisson.

Voir le paragraphe “Régler la puissance”.

SERVICE APRES-VENTE

AVANT D’APPELER LE SERVICE APRES-VENTE:

1. Vérifiez en premier lieu si vous pouvez remédier au probléme a l'aide des

suggestions de la section GUIDE DE DEPANNAGE.
2. Eteignez puis rallumez I'appareil pour voir si le probléme persiste.

+ le numéro de série (numéro apres le mot SN sur la plaque signalétique

documentation;

SI LE PROBLEME PERSISTE TOUJOURS APRES LES VERIFICA'I"IONS
PRECEDENTES, CONTACTER LE SERVICE APRES-VENTE LE PLUS PRES.

Lorsque vous contactez notre Service Aprés-vente, toujours préciser:
« une breve description du probléme;

+ letype etle modéle exact de 'appareil;

CCE o7 o o

&= Y8

«  votre adresse compléte ;
«  votre numéro de téléphone.

située sous l'appareil). Le numéro de série est également indiqué dans la

Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

| SN: XXXX XXXX XXXX

P
=9
ok
2
gcz
2

=

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

Si des réparations sont nécessaire, contactez un service apres-vente agréé
(vous aurez ainsi la garantie que les piéces défectueuses seront remplacées
par des pieces d'origine et que la réparation de votre appareil sera effectuée

correctement).

En cas d'encastrement affleurant, contactez le Service aprés-vente pour
obtenir le kit de vis de montage (si non présent).

Vous trouverez les politiques, la documentation standard et des informations supplémentaires sur le produit :

»  Enutilisant le QR Code dans votre appareil;
- Envisitant notre site Internet docs.hotpoint.eu;

- Vous pouvez également contacter notre service aprées-vente (voir numéro de téléphone dans le livret de garantie). Lorsque
vous contactez notre Service apres-vente, veuillez indiquer les codes figurant sur la plaque signalétique de l'appareil.

400020042154
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NORME DI SICUREZZA

|
T
IMPORTANTE: DA LEGGERE E OSSERVARE

Prima di utilizzare 'apparecchio, leggere le seguenti
norme di sicurezza. Conservarle per eventuali
consultazioni successive.
Queste istruzioni e I'apparecchio sono corredati da
importanti avvertenze di sicurezza, da leggere e
osservare sempre. |l fabbricante declina qualsiasi
responsabilita che derivi dalla mancata osservanza
delle presenti istruzioni di sicurezza, da usi impropri
dell'apparecchio o da errate impostazioni dei
comandi.
&\ AVVERTENZA: Se la superficie del piano cottura &
incrinata, non utilizzare I'apparecchio per evitare il
rischio di folgorazione.
M\ AVVERTENZA: Pericolo di  incendio:
Kpoggiare oggetti sulle superfici di cottura.
ATTENZIONE: Il processo di cottura deve essere
sorvegliato. | processi di cottura brevi richiedono
una supervisione continua.
&\ AVVERTENZA: La cottura non sorvegliata su un
piano di cottura con grasso e olio pud essere
pericolosa e generare incendi. Non tentare MAI di
spegnere le flamme con acqua: piuttosto, spegnere
I'apparecchio e soffocare le fiamme, ad esempio con
un coperchio o una coperta antincendio.
M\ Non utilizzare il piano di cottura come superficie
dilavoro o appoggio. Non avvicinare all'apparecchio
stoffe o altri materiali infiammabili fino a che tutti i
componenti non si siano completamente raffreddati
per evitare il rischio di incendi.
M Non poggiare oggetti metallici come coltelli,
forchette, cucchiai e coperchi sulla superficie del
piano di cottura perché potrebbero surriscaldarsi.
M\ Tenere i bambini di eta inferiore a 3 anni lontani
dall'apparecchio. Senza la sorveglianza costante di
un adulto tenere anche l'apparecchio fuori dalla
portata dei bambini di eta compresa tra 3 e 8 anni. |
bambini di eta superiore agli 8 anni, le persone con
ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali e le
persone che non abbiano esperienza o conoscenza
dellapparecchio potranno utilizzarlo solo sotto
sorveglianza, o quandosianostateistruite sull'utilizzo
sicuro dell'apparecchio e siano consapevoli dei rischi
del suo utilizzo. Vietare ai bambini di giocare con
l'apparecchio. | bambini non devono eseguire
operazioni di  puliza e  manutenzione
dell'apparecchio senza la sorveglianza di un adulto.
&\ Dopo I'uso, spegnere l'elemento del piano di
cottura mediante il rispettivo comando e non fare
affidamento sul rilevatore di tegami.
/N ATTENZIONE: Lapparecchio e i suoi componenti
accessibili possono diventare molto caldi durante l'uso.
Fare attenzione a non toccare gli elementi riscaldanti.
Tenere lontani i bambini di eta inferiore agli 8 anni, a
meno che non siano costantemente sorvegliati.
M\ L'alimento non deve essere lasciato nel o sul
prodotto per piu di un'ora prima o dopo la cottura.

non

USO CONSENTITO

N\ ATTENZIONE: I'apparecchio non & destinato ad
essere messo in funzione mediante un dispositivo di
commutazione esterno, ad esempio un
temporizzatore, o attraverso un sistema di comando
a distanza separato.

A\ 'apparecchio & destinato all'uso domestico e ad
applicazioni analoghe, quali: aree di cucina per il
personale di negozi, uffici e altri contesti lavorativi;
agriturismi; camere di hotel, motel, bed & breakfast
e altri ambienti residenziali.

&\ Nonsonoconsentitialtriusi(ades., il riscaldamento
di ambienti).

N\ Questoapparecchionon édestinatoad applicazioni
professionali. Non utilizzare 'apparecchio all'aperto.
&\ AVVERTENZA: Il piano di cottura a induzione pud
generare un segnale acustico quando viene lasciato
qualcosa sul pannello di controllo. Spegnere il piano
cottura tramite il pulsante ON/OFF.
INSTALLAZIONE

O\ Per evitare il rischio di lesioni personali, 'apparecchio
deve essere movimentato e installato da due o piu
persone. Per le operazioni di disimballaggio e installazione
utilizzare i guanti protettivi per non procurarsi tagli.

M l'installazione, comprendente anche eventuali raccordi
per lalimentazione idrica e i collegamenti elettrici, e gli
interventi di riparazione devono essere eseguiti da
personale qualificato. Non riparare o sostituire qualsiasi
parte dellapparecchio se non specificatamente richiesto
nel manuale d'uso. Tenere i bambini a distanza dal luogo
dellinstallazione. Dopo aver disimballato Iapparecchio,
controllare che lapparecchio non sia stato danneggiato
durante il trasporto. In caso di problemi, contattare il
rivenditore o il Servizio Assistenza Clienti. A installazione
completata, conservare il materiale diimballaggio (partiin
plastica, polistirolo, ecc) fuori della portata dei bambini
per evitare il rischio di soffocamento. Per evitare rischi di
scosse elettriche, prima di procedere allinstallazione
scollegare lapparecchio dalla rete elettrica. Durante
linstallazione, accertarsi che lapparecchio non possa
danneggiare il cavo di alimentazione e causare cosi rischi
di scosse elettriche. Attivare l'apparecchio solo dopo avere
completato la procedura di installazione.

M\ Eseguire tutte le operazioni di taglio del mobile
prima di inserire l'apparecchio, avendo cura di
rimuovere trucioli o residui di segatura.

A\ Se I'apparecchio non & installato sopra un forno, &
necessario installare un pannello divisorio (non in
dotazione) nel vano sottostante.

AVVERTENZE ELETTRICHE

M\ Deve essere possibile scollegare I'apparecchio dalla
rete elettrica disinserendo la spina, se questa & accessibile,
o tramite un interruttore multipolare installato a monte
della presa nel rispetto dei regolamenti elettrici vigenti;
inoltre, la messa a terra dellapparecchio deve essere
conforme alle norme di sicurezza elettrica nazionali.




M\ Non utilizzare cavi di prolunga, prese multiple o
adattatori. Una volta terminata linstallazione, i
componenti elettrici non devono piu essere
accessibili. Non utilizzare I'apparecchio quando si &
bagnati oppure a piedi nudi. Non accendere
I'apparecchio se il cavo di alimentazione o la spina
sono danneggiati, se si osservano anomalie di
funzionamento o se 'apparecchio & caduto o & stato
danneggiato.

M\ installazione tramite spina del cavo dialimentazione
non & consentita a meno che il prodotto non sia gia
dotato di quella fornita dal Produttore.

M\ Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve
essere sostituito con uno dello stesso tipo dal
produttore, da un centro di assistenza autorizzato o
da un tecnico qualificato per evitare situazioni di
pericolo o rischi di scosse elettriche.

PULIZIA E MANUTENZIONE

M\ AVVERTENZA: Per evitare rischi di folgorazione,
prima di qualsiasi intervento di manutenzione
accertarsi che l'apparecchio sia spento e scollegato
dall'alimentazione elettrica; inoltre, non usare in
nessun caso pulitrici a getto di vapore.

M Non utilizzare prodotti abrasivi o corrosivi,
prodotti a base di cloro o pagliette.

SMALTIMENTO DEL MATERIALE DI IMBALLAGGIO

Il materiale di imballaggio ¢ riciclabile al 100% ed & contrassegnato dal

simbolo del riciclaggio gf?
Le varie parti dellimballaggio devono pertanto essere smaltite responsabilmente
e in stretta osservanza delle norme stabilite dalle autorita locali.

SMALTIMENTO DEGLI ELETTRODOMESTICI

Questo prodotto e stato fabbricato con materiale riciclabile o riutilizzabile.
Smaltire il prodotto rispettando le normative locali in materia. Per ulteriori
informazioni sul trattamento, il recupero e il riciclaggio degli elettrodomestici,
contattare l'ufficio locale competente, il servizio di raccolta dei rifiuti domestici
oil negozio presso il quale il prodotto & stato acquistato. Questo apparecchio
@ contrassegnato in conformita alla direttiva europea 2012/19/UE, Rifiuti di
apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE) e alle norme sui rifiuti di
apparecchiature elettriche ed elettroniche 2013 (e successive modifiche).
Assicurandosi che questo prodotto sia smaltito in modo corretto, I'utente
contribuisce a prevenire le conseguenze negative per I'ambiente e la salute.
Il simbolo g sul prodotto o sulla documentazione di accompagnamento
indica che questo apparecchio non deve essere smaltito come rifiuto
domestico, bensi conferito presso un centro di raccolta preposto al ritiro
delle apparecchiature elettriche ed elettroniche.

CONSIGLI PER IL RISPARMIO ENERGETICO

Per sfruttare al meglio il calore residuo delle piastre, spegnerle alcuni minuti
prima del termine della cottura.

La base della pentola o del tegame dovrebbe coprire completamente la
piastra di cottura; un recipiente con la base piu piccola del diametro della
piastra causera uno spreco di energia.

Durante la cottura, coprire pentole e tegami con un coperchio che chiuda
bene il recipiente e usare la minima quantita d'acqua possibile. La cottura
senza coperchio comporta un consumo di energia notevolmente superiore.
Utilizzare solo pentole e padelle con fondo piatto.

14

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Questo apparecchio soddisfa i requisiti di Ecodesign del regolamento
europeo 66/2014 e |'Ecodesign per i prodotti connessi all'energia e le
informazioni sull'energia (emendamento) (Uscita UE) Regolamenti 2019 in
conformita con la norma europea EN 60350-2.

Le informazioni relative alla modalita a basso consumo dell'apparecchio in
conformita con il Regolamento (UE) 2023/826 sono disponibili al seguente
link: https://docs.emeaappliance-docs.eu.

NOTA

Le persone con un pacemaker o un dispositivo medico simile devono
prestare attenzione quando si trovano in prossimita di questo piano di
cottura a induzione mentre e acceso. Il campo elettromagnetico puo
influenzare il pacemaker o un dispositivo simile. Consultare il proprio
medico o il produttore del pacemaker o un dispositivo medico simile per
ulteriori informazioni sui suoi effetti con i campi elettromagnetici del piano
di cottura ad induzione.




COLLEGAMENTO ELETTRICO

Il collegamento elettrico deve essere eseguito prima di collegare I'apparecchio alla rete.

Linstallazione deve essere eseguita da personale qualificato a conoscenza delle norme vigenti in materia di sicurezza e installazione. Nella fattispecie,
I'installazione deve essere eseguita in ottemperanza alle direttive della locale societa di fornitura elettrica

Controllare che la tensione indicata sulla targhetta matricola nella parte inferiore dell'apparecchio sia la stessa della rete elettrica domestica.

La messa a terra dell'apparecchio € obbligatoria per legge; utilizzare solo conduttori delle dimensioni appropriate (incluso il conduttore di terra).
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GRAZIE PER AVERE ACQUISTATO UN PRODOTTO
@ HOTPOINT/ARISTON
= Per ricevere un‘assistenza piu completa, registrare il prodotto

su www.register10.eu.

Prima di utilizzare I'apparecchio leggere attentamente
le istruzioni di sicurezza.

S| PREGA DI SCANSIONARE

IL CODICE QR SUL PROPRIO
APPARECCHIO PER OTTENERE
MAGGIORI INFORMAZIONI

DESCRIZIONE PRODOTTO

r N 1. Piano di cottura
2. Pannello di controllo
@ o A
“ e - O “ 2
Hotpoint
L e )
PANNELLO DI CONTROLLO
2 4 6 10
a8
- gte -
2
':' = 3sec
= 5 | - @ +
8 11
‘I 3 5 ............... 9 ...............
1. Tasto di Accensione/Spegnimento 6. Indicatori contaminuti attivi in relazione alla  10. Spia luminosa funzione attiva
2. Livello di cottura selezionato zona selezionata 11. Tasto My menu/Blocco tasti - 3 secondi
3. Indicatore zona selezionata 7. Indicatore tempo di cottura
4. Tasto diselezione zona cottura 8. Tasto attivazione contaminuti
5. Icona funzione speciale 9. Tasti regolazione potenza e tempo di cottura
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ACCESSORI

Utilizzare solo pentole e padelle in materiale ferromagnetico, adatte ai piani
di cottura a induzione. Per determinare se una pentola & adatta, verificare la

presenza dell'icona (generalmente stampata sul fondo). E possibile utilizzare

anche un magnete per verificare se la base della pentola € magnetica.

RECIPIENTE DI

smaltato, ghisa.

COTTURA MATERIALE PROPRIETA
Pentola La base ¢ in acciaio inox con | Assicura un'efficienza ottimale,
consigliate design a sandwich, acciaio |si riscalda rapidamente e

distribuisce il calore in modo
uniforme.

Pentola adatta

Fs S

La base non e completamente
ferromagnetica (il magnete si
attacca solo su una parte della
base della pentola).

Solo larea ferromagnetica
si riscalda. Di conseguenza,
potrebbe  riscaldarsi  meno
rapidamente e il calore
potrebbe essere distribuito in
modo meno uniforme.

Pentola adatta

La base ferromagnetica contiene
aree con alluminio o presenta
uniareaincassata al centro.

L'area ferromagnetica & piu
piccola dellarea della base
della pentola. Di conseguenza,

Non adatta

la potenza erogata potrebbe
essere inferiore e la pentola
potrebbe non riscaldarsi a
sufficienza. La pentola potrebbe
non essere rilevata.

Acciaio sottile normale, vetro,
argilla, rame, alluminio e altri
materiali non ferromagnetici o
pentola con piediniin gomma.

La pentola non viene rilevata e
non si riscalda.

NOTA: Tutte le pentole devono avere una base piatta. Controllare
periodicamente che la base non presenti segni di deformazione, poiché alcune
pentole possono subire deformazioni a causa del calore elevato.

L'utilizzo di pentole che non corrispondono alle dimensioni e alle proprieta
consigliate puo influire significativamente sulle prestazioni di cottura e causare
risultati insoddisfacenti.

ADATTATORI PER PENTOLE/PADELLE NON ADATTE ALL'INDUZIONE

Luso di piastre di adattamento influisce sullefficienza e quindi aumenta il
tempo necessario per riscaldare l'acqua o gli alimenti. Assicurarsi che il diametro

PRIMO UTILIZZO

ferromagnetico della base della pentola sia allineato con il diametro della piastra
di adattamento e con il diametro della zona di cottura. Se queste misure non
corrispondono, possono diminuire significativamente ['efficienza e le prestazioni.
La mancata osservanza di queste linee guida potrebbe causare un accumulo di
calore che non viene trasferito efficacemente alla pentola o alla padella, causando
potenzialmente l'annerimento della piastra e del piano di cottura.

PENTOLE E PADELLE VUOTE

Il piano di cottura e dotato di un sistema di sicurezza interno che attiva la
funzione "Automatic off" (Spegnimento automatico) quando viene rilevata una
temperatura troppo elevata. Luso di pentole e padelle vuote con un fondo sottile
non e raccomandato ma, in caso di utilizzo, la temperatura potrebbe aumentare
pit rapidamente del tempo necessario per lattivazione tempestiva dello
"Spegnimento automatico", con il rischio di danneggiare la pentola o la superficie
del piano cottura. In tal caso, non toccare la pentola o la superficie del piano di
cottura. Attendere che tutti i componenti si raffreddino. Se viene visualizzato un
messaggio di errore, chiamare il Centro di assistenza.

DIMENSIONI ADEGUATE DELLA BASE DELLA PADELLA/PENTOLA
PER LE DIVERSE ZONE DI COTTURA

Per garantire il corretto funzionamento del piano di cottura, utilizzare pentole
con un diametro di base adeguato per ogni zona (fare riferimento alla tabella
sottostante). Tener presente che i produttori di pentole spesso forniscono le
dimensioni del diametro superiore della pentola, piuttosto che il diametro della
base.

Per garantire che il piano di cottura funzioni come previsto, utilizzare sempre
una zona di cottura con una dimensione corrispondente alla dimensione
ferromagnetica del fondo della pentola.

Centrare correttamente la pentola sulla zona di cottura in uso. Si consiglia di
non utilizzare pentole pit grandi della dimensione della zona di cottura.

UTILIZZO DELLE PENTOLE PER ZONA

Zona Formadella Base ferromagnetica
pentola adatta adatta (cm)
1 Rotonda 10
2 Rotonda 15

REGOLATORE DI POTENZA

Almomento dell'acquistoil piano di cottura eimpostato sulla potenza massima
raggiungibile. Adeguare l'impostazione rispetto ai limiti dell'impianto elettrico
di casa come descritto nel paragrafo seguente.

N.B: In funzione della potenza selezionata per il piano, alcune potenze e
funzioni delle zone di cottura (es. bollire o riscaldamento rapido) potrebbero
essere automaticamente limitate per non eccedere il limite selezionato.

Perimpostare la potenza del piano cottura:

Una volta collegato l'apparecchio alla rete elettrica, entro 60 secondi e
possibile impostare il livello di potenza.

Premere per almeno 3 secondi il tasto “+". Sul display viene visualizzato “PL".
Premere il tasto (=) 8... per confermare.

Utilizzare i tasti “+" e “—" per selezionare la potenza desiderata.

| livelli di potenza disponibili sono: 2,5 kW - 3,7 kW.

Confermare con il tasto 2 5....

La potenza selezionata rimarrain memoria anche in caso di mancata alimentazione.
Per variare il livello di potenza, scollegare I'apparecchio dalla rete elettrica per
almeno 60 secondi, quindiricollegarlo e ripetere le operazioni descritte sopra.

In caso di errore durante la sequenza di impostazione appare il simbolo “EE” e
viene emesso un segnale acustico. In tal caso, ripetere I'operazione.
Se l'errore persiste contattare il servizio assistenza.

ATTIVAZIONE/DISATTIVAZIONE DEL SEGNALE ACUSTICO

Per attivare/disattivare il segnale acustico:

«  Collegare il piano cottura alla rete elettrica;

«  Attendere la sequenza di accensione;

«  Entro 60 secondi, premere contemporaneamente per almeno 5 secondi

i tasti “+" e (&) fu..

MODALITA DEMO (riscaldamento disattivato, vediil paragrafo “Risoluzione
dei problemi”)

Per attivare e disattivare la modalita demo:

«  Collegare il piano cottura alla rete elettrica;

«  Attendere la sequenza di accensione;

- Entro 60 secondi, premere contemporaneamente per almeno 3 secondi i
tasti di selezione della zona di cottura a sinistra (come illustrato di seguito);

. Suldisplay viene visualizzato “DE".

3sec
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ACCENSIONE/SPEGNIMENTO DEL PIANO COTTURA

Per accendere il piano premere per circa 1 secondo il tasto di accensione. Per
spegnere premere lo stesso tasto, tutte le zone di cottura vengono disattivate.

POSIZIONAMENTO

Individuare la zona di cottura desiderata facendo riferimento ai simboli di
posizione.
Evitare di coprire con la pentola i simboli del pannello di controllo.

Nota: Nelle zone vicine al pannello di controllo si suggerisce di mantenere
pentole e padelle all'interno della serigrafia (considerando sia il fondo che il
bordo tendenzialmente piu largo)

Questo evita eccessivi surriscaldamenti della tastiera. Per cotture tipo
grigliatura o frittura si consiglia di utilizzare le zone posteriori dove possibile.

_U  ATTIVAZIONE/DISATTIVAZIONE DELLE ZONE COTTURA E
REGOLAZIONE DELLA POTENZA

Per attivare le zone cottura:

Selezionare la zona di cottura prescelta premendo il tasto di selezione zona
corrispondente. Sul display viene visualizzato il livello “0".

Ogni zona di cottura ha diversi livelli di potenza, regolabili con i tasti
“+“/"—*, che vanno da un minimo di 1 a un massimo di 9.

Alcune zone di cottura hanno la funzione riscaldamento rapido (Booster),

. { _ Display dell'indicatore di potenza
L Indicazione zona di cottura selezionata

Lo #

Per disattivare le zone cottura:

Selezionare la zona di cottura da spegnere premendo il tasto di selezione
zona corrispondente (il puntino in basso a destra del livello di potenza, viene
visualizzato sul display). Premere il tasto “—* fino a portare il livello a “0".

FUNZIONI

Per un spegnimento immediato tenere premuto per 3 secondi il tasto
di selezione zona. La zona di cottura si disattiva e sul display compare
l'indicatore “H" del calore residuo.

.. BLOCCO DEL PANNELLO COMANDI

Per bloccare le impostazioni ed evitare accidentali attivazioni, premere per
3 secondi il tasto My menu/Blocco tasti. Un segnale acustico e una spia
luminosa sopra al simbolo segnalano I'avvenuta attivazione. Il pannello
dei comandi & bloccato ad eccezione della funzione di spegnimento ([@]).
Per disattivare il blocco comandi ripetere la procedura di attivazione.

B

CONTAMINUTI

Il contaminuti offre la possibilita di impostare una durata di cottura associabile
atutte le zone.

Per attivare il contaminuti:

Selezionare e attivarelazonadicotturaa cuisiintende associareil contaminuti.
Premere il pulsante con l'icona dell'orologio e impostare il tempo desiderato
conitasti “+" e “~" Si accende il led del contaminuti relativo alla zona in uso.
Dopo alcuni secondi dall'ultimo tocco il contaminuti comincia il conto alla
rovescia e il puntino sul display che segna lo scorrere dei secondi lampeggia.
Allo scadere del tempo impostato, viene emesso un segnale acustico e la
zona di cottura si spegne automaticamente.

Dopo aver selezionato la zona e l'icona dell'orologio &’ possibile modificare
il tempo in qualsiasi momento e attivare pil timer contemporaneamente.
Il contaminuti mostra sempre il tempo impostato per la zona selezionata o il
tempo residuo piu breve.

Quando sono attivi piu contaminuti il led che lampeggia indica la zona il cui
tempo di cottura e visualizzato sul display.

Perimpostare il timer per un‘altra zona, ripetere la procedura descritta sopra.

Per disattivare il contaminuti:

Selezionare la zona di cottura a cui si intende disattivare il contaminuti.
Premere per 3 secondi il pulsante con I'icona dell'orologio (D). In alternativa,
premere il pulsante con l'icona dell'orologio e tenere premuto il pulsante “—*
fino a quando sul display non viene visualizzato “0:0".

MY MENU

Con il tasto “My menu” e possibile attivare le funzioni speciali.

Posizionare la pentola, selezionare la zona di cottura.

Premere il tasto “My menu”. Sul display della zona selezionata appare “A".
Per disattivare lafunzione speciale e ritornare in modalita manuale, selezionare
la zona di cottura e premere nuovamente il tasto “My menu”.

Illivello di potenza durante una funzione speciale & preimpostato dal piano e
non e modificabile.

@ MANTENERE IN CALDO

Funzione che permette di mantenere la preparazione ad una temperatura
ideale, generalmente dopo che ha gia effettuato la cottura o per far evaporare
molto lentamente i liquidi e servire I'alimento alla temperatura ideale.

5 BoLLIRE

La funzione consente di portare l'acqua ad ebollizione e di mantenerla in
questo stato con un minor consumo energetico.

Siraccomanda di utilizzare circa 2 litri di acqua (preferibilmente a temperatura
ambiente).

In ogni caso si consiglia di tenere sotto controllo le condizioni di ebollizione e
la quantita di acqua residua.

Se le pentole sono grandi e la quantita d'acqua e superiore a 2 litri, si consiglia
di utilizzare un coperchio per ottimizzare il tempo di ebollizione.
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INDICATORI

(M

I'l CALORERESIDUO

Se sul display compare “H" significa che la zona di cottura ¢ calda. Lindicatore
si accende anche nel caso in cui la zona non é stata mai attivata ma si
surriscaldata a causa dell'utilizzo di altre zone limitrofe o sulla zona é stata

(]
— 'Y PENTOLA NON CORRETTA O ASSENTE

Il simbolo appare se la pentola non & adatta per la cottura a induzione, non
& posizionata correttamente o non é delle dimensioni adeguate per la zona
di cottura prescelta. Entro 30 secondi dalla selezione, se non viene rilevata

collocata la pentola calda.
Quando la zona di cottura si raffredda l'indicatore “H” scompare.

TABELLA DI COTTURA

nessuna pentola, la zona di cottura interessata si spegne.

La tabella di cottura offre un esempio del tipo di cottura per ogni livello di potenza. Leffettiva potenza erogata di ciascun livello di potenza dipende dalle

dimensioni della zona di cottura.

LIVELLO DI POTENZA TIPOLOGIA DI COTTURA e UTILIZZOLIVELLO
('indicazione affianca I'esperienza e le abitudini di cottura)
p Riscaldamento rapido/Booster Ideale per aumentare rapldamente la temperatura dggll a_Ilmentl al punto di bollitura,
) nel caso diacqua, o per riscaldare rapidamente i liquidi di cottura.
Potenza massima Ideal | — t fi dotti lati. boll
8-9 Friggere — bollire eale per rosolare, iniziare una cottura, friggere prodotti surgelati, bollire
rapidamente.
7_8 Rosolare — soffriggere — bollire — | Ideale per soffriggere, mantenere in ebollizione, cuocere e grigliare (per brevi durate,
grigliare 5-10 minuti).
Potenza alta - - — —
6—7 Rosolare — cuocere — stufare — Ideale per soffriggere, mantenere in leggera ebollizione, cuocere e grigliare (per
soffriggere — grigliare durate di 10-20 minuti), preriscaldare accessori.
4_5 Cuocere — stufare — soffriggere — | Ideale per stufare, mantenere bolliture delicate, cuocere (per lunga durata).
grigliare Mantecare la pasta.
Potenza media 3_4 . Ideale per cotture prolungate .(rlso, sughi, arrosti, pesce) in presenza di liquidi di
Cuocere — sobbollire — addensare — | accompagnamento (es acqua, vino, brodo, latte), mantecare pasta.
2_3 mantecare Ideale per cotture prolungate (con volumi inferiori a un litro: riso, salse, arrosti, pesce)
con l'uso diliquidi (ad esempio vino, brodo, latte).
1-2 Ideale per ammorbidire il burro, fondere il cioccolato, scongelare piccoli prodotti e
Potenza bassa Fondere — scongelare — tenere caldi gli alimenti appena cotti (ad esempio, salse, zuppe, minestrone).
1 mantenere in caldo — mantecare | |deale per il mantenimento in caldo di cibo appena cucinato, mantecare risotti e
tenere in temperatura piatti di portata (con accessorio adatto all'induzione).
— . Piano di cottura in modalita standby o spento (possibile presenza di calore
Potenzazero 0 superficie diappoggio residuo da fine cottura, segnalato con “H”).

PULIZIA E CURA

Importante:

«  Lozucchero e glialimenti ad elevato contenuto di zuccheri danneggiano

«  Primadiprocedere alla pulizia, assicurarsi che le zone di cottura siano
spente e che l'indicatore di calore residuo (“H”) non sia visualizzato.

« Non utilizzare spugne abrasive o pagliette in quanto possono rovinare il
vetro.

« Dopo ciascun utilizzo, pulire il piano di cottura (una volta raffreddato)
per rimuovere eventuali depositi e macchie dovuti a residui di cibo.

«Una superficie non adeguatamente pulita puo ridurre la sensibilita dei
pulsanti del pannello di controllo.

+  Utilizzare un raschietto solo nei casi in cui i residui persistono sul piano
cottura. Rispettare le istruzioni del produttore del raschietto per evitare
di graffiare il vetro.

SUONI FUNZIONALI

il piano di cottura e devono essere immediatamente rimossi.

«  Sale, zucchero e sabbia possono graffiare la superficie in vetro.

«  Utilizzare un panno morbido, carta assorbente da cucina o uno specifico
detergente per piani di cottura (seguire le istruzioni del produttore).

« Le fuoriuscite di liquidi sulle zone di cottura possono causare
spostamenti o vibrazioni delle pentole.

« Dopo aver pulito il piano cottura, asciugarlo accuratamente.

| piani cottura a induzione possono produrre sibili o crepitii durante il normale
funzionamento.

Questi rumori provengono in realta dalle pentole e sono legati alle
caratteristiche dei fondi (ad esempio, quando i fondi sono fatti di diversi strati
di materiale o sono irregolari).

Questi rumori possono variare a seconda delle pentole e dei tegami utilizzati
e dalla quantita di alimenti che contengono, e non segnalano alcun tipo di
difetto.
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Manuale d’'uso

- Controllare che non cisiano interruzioni nella fornitura di energia elettrica.
+  Se dopo avere utilizzato il piano di cottura, non si riesce a spegnerlo,

staccare il piano dalla rete elettrica.
+ Se, quando il piano di cottura & acceso, sul display appaiono i codici
alfanumerici, consultare le seguente tabella per le istruzioni.

Nota: La presenza di acqua, liquido fuoriuscito dalle pentole o oggetti di
qualsiasi genere posati su un qualsiasi tasto del piano possono provocare

I'attivazione o la disattivazione involontaria del blocco del pannello comandi.

CODICE DISPLAY

DESCRIZIONE

POSSIBILI CAUSE

SOLUZIONE

Le pentole vengono rilevate ma non
sono compatibili con l'operazione

La pentola non e ben posizionata sulla
zona di cottura, 0 non & compatibile con

Premere due volteil tasto Accensione/Spegnimento
per rimuovere il codice FOE1 e ripristinare la

temperature eccessivamente elevate.

FOE1 richiesta. una o piu zone di cottura. funzionalita della zona di cottura. Quindi, provare ad
utilizzare le pentole con una zona di cottura diversa
o utilizzare le pentole diverse.
Connessione del cavo di alimentazione | Il collegamento dell'alimentazione non é | Sistemare il collegamento dell'alimentazione
FOE7 errata. esattamente come indicato nel paragrafo | secondo le indicazioni del paragrafo
“COLLEGAMENTO ELETTRICO". “COLLEGAMENTO ELETTRICO".
Il pannello di controllo si spegne a|La temperatura interna dei componenti | Attendere che il piano di cottura si raffreddi
FOEA causa di temperature eccessivamente | elettronici e troppo elevata. prima di riutilizzarlo.
elevate.
FOE9 La zona di cottura si spegne a causa di | La temperatura interna dei componenti | Attendere che la zona di cottura si raffreddi

elettronici e troppo elevata.

prima di riutilizzarla.

FOE2, FOE4, FOE6, FOES,
FOEC, F1E1, F2E1, F6E1,
F6E3, F7E5, F7E6

Scollegare il piano di cottura dalla rete elettrica.
Attendere qualche secondo e ricollegare il piano alla rete elettrica.

Se il problema persiste, chiamare il Servizio di assistenza e specificare il codice di errore visualizzato sul display.

[Livello di potenza inferiore
rispetto a quello richiesto]

un livello di potenza minimo per
garantire |'utilizzo della zona cottura.

dE Il piano di cottura non si riscalda. MODALITA DEMO attiva. Seguire le istruzioni presenti nel paragrafo
[quando il piano di cottura | Le funzioni non si attivano. “MODALITA DEMO”.
é spento]
_ Il piano non consente lattivazione di | Il regolatore di potenza limita i livelli | Vedere il paragrafo “Regolatore di potenza®.
es. B L — - una funzione speciale. di potenza in base al valore massimo
impostato per il piano.
es. P — G Il piano imposta automaticamente [ Il regolatore di potenza limita i livelli | Vedere il paragrafo “Regolatore di potenza®“.

di potenza in base al valore massimo
impostato per il piano.

SERVIZIO ASSISTENZA

PRIMA DI CHIAMARE IL SERVIZIO ASSISTENZA:

1. Verificare se non sia possibile eliminare da soli i guasti. Vedere

“RISOLUZIONE DEI PROBLEMI“.

2. Spegnere e riaccendere l'apparecchio per assicurarsi che I'inconveniente

sia stato eliminato.

» ilnumerodiserie (€ il numero che sitrova dopo la parola SN sulla targhetta

nella documentazione;

SEDOPOISUDDETTICONTROLLIILPROBLEMA PERSISTE, CONTATTARE

IL SERVIZIO ASSISTENZA PIU VICINO.

Quando si contatta il nostro servizio assistenza,indicare sempre:
+ una breve descrizione del guasto;
+ iltipo e il modello esatti del prodotto;

matricola posta sotto I'apparecchio); Il numero di serie & indicato anche

XXX XXX

L XXXX XXXX XXXX

XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
o<
Qs
81
£Q

z

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

+ il proprio indirizzo completo;
« il proprio numero di telefono.

Qualora si renda necessaria una riparazione, rivolgersi ad un centro del
Servizio Assistenza (a garanzia dell'utilizzo di pezzi di ricambio originali e di

una corretta riparazione).

Nel caso diinstallazione aincasso, contattare il Servizio Assistenza per richiedere

il kit di viti (se non presente).

Per le linee guida, la documentazione standard e altre informazioni sui prodotti:
«  Utilizzando il codice QR nel proprio apparecchio;
«  Visitando il nostro sito web docs.hotpoint.eu;

- Oppure, contattare il Servizio Assistenza Tecnica (al numero di telefono riportato sul libretto di garanzia). Prima di
contattare il Servizio Assistenza Clienti, prepararsi a fornire i codici riportati sulla targhetta matricola del prodotto.

400020042154
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INSTRUCOES DE SEGURANCA

|
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AVISOS IMPORTANTES QUE DEVERA
LER E CUMPRIR

Antes de utilizar o aparelho, leia estas instrucoes de
seguranca com atengao. Guarde-as por perto para
consulta futura.

Estas instrucdes e o proprio aparelho possuem
mensagens importantes relativas a seguranca que
deve ler e respeitar sempre. O fabricante declina
qualquer responsabilidade pela inobservancia das
presentes instrucoes de seguranca, pela utilizacao
inadequada do aparelho ou pela incorreta
configuracao dos controlos.

&\ ADVERTENCIA: Se a superficie da placa estiver
rachada, nao utilize o aparelho - risco de choque
elétrico.

&\ ADVERTENCIA: Perigo de incéndio: Ndo armazene
Xaisquer produtos nas superficies de cozedura.

CUIDADO: O processo de cozedura tem de ser
vigiado. Os processos de cozedura de curta duragao
devem ser continuamente vigiados.

&\ ADVERTENCIA: A cozedura de alimentos com
gorduras ou 6leos numa placa sem vigilancia pode
ser perigosa - risco de incéndio. NUNCA tente apagar
um incéndio com agua: desligue o aparelho e depois
cubra a chama, por exemplo com uma tampa ou
manta antifogo.

M\ Nao utilize a placa como superficie ou suporte de
trabalho. Mantenha quaisquer pecas de vestuario
ou outros materiais inflamaveis afastados do
aparelho até que todos os componentes deste
tenham arrefecido completamente, pois existe risco
de incéndio.

M\ Os objetos metdlicos, tais como facas, garfos,
colheres e tampas nao devem ser colocados na
superficie da placa, pois podem ficar quentes.

As criancas até aos 3 anos devem ser mantidas
afastadas do aparelho. As criancas entre os 3 e os 8
anos devem ser mantidas afastadas do aparelho,
exceto se estiverem sob supervisao permanente.
Este aparelho pode ser utilizado por criangas a partir
dos 8 anos e por pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas ou com falta de
experiéncia e conhecimento, desde que estejam
sob supervisao ou tenham recebido instrucoes
quanto a utilizacao segura deste aparelho e se
compreenderem os perigos envolvidos. As criancas
nao devem brincar com o aparelho. A limpeza e a
manutencao a cargo do utilizador nao devem ser
realizadas por criangas sem supervisao.

M\ Apés a utilizacdo, desligue a placa através do
respetivo controlo e nao confie no detetor de
panelas e tachos.

N\ ADVERTENCIA: Este aparelho e as suas pecas
acessiveis aquecem durante o uso. Deve ter-se
cuidado para evitar tocar nos elementos quentes.
Mantenha as criancas com idade inferior a 8 anos

afastadas do aparelho a menos que estejam vigiadas
em permanéncia.

A\ Os alimentos ndo devem ser deixados dentro ou
sobre o produto durante mais de uma hora, antes
ou depois da cozedura.

UTILIZACAO PERMITIDA

A\ CUIDADO: o0 aparelho ndo deve ser ligado a partir
de um temporizador externo, como, por exemplo,
um temporizador, nem a partir de um sistema de
controlo remoto em separado.

N\ Este aparelho destina-se a ser usado em ambiente
doméstico e em aplicacdes semelhantes tais como:
copas para utilizacdo dos funcionarios em lojas,
escritérios e outros ambientes de trabalho; quintas
de exploracao agricola; clientes em hotéis, motéis,
bed & breakfast e outros tipos de ambientes
residenciais.

M\ Estao proibidos outros tipos de utilizacdo (por
exemplo, aquecimento de divisdes da casa).

M\ Este aparelho ndo estd concebido para o uso
profissional. Nao utilize o aparelho no exterior.

A AVISO: A placa de inducdo pode gerar som
acustico, quando algo é deixado no painel de
controlo. Desligue a placa do fogao com o botao
LIGAR/DESLIGAR.

INSTALACAO

M\ O aparelho deve ser transportado e instalado por
duas ou mais pessoas, para evitar o risco de lesoes.
Use luvas de protecao para desembalar e instalar o
aparelho, de forma a evitar o risco de cortes.

A instalacao, incluindo a alimentacao de agua
(caso seja necessario) e as ligacoes elétricas, bem
como quaisquer reparacoes devem ser realizadas
por um técnico devidamente qualificado. Nao
repare nem substitua nenhuma peca do aparelho a
nao ser que tal seja especificamente indicado no
manual de utilizagdo. Mantenha as criancas afastadas
do local da instalacao. Desembale o aparelho e
certifique-se de que este nao foi danificado durante
o transporte. Se tiverem ocorrido problemas,
contacte o revendedor ou o Servico Pos-Venda mais
proximo.Uma vezinstalado oaparelho, os elementos
da embalagem (plastico, pecas de esferovite, etc.)
devem ser armazenados longe do alcance das
criancas, pois existe o risco de asfixia. Deve desligar
o aparelho da corrente elétrica antes de efetuar
qualquer operacao de instalacao, para evitar o risco
de choques elétricos. Durante a instalacao,
certifique-se de que o aparelho nao danifica o cabo
de alimentacao, pois existe o risco de incéndio ou
de choques elétricos. Ligue o aparelho apenas apds
concluir a instalacao do mesmo.

A\ Execute todos os trabalhos de corte no mével
antes de instalar o forno e remova todas as lascas de
madeira e serradura.




M\ Caso o aparelho ndo seja instalado sobre um
forno, devera instalar um painel de separacao (nao
incluido) no compartimento localizado sob o
aparelho.

AVISOS RELATIVOS A ELETRICIDADE

A\ Deve ser possivel desligar o aparelho da fonte de
alimentacao, desligando-o na ficha, caso esta esteja
acessivel, ou através de um interruptor multipolar
instalado na tomada de acordo com a
regulamentacao aplicavel a ligacbes elétricas; além
disso, o aparelho deve dispor de ligacao a terra, de
acordo com as normas de seguranca elétrica
nacionais.

M Nao utilize extensdes, tomadas mdltiplas ou
adaptadores. Apds a instalacao do aparelho, os
componentes elétricos devem estar inacessiveis ao
utilizador. Nao utilize o aparelho com os pés
descalcos ou molhados. Nao ligue este aparelho se
o cabo ou a ficha elétrica apresentar danos, se ndo
estiver a funcionar corretamente, se estiver
danificado ou se tiver caido.

A\ A instalacdo utilizando uma tomada do cabo de
alimentacao nao é permitida exceto se o roduto ja
estiver equipado com uma tomada fornecida pelo
Fabricante.

M Se o cabo de alimentacdo estiver danificado
devera ser substituido por um idéntico do mesmo
fabricante ou por um técnico de assisténcia ou
pessoas similarmente qualificadas de modo a evitar
a ocorréncia de situacdes perigosas, pois existe o
risco de choques elétricos.

LIMPEZA E MANUTENCAO

M\ ADVERTENCIA: Assegure-se de que o aparelho
esta desligado da fonte de alimentacdo antes de
realizar quaisquer operacdes de manutenc¢ao; nunca
use uma maquina de limpeza a vapor para limpar o
Karelho - risco de choques elétricos.

Nao utilize produtos abrasivos ou corrosivos,
produtos de limpeza a base de cloro, ou esfregbes
da louca.

ELIMINACAO DA EMBALAGEM

O material da embalagem é 100% reciclavel, conforme indicado pelo

simbolo de reciclagem gf?

As varias partes da embalagem devem ser eliminadas de forma responsavel
e em total conformidade com as normas estabelecidas pelas autoridades
locais.
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ELIMINACAO DE ELETRODOMESTICOS

Esteaparelho éfabricado com materiaisreciclaveis ou reutilizaveis. Elimine-o
em conformidade com as normas de eliminacdo de residuos locais. Para
obter mais informagdes sobre o tratamento, recuperacao e reciclagem de
eletrodomésticos, contacte as autoridades locais, o servico de recolha de
residuos domésticos ou a loja onde adquiriu o aparelho. Este aparelho esta
classificado em conformidade com a Diretiva Europeia 2012/19/UE relativa
aos Residuos de Equipamentos Elétricos e Eletronicos (REEE) e com os
regulamentos referentes a gestao de residuos de equipamentos elétricos e
eletrénicos de 2013 (conforme alteragao).

Ao assegurar a eliminagdo correta deste produto, estamos a proteger o
ambiente e a sadde humana contra riscos negativos.

(e} simbolog no produto, ou nos documentos que acompanham o produto,
indica que este aparelho ndo deve ser tratado como residuo doméstico e
deve ser transportado para um centro de recolha adequado para proceder
areciclagem do equipamento elétrico e eletrénico.

SUGESTOES PARA POUPAR ENERGIA

Tire 0 maximo partido do calor residual libertado pela sua placa durante o
funcionamento da mesma, desligando-a durante alguns minutos antes de
terminar a cozedura.

A base das suas panelas ou dos seus tachos deve cobrir a placa na
totalidade; a utilizacdo de recipientes mais pequenos do que a placa levara
a um desperdicio de energia.

Tape as suas panelas e tachos com tampas adequadas as dimensbes dos
mesmos durante a cozedura e utilize o minimo de d4gua possivel. A cozedura
em recipientes sem tampa aumenta fortemente o consumo de energia.
Utilize apenas panelas e tachos com um fundo plano.

DECLARACAO DE CONFORMIDADE

Este aparelho cumpre os requisitos de concecédo ecoldgica do regulamento
europeu n.° 66/2014, os requisitos de concepgdo ecoldgica dos produtos
relacionados com o consumo de energia e o regulamento sobre as
informagdes energéticas (alteracdo) (saida UE) de 2019 em conformidade
com a norma europeia EN 60350-2.

As informacgdes relacionadas com o modo de baixo consumo do aparelho, em
conformidade com o Regulamento (UE) 2023/826, podem ser encontradas na
seguinte hiperligacao: https:/docs.emeaappliance-docs.eu.

NOTA

As pessoas com um pacemaker ou um dispositivo médico semelhante
devem ter cuidado quando estiverem perto da placa de indugdo durante
o seu funcionamento. O campo eletromagnético pode afetar o pacemaker
ou dispositivo médico semelhante. Consulte o seu médico, ou o fabricante
do pacemaker ou dispositivo médico semelhante, para obter informagées
adicionais sobre os efeitos do campo eletromagnético da placa de inducao
no seu dispositivo.




LIGACAO ELETRICA

Aligacao elétrica deve ser efetuada antes de ligar o aparelho a corrente doméstica.

Oaparelhodevera serinstalado porum técnico qualificado, com conhecimento das normas vigentes em matéria de instalacao e seguranca. Mais especificamente,
ainstalacdo devera ser realizada em conformidade com os regulamentos do fornecedor de eletricidade local.

Certifique-se de que a tensao elétrica indicada na chapa de caracteristicas situada no fundo do aparelho, corresponde a da habitagéo na qual vai ser instalado.
Aligacéo a terra do aparelho é obrigatdria: utilize apenas condutores (incluindo o condutor de terra) com as dimensdes apropriadas.
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OBRIGADO POR COMPRAR UM PRODUTO HOTPOINT/ARISTON
Para beneficiar de uma assisténcia mais completa, registe o seu
= produto em www.register10.eu.

Leia as instrucoes de seguranca com atencao antes de
usar o aparelho.

Manual do proprietdrio

EFETUE A LEITURA DO CODIGO \
QR NO SEU APARELHO PARA
OBTER MAIS INFORMACOES

DESCRICAO DO PRODUTO

1. Placade cozedura
2. Painel de comandos

N areT J
PAINEL DE COMANDOS
2 4 6 10
_m
-glte -
e
':' 3sec
H -'? ] @ - - @ +
8 11
‘I 3 5 ............... 9 ...............
1. Botdo Ligar/Desligar 6. Indicadores de ativagdo do temporizador de cozedura
2. Nivel de cozedura selecionado para a zona selecionada 10. Indicador luminoso - fungao ativa
3. Indicador de selecdo de zona 7. Indicador de tempo de cozedura 11. Botdio My menu/Bloqueio de botdes -
4. Botdo de sele¢do da zona de cozedura 8. Botdo de ativacdo do temporizador 3 segundos
5. Icone de funcgéo especial 9. Botdes de regulacdo da poténcia e do tempo

Hotpoint

ARISTON



ACESSORIOS

Utilize apenas tachos e panelas feitos de material ferromagnético adequado para

placas de indugéo. Verifique o simbolo (geralmente estampado no fundo)
para determinar se uma panela é adequada. Também se pode utilizar um iman

para verificar se a base do utensilio de cozinha é magnética.

UTENSILIOS DE
COZINHA PROPRIEDADES DOS MATERIAIS

Utensilios A base é feita de ago inoxidavel | Garante uma eficiéncia ideal,

de cozinha com design tipo sanduiche, aco | aquece rapidamente e distribui o

recomendados esmaltado, ferro fundido. calor uniformemente.

Utensilios A base ndo ¢é totalmente | S6 azona ferromagnética é que

de cozinha ferromagnética (0 iman so|aquece. Consequentemente,

adequados adere a uma parte da base do | pode aquecer mais lentamente
recipiente). e o calor pode ser distribuido de
forma menos uniforme.

Utensilios A base ferromagnética contém | A érea ferromagnética é mais

de cozinha areas com aluminio ou tem uma | pequena do que a drea real da

adequados area rebaixada no centro. base do utensilio de cozinha.
Consequentemente, a poténcia
9 koo pode ser menor e os utensilios
\ e de cozinha podem ndo aquecer o
suficiente. Os utensilios de cozinha

podem nao ser detetados.

Nao adequado Aco fino normal, vidro, argila, | Os utensilios de cozinha néo séo
cobre, aluminio e outros | detetados e ndo aquecem.
materiais nao ferromagnéticos,
utensilios de cozinha com pés de
borracha.

NOTA: Todos os utensilios de cozinha devem ter uma base plana. Verifique
periodicamente se a base apresenta sinais de deformacao, uma vez que alguns
utensilios de cozinha podem sofrer deformacées devido ao calor elevado.

A utilizacdo de utensilios de cozinha que nao correspondam as dimensodes e
propriedades recomendadas pode afetar significativamente o desempenho
da cozedura e provocar resultados insatisfatorios.

UTILIZAR PELA PRIMEIRA VEZ

ADAPTADORES PARATACHOS/PANELAS QUE NAOSAOADEQUADOS
PARA A COZEDURA DE INDUCAO

A utilizacao de placas adaptadoras afeta a eficiéncia e, por conseguinte, aumenta
0 tempo necessario para aquecer dgua ou alimentos. Certifique-se de que o
didmetro ferromagnético da base do recipiente de cozinha esta alinhado com
o diametro da placa de adaptacdo e com o diametro da zona de cozedura. Se
estas medidas ndo corresponderem, a eficiéncia e o desempenho podem ser
significativamente reduzidos. Se estas indicagées nao forem respeitadas, pode
ocorrer uma acumulagdo de calor que ndo é transferida eficazmente para a panela
ou frigideira, podendo provocar o escurecimento da placa e da placa.

TACHOS E PANELAS VAZIOS

A placa esta equipada com um sistema de seguranga interno que ativa a funcao
"Desligar automético" quando é detetada uma temperatura demasiado elevada.
Né&o se recomenda a utilizagdo de tachos e panelas vazios com fundo fino, mas,
se forem utilizados, a temperatura pode subir mais rapidamente do que o tempo
necessario para que o "Desligar automatico” seja acionado de imediato, com o
risco de danificar a panela ou a superficie da placa. Se isso acontecer, ndo tocar na
frigideira ou na superficie da placa. Aguardar que todos os componentes arrefecam.
Se for apresentada uma mensagem de erro, contacte o centro de assisténcia.

DIMENSOES DE BASE DE TACHO/PANELA ADEQUADAS AS
DIFERENTES ZONAS DE COZEDURA

Para garantir o bom funcionamento da placa, utilize recipientes com um
diametro de base adequado para cada zona (ver tabela abaixo). Tenha em
atencdo que os fabricantes de utensilios de cozinha fornecem frequentemente
a dimensao do diametro superior do utensilio, em vez do didametro da base.
Para que a placa de cozedura funcione como previsto, utilize sempre uma zona
de cozedura com uma dimensao correspondente a dimensao ferromagnética
da base do recipiente para cozinhar.

Centrar corretamente o tacho/panela na zona de cozedura utilizada. Recomenda-
se que nao se utilizem recipientes maiores do que a dimensao da zona de cozedura.

UTILIZAGAO DE UTENSILIOS DE COZINHA PORZONA

Zona Formato adequado Ferromagnético
dos utensilios de adequado base (cm)
cozinha
1 Redondo 10
2 Redondo 15

DEFINICAO DE POTENCIA

Na altura de aquisicdo, a placa esta definida para a poténcia maxima. Regule a
definicdo de acordo com os limites do sistema elétrico da sua casa, conforme
descrito no seguinte paragrafo.

NOTA: Dependendo da poténcia selecionada para a placa, alguns niveis
de poténcia e fungdes de cozedura (e.x., fervura ou aquecimento rapido)
poderéo ser limitados automaticamente, de forma a evitar que os limites
selecionados sejam ultrapassados.

Para definir a poténcia da placa:

Depois de ligar o dispositivo a rede elétrica, pode definir o nivel de poténcia
num periodo de 60 segundos.

Prima e mantenha premido o botado “+” durante, pelo menos, 3 segundos. No
visor serd apresentada a mensagem “PL".

Prima [(=2)9... para confirmar.
Utilize os botdes“+" e “—* para selecionar o nivel de poténcia pretendido.
Os niveis de poténcia disponiveis sdo: 2,5 kW — 3,7 kW.

Confirme premindo @ B,

O nivel de poténcia selecionado mantém-se na memdria mesmo que a
alimentacdo elétrica seja interrompida.

Paraalterar o nivel de poténcia, desligue o aparelho da rede elétrica durante pelo
menos 60 segundos e, em seguida, volte a liga-lo e repita os passos anteriores.

Se ocorrer um erro durante a sequéncia de definicdo, aparece o simbolo “EE” e
ird ouvir um sinal sonoro. Se isso acontecer, repita a operagao.
Se o erro persistir, contacte o Servico Pés-Venda.

LIGAR/DESLIGAR O SINAL SONORO

Para ligar/desligar o sinal sonoro:

« Ligue a placa a alimentacéo elétrica;

« Aguarde pela sequéncia de ativacao;

« Apds 60 segundos prima os botdes “+* e ?m em simultaneo durante
pelo menos, 5 sequndos.

MODO DE DEMONSTRACAO (aquecimento desativado, consulte os
procedimentos a efetuar na sec¢ao “Resolucao de problemas”)

Para ligar e desligar o modo de demonstragéo:

+ Ligue a placa a alimentacao elétrica;

« Aguarde pela sequéncia de ativacao;

«  Ap6s 60 segundos prima simultaneamente os botdes de selecdo da
zona de cozedura a esquerda durante, pelo menos, 3 segundos (como
ilustrado abaixo);

«  "DE”surgird no visor.

3seq.
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LIGAR/DESLIGARA PLACA

Para ligar a placa, prima o botao de ligacdo durante cerca de 1 segundo. Para
desligar a placa, volte a premir o mesmo botdo, e todas as zonas de cozedura
serdo desativadas.

COLOCACAO

Consulte os simbolos de posicdo para localizar a zona de cozedura desejada.
Né&o tape os simbolos do painel de controlo com o tacho.

Lembre-se: Nas zonas de confecdo perto do painel de controlo, é aconselhavel
manter as panelas e frigideiras dentro das marcagdes (tendo em consideragdo
a parte de inferior da frigideira e extremidade superior, uma vez que esta
tende a ser mais larga).

Tal evita o excesso de sobreaquecimento no ecra tatil. Quando grelhar ou
fritar, utilize as zonas de cozedura traseiras sempre que possivel.

- ATIVAR/DESATIVAR ZONAS DE COZEDURA E AJUSTAR OS NIVEIS
DE POTENCIA

Para ativar as zonas de cozedura:

Selecione a zona de cozedura pré-selecionada premindo o botdo deselecao
de zona de cozedura correspondente. O visor ird apresentar o nivel “0".

Cada zona de cozedura dispde de niveis de poténcia diferentes, que
podem ser regulados através dos botdes “+7“—" , entre o nivel minimo 1
até ao nivel méximo 9.

Algumas zonas de cozedura possuem a funcao de aquecimento rapido
(Booster), que aparece indicada no visor com a letra “P*.

. f | Visor de indicagao de poténcia
|_l . Indicagdo da zona de cozedura selecionada

Para desativar as zonas de cozedura:

Selecione a zona de cozedura que pretende desligar, premindo o botao de
selecdo da zona de cozedura correspondente (ird acender-se um ponto no
visor, no canto inferior direito do indicador do nivel de poténcia). Prima a
tecla“—" para definir o nivel para“0”.

FUNCOES

Para desligar de imediato, prima e mantenha premido o botao de sele¢do da
zona de cozedura durante 3 segundos. A zona de cozedura é desativada e é
apresentado no visor o indicador “H” de calor residual.

§.. BLOQUEIO DO PAINEL DE CONTROLO

Para bloquear as definicdes e evitar que a placa seja ligada inadvertidamente,
prima e mantenha premido o botdao My menu/Bloqueio de botdes durante
3 segundos. Um sinal sonoro e um indicador luminoso de aviso indicam
que esta fungdo foi ativada. O painel de controlo fica bloqueado, a excecéo
da funcdo de desligar ( ). Para desbloquear os comandos, repita o
procedimento de ativacao.

— 0 + TEMPORIZADOR

O temporizador permite definir um tempo de cozedura para todas as zonas
de cozedura.

Para ativar o temporizador:

Selecione e ative a zona de cozedura para a qual pretende definir o
temporizador.

Prima o botdo com o icone do relégio e defina o tempo pretendido,
utilizando os botdes “+" e “—". O LED referente ao temporizador para a zona
em utilizacdo ird acender-se.

Alguns segundos apds o ultimo toque, o temporizador ird iniciar a contagem
decrescente e o ponto apresentado no visor indicando a passagem dos
segundos ira piscar.

Quando terminar o tempo, ouve-se um sinal acustico e a zona de cozedura
desliga-se automaticamente.

Apos selecionar a zona de cozedura e o icone do reldgio, podera alterar o
tempo de cozeduraaqualqueraltura, bem como ativar vérios temporizadores
em simultaneo.

Otemporizadorapresenta sempre o tempo definido para a area selecionada,
ou o tempo restante mais curto.

Quando mais do que um temporizador estd ativo, o LED a piscar indica a zona
de cozedura para a qual o tempo de cozedura é visivel no visor.

Para programar o temporizador para outra zona de cozedura, repita os passos
acima.

Para desativar o temporizador:

Selecione azona de cozedura paraa qual pretende desativar o temporizador.
Prima o botdo com o icone do relégio () durante 3 segundos. Em alternativa,
prima o botdo com o icone do reldgio e, em seguida, prima e mantenha
premido o botdo“—" até que a mensagem “0:0" seja apresentada no visor.

MY MENU

O botéo “My menu” ativa as fungbes especiais.

Posicione o tacho na devida posicéo e selecione a zona de cozedura.

Prima o botao “My menu”. No visor, a rea selecionada ird apresentar “A".

Para desativar a funcao especial e regressar ao modo manual, selecione azona
de cozedura e prima o botdo “My menu” novamente.

O nivel de poténcia para utilizar as fun¢des especiais é predefinido pela placa
e nao pode ser modificado.

@ MANTER QUENTE

Esta fungdo permite manter a comida a uma temperatura ideal, normalmente
depois de a cozedura estar concluida, ou quando pretender reduzir liquidos
muito lentamente.

Ideal para servir alimentos a temperatura perfeita.

@ FERVER

Esta funcdo permite ferver 4gua e manté-la a ferver com um menor
consumo de energia.

Deverda encher a panela com cerca de 2 litros de dgua (preferencialmente
a temperatura ambiente).

Em todos os casos, recomenda-se que os utilizadores fiquem atentos a
agua a ferver e verifiquem regularmente a quantidade de agua restante.
Se as panelas forem grandes e a quantidade de agua for superior a 2 litros,
recomendamos a utilizacdo de uma tampa para otimizar o tempo de ebulicéo.
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INDICADORES

(M
I | CALORRESIDUAL

Sealetra “H" for apresentada no visor, tal significa que azona de cozedura est4
quente. O indicador acende-se mesmo que a zona de cozedura nao tenha sido
ativada mas tenha sido aquecida devido a utilizacdo das zonas adjacentes, ou
a colocacao de um recipiente de cozedura quente sobre a respetiva zona.
Quando a zona de cozedura tiver arrefecido, a letra “H” desaparece do visor.

TABELA DE COZEDURA

= TACHO POSICIONADO INCORRETAMENTE OU EM FALTA

Este simbolo aparece se o tacho nao for adequado para cozedura por inducao,
néo estiver posicionado corretamente ou for de um tamanho inadequado
para a zona de cozedura selecionada. Se nao for detetado qualquer tacho
num periodo de 30 segundos ap0s a selecdo, a zona de cozedura desliga-se.

A tabela de cozedura fornece um exemplo do tipo de cozedura para cada nivel de poténcia. A poténcia real proporcionada por cada nivel de poténcia depende

da dimensao da zona de cozedura.

NiVEL DE POTENCIA TIPO DE COZEDURA - UTILIZAGAO DO NIVEL
(aindicacdo junta a experiéncia e os habitos de cozedura)
. - Ideal para aumentar rapidamente a temperatura dos alimentos para uma rapida
Poténcia P Aquecimento rapido/Booster ebulicdo no caso de dgua ou para aquecer rapidamente liquidos.
maxima . . . .
8-9 Fritar — ferver Ideal para alourar, comecar a cozinhar, fritar produtos congelados, ferver rapidamente.
7_8 Alourar — saltear — ferver — assar | 'd€@l para saltear, manter uma fervura viva, cozinhar e asar (por um curto periodo de
.. tempo 5-10 minutos).
Alta poténcia - — -
67 Alourar — cozer — guisar — saltear | Ideal para saltear, manter uma fervura ligeira, cozer e assar (por um curto periodo de
—assar tempo 10-20 minutos), acessérios de pré-aquecimento.
4_5 Cozer — guisar — saltear — assar Ideal para guisar, mantendo uma fervura ligeira, cozer (durante um longo periodo
de tempo). Massa cremosa.
Média poténcia 3_4 ' Ideal parfl,recelta}s de cozedu'ra lenta (arroz, molhos, assados, peixe) com liquidos
Cozer — fervilhar — espessar — | (exemplo: &gua, vinho, caldo, leite), pasta cremosa.
2.3 fazer creme Ideal para receitas de cozedura lenta (inferior a um litro em volume): arroz, molhos,
assados, peixe) com liquidos (exemplo: 4gua, vinho, caldo, leite).
Ideal para amolecer manteiga, derreter chocolate suavemente, descongelar pequenos
1-2 Derreter — d | ¢ produtos e manter quentes os alimentos acabados de cozinhar (exemplo: molhos,
Baixa poténcia erreter — descongelar — manter | o5 minestrone).
alimentos quentes — fazer creme - - -
1 Ideal para manter quentes os alimentos acabados de cozinhar, para risotos cremosos e
para manter quentes os pratos de servir (com o acessoério adequado).
Poténcia zero 0 Superficie de suporte Plac_:a em modo d,? espera ou desligada (possivel calor residual de final de cozedura,
indicado por um “H").

LIMPEZA E MANUTENCAO

Importante:

- Antes de limpar, certifique-se de que as zonas de cozedura estao
desligadas e que o indicador de calor residual (“H") nao esta aceso.

« Nao utilize esponjas abrasivas nem esfregdes de palha de aco, pois podem
danificar o vidro.

« Ap6s cada utilizacdo, limpe a placa (apds arrefecer) para remover
quaisquer depositos e manchas originadas por residuos de alimentos.

+ Uma superficie que nédo esteja adequadamente limpa poderd reduzir a
sensibilidade dos botdes do painel de controlo.

« Apenas utilize um raspador se existirem residuos colados na superficie
da placa. Siga as instru¢des do fabricante do raspador para evitar riscar
o vidro.

« Acgucar ou alimentos com elevado contetdo de aglicar podem danificar a
placa e devem ser removidos de imediato.

«  Sal, acucar e areia riscam a superficie de vidro.

«Use um pano macio, papel de cozinha absorvente ou um produto de
limpeza especifico para placas (siga as instru¢des do fabricante).

«  Osderrames de liquidos nas zonas de cozedura podem fazer com que os
tachos se desloquem ou vibrem.

«  Depois de limpar a placa, seque-a bem.

SONS EMITIDOS DURANTE O FUNCIONAMENTO

As placas de indugao podem emitir sons de assobio ou estalidos durante o
funcionamento normal. Estes ruidos tém origem nos recipientes e tém a
ver com as caracteristicas das bases dos recipientes (por exemplo, quando
as bases sdo compostas por diversas camadas de materiais ou quando sdo

irregulares).
Estes ruidos podem variar consoante otipo derecipiente utilizadoeaquantidade
de alimentos que contém, ndo sendo sintoma de qualquer problema.
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RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Manual do proprietdrio

«  Verifique se 0 abastecimento de eletricidade néo foi desligado.
»  Se ndo conseguir desligar a placa depois de a utilizar, desligue-a da rede

elétrica.

Lembre-se: A presenca de agua, liquido derramado de panelas ou quaisquer
objetos sobre os botdes da placa pode ativar ou desativar inadvertidamente a

funcao de bloqueio do painel de controlo.

- Se, quando a placa for ligada, aparecerem codigos alfanuméricos no visor,
consulte as instrucdes na tabela abaixo.

CODIGO VISOR

DESCRICAO

CAUSAS POSSIVEIS

SOLUCAO

FOE1

Foi detetada a presenca de recipientes
para cozedura mas 0s mesmos nao sao
compativeis com a operacao requerida.

O recipiente para cozedura em questao
nao estd bem posicionado na zona de
cozedura ou ndo é compativel com uma
ou mais zonas de cozedura.

Prima o botdo "On/Off” (Ligar/Desligar) duas
vezes para remover o coédigo FOE1 e repor
a funcionalidade da zona de cozedura. Em
seguida, tente utilizar um recipiente para
cozedura numa zona de cozedura diferente
ou utilizar um outro recipiente para cozedura.

FOE7

Cabo de alimentacéo ligado
incorretamente.

A ligacdo a fonte de alimentacdo néo
foi realizada exatamente conforme o
estabelecido na seccdo "LIGACAO ELETRICA".

Ajuste a ligacdo a fonte de alimentacdo em
conformidade com as instrucdes contidas na
seccao "LIGACAO ELETRICA".

FOEA

A zona de comandos desliga-se devido
a temperatura demasiado elevada.

A temperatura interna das pecas
eletronicas é demasiado elevada.

Espere que a placa arrefeca antes de a usar de
novo.

FOE9

A zona de cozedura desliga-se quando
as temperaturas sdo demasiado
elevadas.

A temperatura interna das
eletrénicas é demasiado elevada.

pecas

Aguarde até que a zona de cozedura arrefeca
antes de voltar a utiliza-la.

FOE2, FOE4, FOES,
FOES, FOEC, F1E1,
F2E1, F6E1, F6E3,

Desligue a placa da corrente elétrica.

Aguarde alguns segundos e, em seguida, ligue novamente a placa a fonte de alimentacao elétrica.
Caso o problema persista, contacte o centro de servicos e indique o cédigo de erro apresentado no visor do aparelho

F7E5, F7E6
dE A placa ndo aquece. MODO DE DEMONSTRACAO ligado. Siga as instrugbes contidas no paragrafo
[quando aplacaestd | Nao é possivel ativar as fungoes. "MODO DE DEMONSTRAGAQ” .
desligadal]
_ A placa ndo permite a ativagdo de uma | O regulador de poténcia limita os niveis de | Consulte a seccdo "Defini¢do de poténcia”.
Ex: B ) — — |funcdo especial. poténcia de acordo com o valor maximo
definido para a placa.
Ex: P—§ A placa define automaticamente um | O regulador de poténcia limita os niveis de | Consulte a seccdo "Defini¢do de poténcia”.
[Nivel de poténcia nivel de poténcia minimo para garantir | poténcia de acordo com o valor maximo
inferior ao nivel que a zona de cozedura possa ser |definido paraa placa.
requerido] utilizada.

SERVICO POS-VENDA

ANTES DE CONTACTAR O SERVICO POS-VENDA:

1. Tente solucionar o problema sozinho com a ajuda das sugestdes

fornecidas na seccdo de RESOLUGAO DE PROBLEMAS.

2. Desligue e volte a ligar o aparelho para verificar se o problema ficou resolvido.

+ 0 numero de série (nUmero situado apds a palavra SN na chapa de

caracteristicas localizad

SE O PROBLEMA PERSISTIR APOS ESSAS VERIFICACOES, CONTACTE O

SERVICO POS-VENDA MAIS PROXIMO.

Quando contactar o nosso Servico de Pés-venda indique sempre:

« uma breve descricado da anomalia;

+ otipoeomodelo exato do aparelho;

» asuamorada completa;

a por baixo do aparelho). O nimero de série

também se encontra indicado na documentagao;

Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

XXXX XXXX XXXX

z
=9
okE
2
Qs
gn:
EQ

Z

|SN:

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

«  0seunumero de telefone.

Sefornecessario efetuaralgumareparagdo, contacte um Servico de Assisténcia
Técnica autorizado (para garantir a utilizacdo de pecas sobressalentes originais

€ uma reparagao correta).

No caso de uma instalacdo de encastramento, contacte o Servi¢o PésVenda
para solicitar o kit de parafusos de montagem (caso ndo exista).

As politicas, a documentacao padrao e as informacgoes de produto adicionais poderao ser consultadas:

»  Utilizar o c6digo QR no seu aparelho;
«  Visitando o nosso website docs.hotpoint.eu;

- Em alternativa, contacte o nosso Servico Pés-venda (através do nimero de telefone contido no livrete da garantia).
Ao contactar o nosso Servico Pés-Venda, indique os cédigos fornecidos na placa de identificacdo do seu produto.

400020042154
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BEZBEDNOSNA UPUTSTVA

|
SR
VAZNO JE DA SE PROCITAJU | POSTUJU

PazZlivo procitajte ova bezbednosna uputstva pre
upotrebe uredaja. SaCuvajte ih za buducu upotrebu.
Ovaj prirucnik i sam uredaj pruzaju vazna bezbednosna
upozorenja koja morate procitati i kojih se morate uvek
pridrzavati. Proizvodac se odrice svake odgovornosti u
sluaju nepostovanja ovih bezbednosnih uputstava,
nepravilnog koris¢enja uredaja ili nepravilno podesenih
kontrola.
A\ UPOZORENJE: Ukoliko je povrdina ploce za kuvanje
naprsla,nemojtekoristitiuredaj-postojirizikod elektricnog
udara.
A\ UPOZORENJE: Opasnost od pozara: ne skladistite stvari
na povrsinama za kuvanje.
M OPREZ: Proces kuvanja mora da se nadgleda. Kraci
proces kuvanja mora neprekidno da se nadgleda.
A\ UPOZORENJE: Kuvanje na ploci bez nadzora, kada se
koristi mast ili ulje, moZe da bude opasno - postoiji rizik od
pozara. NIKADA nemojte pokusavati da ugasite pozar
vodom: umesto toga, iskljucite uredaj, a zatim pokrijte
plamen poklopcem, na primer, ili vatrostalnim
prekrivacem.
M\ Nemojte da koristite plo¢u za kuvanje kao potporu ili
radnu povrsinu. Krpe i druge zapaljive materijale drzite
dalje od uredaja dok se svi delovi potpuno ne ohlade -
postoji rizik od pozara.
M\ Metalni predmeti, kao $to su nozevi, viljuske, kasike i
poklopci ne bi trebalo da se stavljaju na plocu za kuvanje
posto mogu da postanu veoma vrudi.
M\ Malu decu (do 3 godine) treba drzati dalje od uredaja.
Malu decu (3-8 godina) treba drzati dalje od uredaja, osim
ukoliko imaju konstantan nadzor. Deca starosti od 8
godina i viSe i osobe sa umanjenim fizickim, culnim ili
mentalnim sposobnostima ili manjkom iskustva i znanja,
mogu da koriste ovaj uredaj samo ako su pod nadzorom
ili ako suim data uputstva za bezbedno koris¢enje uredaja
i ukoliko razumeju moguce rizike. Deca se ne smeju igrati
sa uredajem. Cis¢enje i odrzavanje ne smeju vrsiti deca
bez nadzora.
M Posle upotrebe iskljucite plocu za kuvanje pomocu
njene kontrole i nemojte se oslanjati na detektor tiganja.
UPOZORENJE: Uredaj i njegovi dostupni delovi jako se
zagrevaju u toku upotrebe. Pobrinite se da ne dode do
kontakta sagrejnim elementima. Decumladuod8godina
treba uvek drzati po strani, ukoliko nisu pod stalnim
nadzorom.
M\ Hranane sme dastoji uilina proizvodu duze od jednog
sata pre ili posle kuvanja.
DOZVOLJENA UPOTREBA
M\ OPREZ: Uredaj nije predviden da se njime upravija
spoljnim uredajem za ukljuivanje, kao 5to je tajmer, ili
odvojenim sistemom za daljinsko upravljanje.
A\ Ovaj uredaj je namenjen za upotrebu u domacdinstvu i
takode se moze koristiti u kuhinjama za osoblje u
prodavnicama, kancelarjama i drugim radnim
okruzenjima; u seoskim gazdinstvima; od strane gostiju

hotela, motela, prenocista sa doruckom i drugih objekata
za smestaj gostiju.
MNijedna druga upotreba nije dozvoliena (npr.
zagrevanije prostorija).

Ovaj uredaj nije namenjen za profesionalnu upotrebu.
Ne koristite uredaj na otvorenom.
/N UPOZORENJE: Indukciona ploca za kuvanje moze da
generide zvuk kada nesto ostane na kontrolnoj tabli.
Iskljucite plocu za kuvanje pomocu dugmeta UKLJUCI/
ISKLJUCL.
UGRADNJA
&\ Ovim uredajem moraju rukovati i montirati ga dve ili
vise osoba - postaji rizik od povrede. Prilikom raspakivanja
i ugradnje, koristite zastitne rukavice - rizik od posekotina.
M Ugradnju, uklju¢uju¢éi dovod vode (ako postoji),
elektricno povezivanje i popravke mora da obavi
kvalifikovani tehnicar. Ne popravijajte delove uredaja i ne
menjajte ih ukoliko to nije izriCito navedeno u uputstvu za
upotrebu. DrZite decu podalje od mesta ugradnje. Nakon
otpakivanja uredaja, uverite se da nije doSlo do ostecenja
prilikom transporta. U sluCaju da ima nekih problema,
obratite se svom prodavcu ili najblizoj Postprodajnoj
sluzbi. Nakon ugradnje, otpadna ambalaza (plasticni
delovi, delovi od stiropora itd) se mora Cuvati van
domasaja dece - rizik od gusenja. Pre ugradnje, uredaj se
mora iskljuciti sa strujnog napajanja — postoji rizik od
strujnog udara. Pazite da uredaj ne osteti kabl za napajanje
tokom ugradnje — postoji rizik od pozaraili strujnog udara.
Aktivirajte uredaj tek nakon Sto je postupak ugradnje
zavrsen.
A\ Sva sec¢enja na vitrini obavite pre postavijanja uredaja u
kuciste i uklonite sve opiljke i strugotinu.
M\ Ukoliko uredaj nije postavljen iznad rerne, pregradna
ploca (koja nije uklju¢ena) se mora postaviti u odeljak
ispod uredaja.
OPASNOST OD ELEKTRICNOG UDARA
&\ Morabitiomogucenoiskljucivanje uredajasanapajanja
izvlaCenjem utikaca iz uticnice, ukoliko joj se moze
pristupiti, ili putem dostupnog visepolnog prekidaca
postavljenog iznad uti¢nice u skladu sa pravilima oZicenja,
a uredaj mora biti uzemljen, u skladu sa nacionalnim
bezbednosnim standardima.
M\ Ne koristite produzne kablove, visestruke uti¢nice ili
adaptere. Nakon ugradnje elektri¢ni delovi ne smeju da
budu dostupni korisniku. Ne koristite uredaj kada ste
mokriili bosi. Ne rukujte ovim uredajem ako mu je ostecen
kabl za napajanje ili utika¢, ako ne radi kako treba, ili ako je
oStecen ili ste ga ispustili.
Mlnstalacja pomocu utikaca strujnog kabla nije
dozvoljena, osim u slucaju da je proizvod ve¢ opremljen
utikacem koji je obezbedio Proizvodac.
A\ Ukoliko je kabl za napajanje ostecen, potrebno je daga
proizvodac, serviser ili druga kvalifikovana osoba zameni
istim takvim kako bi se izbegla opasnost — postoji rizik od
elektricnog udara.




CISCENJE | ODRZAVANJE

M\ UPOZORENJE: Pre obavljanja ¢ié¢enja ili odrzavanja,
vodite raCuna da uredaj bude iskljucen i da ne bude
priklju¢en na strujno napajanje; nikada ne koristite opremu
za Cis¢enje parom — postoiji rizik od elektriénog udara.

M\ Nemojte da koristite abrazivne ili korozivne proizvode,
sredstva za CiS¢enje na bazi hlora ili mreZice za CiS¢enje
posuda.

ODLAGANJE AMBALAZE

Materijal za pakovanje je moguce 100% recikliratii oznacen je reciklaznim simbolom

Raini delovi pakovanja se moraju odgovorno odlagati u skladu i potpuno sa
lokalnim propisima o odlaganju otpada.

ODLAGANJE KUCNIH UREDAJA

Ovaj uredaj je proizveden od materijala koji se mogu reciklirati ili ponovo upotrebiti.
Odlozite ga u skladu s lokalnim propisima o odlaganju otpada. Za vise informacija
o tretmanu, ponovnom iskorid¢avanju i reciklaZi kucnih elektri¢nih uredaja obratite
se nadleznom lokalnom organu vlasti, sluZbi za sakupljanje komunalnog otpada ili
prodavnici u kojoj ste kupili uredaj. Ovaj uredaj je oznacen u skladu sa Evropskom
direktivom 2012/19/EU o elektri¢noj i elektronskoj opremi (WEEE) i u skladu sa
regulativama o elektricnoj i elektronskoj opremi 2013 (sa izmenama i dopunama).
Ako pravilno odloZite proizvod na otpad, pomocdi ¢ete u sprecavanju potencijalnih
negativnih posledica po Zivotnu sredinu i zdravlje ljudi.

Simbol g na proizvodu ili na dokumentima koji prate proizvod pokazuje da se
ovaj uredaj ne moze tretirati kao otpad iz domacinstva, ve¢ treba da se dostavi
odgovaraju¢em centru za sakupljanje i recikliranje elektricne i elektronske opreme.

SAVETI ZA USTEDU ENERGLJE

Iskoristite maksimalno zaostalu toplotu koju proizvodi ringla, tako $to Cete iskljuciti
uredaj par minuta pre zavrsetka kuvanja.

Osnova tiganja ili Serpe treba u potpunosti da prekrije ringlu; posuda koja je manje
povrsine nego ringla ¢e bespotrebno trositi energiju.

Tiganje i Serpe prekrijte poklopcima prilikom kuvanja i koristite Ssto manje vode.
Priprema hrane u posudi bez poklopca ¢e dovesti do pojacane potrodnje energije.
Koristite samo Serpe i tiganje sa ravnim dnom.

1ZJAVA O USAGLASENOSTI

Ovaj uredaj ispunjava zahteve za Evropsku odredbu 66/2014 i propise za
ekoloski dizajn za proizvode u vezi sa energijom i energetske informacije
(@amandman) (izlazak iz EU) 2019, u skladu sa Evropskim standardom
EN 60350-2.

Informacije u vezi sa rezimom male snage uredaja u skladu sa odredbom (EU)
2023/826 mozete pronadi preko sledece veze: https://docs.emeaappliance-docs.eu.

NAPOMENA

Osobe sa pejsmejkerom ili slicnim medicinskim uredajem treba da budu obazrive
kada stoje u blizini ove indukcione ploce kada je ukljucena. Elektromagnetno
polie moze da utice na pejsmejker ili slican uredaj. Konsultujte se sa lekarom ili
proizvodacem pejsmejkera ili slicnog medicinskog uredaja za dodatne informacije
0 hjegovoj interakiji sa elektromagnetnim poljima indukcione ploce.
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PRIKLJUCIVANJE NA ELEKTRICNO NAPAJANJE

Povezivanje elektri¢nih prikljuc¢aka se mora izvrsiti pre priklju¢enja uredaja na elektri¢cnu mrezu.

Montiranje mora da obavi kvalifikovano osoblje koje je upoznato sa aktuelnim propisima u vezi sa bezbednos¢u i montiranjem. Narocito, montiranje se mora
izvrsiti u skladu sa propisima lokalne kompanije za snabdevanje elektricnom energijom.

Uverite se da je napon koji je naveden na natpisnoj plocici na dnu aparata isti kao napon u kuci.

Propisi nalazu da uredaj bude uzemljen: koristite isklju¢ivo provodnike (ukljucujuci provodnik uzemljenja) odgovarajuce velicine.
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HVALA STO STE KUPILI PROIZVOD KOMPANIJE HOTPOINT/
ARISTON

Kako biste dobili kompletniju podriku, registrujte svoj proizvod
putem www.register10.eu.

Pazljivo procitajte bezbednosna uputstva pre
upotrebe uredaja.

Priruénik vlasnika

SKENIRAJTE QR KOD NA SVOM w
UREDAJU DA BISTE DOBILI VISE

INFORMACLA

OPIS PROIZVODA

[0 [@s.

1. Povrsina za kuvanje
2. Kontrolnatabla

Hotpoint
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KONTROLNA TABLA
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8 11
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1. Dugme za Ukljucivanje/Isklju¢ivanje 6. Aktivniindikatori tajmera za izabranu zonu 10. Svetlosni indikator - funkcija je aktivna
2. lzabraninivo kuvanja 7. Indikator za vreme kuvanja 11. Dugme My menu/Blokada tastera - 3 sekunde
3. Indikator izbora zone 8. Dugme za aktiviranje tajmera
4. Dugme za biranje zone za kuvanje 9. Dugme za napajanje i podeSavanje vremena
5. lkona posebne funkcije kuvanja
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PRIBOR

Koristite samo $erpe i tiganje napravljene od feromagnetnog materijala koji je
podesan za koriscenje sa indukcionim plocama za kuvanje. Da biste utvrdili da

li je Serpa podesna, potrazite simbol (uglavnom utisnut na dnu). Moguce je
koristiti i magnet za proveru da li su osnove posuda magnetne.

POSUDE MATERUJAL SVOJSTVA
Preporuceno Osnova je napravliena od | Obezbeduje optimalnu
posude nerdajuceg Celika u sendvic | efikasnost, brzo se zagreva i

konstrukciji, emajliranog Celika i | ravnomerno rasporeduje toplotu.

b livenog gvozda.

Pogodno posude | Osnova nije potpuno | Zagreva se samo feromagnetna
feromagnetna (magnet se lepi [oblast. To moze  dovesti
samo za deo osnove posuda). do sporijeg zagrevanja i
neravnomernije distribucije

toplote.
Pogodno posude | Feromagnetna osnova sadrzi | Feromagnetna oblast je manja
oblasti od aluminijuma ili ima [od stvarne oblasti osnove

. ko udubljenje u sredini. posuda. Ovo moze dovesti do

\ e manje izlazne snage i posude se

mozda nece dovoljno zagrejati.
Posude mozda nece biti
detektovano.
Posude koje nije | Normalno tanak celik, staklo, | Posude nije detektovano i nece
pogodno glina, bakar, aluminijum i drugi | se zagrejati.
neferomagnetni  materijali ili
posude sa gumenim stopicama.

NAPOMENA: Sve posude mora imati ravnu osnovu. Redovno proveravaijte da li
na osnovi postoje znakovi savijanja jer se neko posude moze iskriviti usled visoke
toplote.

Korisc¢enje posuda koje nije preporucene veli¢ine i svojstava moze znatno da utice
na performanse kuvanja i da dovede do nezadovoljavajucih rezultata.

ADAPTERI ZA SERPE/TIGANJE KOJI NISU POGODNI ZA INDUKCIJU

Koris¢enje adapterskih ploca utice na efikasnost i stoga povecava vreme potrebno
za zagrevanje vode ili hrane. Uverite se da je feromagnetni pre¢nik osnove posuda

PRVA UPOTREBA

u skladu sa pre¢nikom adapterske ploce i precnikom zone za kuvanje. Ako se
ove dimenzije ne poklapaju, to moze znacajno smanjiti efikasnost i performanse.
Nepostovanje ovih smernica moze dovesti do nagomilavanja toplote koja se ne
prenosi efikasno na Serpu ili tiganj, Sto moze dovesti do pocrnjenja ploce iringle.

PRAZNE SERPE | TIGANJI

Ringla je opremljena unutrasnjim bezbednosnim sistemom koji aktivira funkciju
Lautomatskog iskljuc¢ivanja” kada se detektuje previsoka temperatura. Ne
preporucuje se upotreba praznih Serpii tiganja sa tankom osnovom. Medutim, ako
se ipak koriste, moZe se desiti da temperatura raste brze nego sto se ,automatsko
iskljucivanje” aktivira i postoji opasnost da se tiganj ili povrsina ringle ostete. Ako do
toga dode, ne dodirujte tiganj ni povrsinu ringle. Sacekajte da se sve komponente
ohlade. Ako se prikaZe bilo koja poruka o gresci, pozovite servisni centar.

POGODNA VELICINA OSNOVE TIGANJA/SERPE ZA RAZLICITE ZONE
ZA KUVANJE

Da biste obezbedili pravilan rad ringle, koristite posude odgovarajuceg precnika
osnove (pogledaijte tabelu u nastavku). Imajte u vidu da proizvodaci posuda ¢esto
navode veli¢inu gornjeg precnika posuda, a ne pre¢nika osnove.

Da biste osigurali da ringla radi ocekivano, uvek koristite zonu za kuvanje koja je
veli¢ine koja odgovara feromagnetnoj velicini osnove posuda.

Tiganj/Serpu postavite vodedi racuna da je dobro nacentrirana na zoni za kuvanje
koja se koristi. Preporucuje se da se ne koristi posude koje je vece od zone za
kuvanje.

UPOTREBA POSUDA PO ZONAMA

Zona Pogodan oblik Pogodna
posuda feromagnetna osnova
(em)
1 Okrugli 10
2 Okrugli 15

POWER MANAGEMENT (PODESAVANJE SNAGE)

U vreme kupovine, plo¢a za kuvanje je podesena na maksimalnu mogucu snagu.
Prilagodite podeSavanje u skladu sa ogranicenjima elektricnog sistema u vasem
domu kao $to je opisano u narednom paragrafu.

NAPOMENA: U zavisnosti od izabrane snage ploce ta kuvanje, neki nivoi
snage i funkcije zone za kuvanje (npr. klju¢anje ili brzo zagrevanje) mogu
biti automatski ograniceni, kako bi se sprecilo da se prekoraci izabrano
ogranicenje.

Da biste podesili snagu ploce za kuvanje:

Kada ste uredaj povezali na elektricnu mrezu, mozete da podesite nivo snage u
roku od 60 sekundi.

Pritisnite i zadrzite dugme "+"najmanje 3 sekunde. Na displeju se prikazuje "PL"

Pritisnite @ 8... za potvrdu.
Koristite "+"i "—"dugmad da biste izabrali Zeljeni nivo snage.
Nivoi snage koji su dosni su: 2,5 kW - 3,7 kW.

Potvrdite pritiskom na (=)S....

Izabrani nivo snage ¢e ostati u memoriji Caki u slucaju prekida napajanja elektricnom
energijom.

Da biste promenili nivo snage, iskljucite uredaj sa elektricne mreze za napajanje
na barem 60 sekundi, zatim ga ponovo prikljucite i ponovite gorenavedene
korake.

Ukoliko dode do greske tokom postupka podesavanja, pojavice se "EE” simbol i
Cucete zvucni signal. Ako do toga dode, ponovite postupak.
Ukoliko se greska nastavi, obratite se postprodajnom servisu.

UKLJUCIVANJE/ISKLJUCIVANJE ZVUCNOG SIGNALA

Za aktivaciju/deaktivaciju zvu¢nog signala:

«  Prikljucite plocu za kuvanje na napajanje;

«  Sacekajte sekvencu ukljucivanja;

+  Uroku od 60 sekundi, pritisnite dugmad “"+"i (=2 %... istovremeno na najmanje
5 sekundi.

REZIM ZA DEMONSTRACIJU (zagrevanje deaktivirano, vidite odeljak "Otklanjanje
problema”)

Da biste ukljucili i iskljucili rezim za demonstraciju:

«  Prikljucite plo¢u za kuvanje na napajanje;

«  Sacekajte sekvencu ukljucivanja;

+ U roku od 60 sekundi pritisnite istovremeno i drzite najmanje 3 sekunde
dugmad za biranje zone za kuvanje sa leve strane (kao $to je prikazano u
nastavku);

«  "DE" se prikazuje na displeju.

3sec

I

Hotpoint

ARISTON



Priruénik vlasnika

SR |
SVAKODNEVNA UPOTREBA

UKLJUCIVANJE/ISKLJUCIVANJE PLOCE ZA KUVANJE

Da biste ukljucili plo¢u za kuvanje, pritisnite dugme napajanja na oko 1
sekundu. Da biste ugasili plo¢u za kuvanje, pritisnite ponovo isto dugme i sve
zone za kuvanje ce se iskljuciti.

POSTAVLJANJE

Odredite polozaj Zeljene zone za kuvanje, gledajuci simbole polozaja.
Ne pokrivajte simbole kontrolne table Serpom za kuvanje.

Molimo vas obratite paznju na sledece: U zonama za kuvanje blizu kontrolne
table, preporucuje se da drzite Serpe i tiganje unutar oznaka (vodeci racuna
i o dnuiogornjoj ivici Serpe, jer je ona obi¢no veca).

Ovo sprecava pregrevanje table osetljive na dodir. Prilikom grilovanja ili
przenja, koristite zadnje zone kuvanja kada god je moguce.

_Y_ AKTIVIRANJE/DEAKTIVIRANJE ZONA ZA KUVANJE | PODESAVANJE
NIVOA SNAGE

Za aktiviranje zona za kuvanje:

Izaberite predizabranu zonu za kuvanje pritiskom dugmeta za biranje
odgovarajuce zone. Na displeju se prikazuje nivo "0"

Svaka zona za kuvanje ima razli¢ite nivoe snage koji se mogu podesiti
pomocu dugmadi "+7/"-", od minimalno 1 do maksimalno 9.

Neke zone za kuvanje imaju funkciju brzog zagrevanja (Booster), koja se na
displeju prikazuje slovom "P”.

] ( — | Displej indikatora napajanja
'—lo ——| Indikator odabrane zone kuvanja

Za deaktiviranje zona za kuvanje:
Izaberite zonu za kuvanje koju zelite da iskljucite pritiskom na odgovarajuce
dugme za biranje zone (tacka pocinje da svetli na displeju, u donjem desnom

FUNKCLJE

uglu indikatora nivoa snage). Pritisnite dugme "-"da biste podesili nivo na "0".
Zatrenutnoiskljucivanje, pritisnite i zadrzite dugme za biranje zone 3 sekunde.
Zona za kuvanje je deaktivirana, a indikator preostale toplote "H" se pojavljuje
na displeju.

8. ZAKLJUCAVANJE KONTROLNE TABLE

Da biste zakljucali podesavanja i sprecili da se slucajno ukljuce, pritisnite i
zadrzite dugme "My menu/Blokada tastera” na 3 sekunde. Zvu¢ni signal
i signalna lampica iznad simbola oznacavaju da je ova funkcija aktivirana.
Kontrolna tabla je zaklju¢ana, sa izuzetkom funkcije “isklju¢eno” ([@]). Da biste
otkljucali komande, ponovite postupak aktiviranja.

— % + TAJMER

Tajmer omogucava da se vreme kuvanja podesi za sve zone.

Za aktiviranje tajmera:

Izaberite i aktivirajte zonu za kuvanje za koju Zelite da podesite tajmer.
Pritisnite dugme sa ikonom sata i podesite Zeljeno vreme pomoc¢u dugmadi
"+"i"~" LED svetlo tajmera za zonu koja se koristi sveli.

Nekoliko sekundi nakon poslednjeg dodirivanja, tajmer pocinje
odbrojavanje, a tacka na displeju koja pokazuje da sekunde prolaze treperi.
Kada istekne podeseno vreme, oglasice se zvucni signal, a zona za kuvanje ¢e
se automatski iskljuciti.

Kada se izaberu zona i ikona sata, vreme se moZe promeniti u bilo kom
trenutku, a istovremeno se moze aktivirati nekoliko tajmera.

Tajmer uvek prikazuje podeSeno vreme za izabranu oblast ili najkrace
preostalo vreme.

Kada je aktivno viSe od jednog tajmera, LED svetlo koje treperi pokazuje zonu
za koju se vreme kuvanja moze videti na displeju.

Da biste podesili tajmer za drugu zonu, ponovite prethodno navedene korake.

Za deaktiviranje tajmera:

Izaberite zonu za kuvanje za koju zelite da deaktivirate tajmer.

Pritisnite dugme sa ikonom sata ( () na 3 sekunde. Takode, mozete pritisnuti
dugme saikonom sata, a zatim pritisnite i zadrzite dugme "-" dok se na displeju
ne prikaze "0:0".

MY MENU

Dugme “My menu” aktivira posebne funkcije.

Postavite Serpu na mesto i izaberite zonu za kuvanje.

Pritisnite dugme “My menu”. Displej izabrane oblasti pokazuje “A".

Da biste deaktivirali posebnu funkciju i vratili se na ru¢ni rezim, izaberite zonu
za kuvanje i ponovo pritisnite dugme "My menu”.

Nivo snage prilikom koris¢enja posebnih funkcija je pretpodesen plocom za
kuvanje i ne moze se izmeniti.

@ TOPLJENJE

Ova funkcija vam omogucava da hranu dovedete na idealnu temperaturu
za topljenje i da odrzavate stanje hrane bez rizika od zagorevanja.

Ova metoda je idealna, jer ne ostecuje osetljivu hranu i sprecava je da se
zalepi za Serpu.

INDIKATORI

Y kuucanE

Ova funkcija vam omogucava da dovedete vodu do kljucanja i ostavite je da
Vvri, Uz nizu potrodnju energije.

Oko 2 litra (poZeljno sobne temperature) treba sipati u Serpu.

U svim slucajevima, korisnicima se savetuje da pazljivo prate klju¢aju¢u vodu, i
da redovno proveravaju koli¢inu preostale vode.

Ako je posude vece i koli¢ina vode je veca od 2 litra, preporuc¢ujemo da
koristite poklopac da bi se optimizovalo vreme klju¢anja.

(M
I | PREOSTALA TOPLOTA

Ako se na displeju pojavi "H”, to znaci da je zona za kuvanje vrela. Indikator
svetli ¢ak i ako zona nije aktivirana, ali se zagrejala usled koris¢enja susednih
zona ili zato $to je vrela posuda stavljena na nju.

Kada se zona za kuvanje ohladi, "H" se gubi.

Sy SERPA NEPRAVILNO POSTAVLJENA ILI NEDOSTAJE

Ovaj simbol se pojavljuje ako Serpa nije podesna za indukciono kuvanje, nije
pravilno postavljenaiili nije odgovarajuce velicine za izabranu zonu za kuvanje.
Ako se Serpa ne detektuje u roku od 30 sekundi nakon izbora, zona za kuvanje
se iskljucuje.

Hotpoint
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TABELA ZA KUVANJE

U tabeli za kuvanije je predstavljen primer tipa kuvanja za svaki nivo snage. Stvarna isporu¢ena snaga svakog nivoa snage zavisi od dimenzije zone za kuvanje.

NIVO SNAGE VRSTA KUVANJA _ NIVOKORISCENJA '
(ukazuje na iskustvo i navike u kuvanju)
P Brzo greianie/Booster Idealno za brzo povecanje temperature hrane do brzog klju¢anja u slucaju
Maksimalna grejany vode ili brzog zagrevanja te¢nosti za kuvanje.
snaga — " - - - —
g 8-9 Prenje — kuvanje ::jealnp za zapicanje, pocetke u kuvanju, przenje zamrznutih namirnica, brzo
uvanje.
7_8g Zapicanje — sporo przenje — kuvanje |ldealno za sporo przenje, odrzavanje intenzivnog klju¢anja, kuvanje i grilovanje
. - grilovanje (kratko, od 5 do 10 minuta).
Velika snaga — - - P ” — - - —
6—7 Zapicanje — kuvanje —kuvanjena |ldealno za sporo przenje, odrzavanje kljucanja niskog intenziteta, kuvanje i
pari — kratko przenje — grilovanje | grilovanje (srednje, od 10 do 20 minuta).
4_s Kuvanje - dinstanje V sporo przenje | Idealno za dinstanje, odrzavanje laganog vrenja, kuvanje i grilovanje
- grilovanje (dugotrajno).
. B . . . L Idealno za dugotrajno kuvanje (pirinac, sosevi, meso, riba) sa te¢nostima (npr.
A 3-4 Kuvanje - dinstanje na niskoj voda, vino, supa, mleko), kremasta pasta.
temperaturi - pecenje — kremasta - - - - - — .
2-3 pasta Idealno za dugotrajno kuvanje (zapremine manje od litar: pirina¢, sosovi, pecenje,
riba) sa te¢nostima (npr. voda, vino, ¢orba, mleko).
1-2 Idealno za omeksavanje putera, sporo topljenje ¢okolade, topljenje malih
Topljenje — odmrzavanje - proizvoda i ¢uvanje toplote nedavno spremljene hrane (npr. sosevi, supe).
Mala snaga odrzavanje hrangvtoplom - kremasta | Idealno za odrzavanje upravo pripremljene hrane toplom, za pripremanje rizota i
1 rizota odrzavanje pribora za serviranje toplim (pomocu pribora pogodnog za indukcione
sisteme).
Nema napajanja 0 Povréina za odlaganje Ploca za kuvanje u rezimu pr[pravnoitl ,I,h isklju¢ena (moguca preostala toplota
po zavrsetku kuvanja, naznaceno sa “H").

CISCENJE | ODRZAVANJE

Vazno:

- Pre ciS¢enja, uverite se da su zone za kuvanje iskljucene i da se ne

prikazuje indikator preostale toplote (“H").

« Nemojte koristiti abrazivne sundere ili strugace, jer bi mogli da oStete  *

staklo.

- Nakon svake upotrebe, ocistite plocu za kuvanje (kada je hladna) da biste  *

uklonili naslage i fleke od ostatka hrane.

«  Povriina koja se ne odrzava dovoljno ¢istom moze umanjiti osetljivost ~ °

dugmadi kontrolne table.

. Secer ili hrana sa velikom koli¢inom $ec¢era mogu da ostete plo¢u za
kuvanje i moraju se odmah ukloniti.

«  So, 3eceripesak mogu da izgrebu staklenu povrsinu.

Koristite mekanu krpu, upijajuci ubrus ili posebno sredstvo za cic¢enje

ploce za kuvanje (pratite uputstva proizvodaca).

Prosipanja te¢nosti u zonama za kuvanje mogu da izazovu pomeranje ili

vibriranje Serpi.

Dobro osusite plocu za kuvanje nakon cis¢enja.

«  Koristite strugac samo ako su ostaci zalepljeni za plocu za kuvanje. Sledite

uputstva proizvodaca strugaca da biste izbegli grebanje stakla.

ZVUCI KOJI SE PROIZVODE TOKOM RADA

Indukcione ploce za kuvanje mogu da piste ili $kripe tokom normalnog rada.
Ovi zvuci u stvari dolaze od posuda i povezani su sa karakteristikama dna

Ovi zvuci mogu da variraju u skladu sa tipom posuda koje se koristi i od
koli¢ine hrane koje sadrzi i nisu znak da je nesto pogresno.

posuda (na primer, kada su dna napravljena od razlicitih slojeva materijala ili

su nepravilna).
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OTKLANJANJE PROBLEMA

«  Proverite da li je prekinuto elektri¢no napajanje.

« Ako me mozete da iskljucite plocu za kuvanje nakon upotrebe, iskljucite

je iz elektricne mreze.
- Ako se na displeju pojave alfanumericke Sifre dok je ploca za kuvanje
ukljucena, uputstva potraZite u sledecoj tabeli.

Molimo vas obratite paznju na sledece: Prisustvo vode, te¢nosti prosute iz Serpi

ili drugih predmeta koji se nalaze na bilo kom od dugmadi ploce za kuvanje,

moze slucajno da aktivira ili deaktivira funkciju zaklju¢avanja kontrolne table.

SIFRA ZA PRIKAZ OPIS MOGUCI UZROCI RESENJE
Posude je detektovano, ali nije kompatibilno | Posude nije dobro postavljeno na zoni za | Dvaput pritisnite dugme On/Off (Ukljuci/Iskljuci)
sa trazenom operacijom. kuvanje ili nije kompatibilno sa jednom ili | da biste uklonili $ifru FOE1 i obnovili funkcionalnost
FOE1 vise zona za kuvanje. zone za kuvanje. Zatim pokusajte da koristite
posude sa drugom zonom za kuvanije ili koristite
drugo posude.
Pogre$no povezivanje kabla za napajanje. | Povezivanjekablazanapajanjenijetacnopoput | Podesite vezu kabla za napajanje u skladu sa
FOE7 onog oznacenog u pasusu “PRIKLJUCIVANJE | pasusom  “PRIKLJUCIVANJE  NA  ELEKTRICNO
NA ELEKTRICNO NAPAJANJE". NAPAJANJE".
FOEA Kontrolna tabla se iskljuuje zbog [ Unutrasnja temperatura elektronskih delova | Sacekajte da se plo¢a za kuvanje ohladi pre
previsoke temperature. je previsoka. ponovne upotrebe.
FOE9 Zona za kuvanje se iskljucuje kada su | Unutrasnja temperatura elektronskih delova | Pre ponovnog kori¢enja, sacekajte da se oblast za
temperature previsoke. je previsoka. kuvanje ohladi.

FOE2, FOE4, FOES6,
FOES8, FOEC, F1E1,
F2E1, F6E1, F6E3,

Iskljucite plocu za kuvanje sa elektri¢cne mreze.
Sacekajte nekoliko sekundii zatim ponovo prikljucite plocu za kuvanije sa strujnim napajanjem.
Ukoliko se problem nastavi, pozovite servisni centar i navedite kod greske koja se pojavljuje na displeju.

[Nivo snage nizi od
zahtevanog nivoa]

minimalni nivo snage kako bi obezbedila
da se zona za kuvanje moze koristiti.

u skladu sa maksimalnom vrednoscu
podesenom za plocu za kuvanje.

F7E5, F7E6
dE Ploca ne ukljucuje zagrevanje. REZIM ZA DEMONSTRACUU uklju¢en. Sledite uputstva u paragrafu “REZIM ZA
[kada je plo¢a za kuvanje | Funkcije se ne ukljucuju. DEMONSTRACIU"
iskljucena]

_ Ploca za kuvanje ne dozvoljava da se | Regulator snage ogranicava nivoe snage | Vidite paragraf “Podesavanje snage”.

npr. B3 L) — — | posebna funkcija aktivira. u skladu sa maksimalnom vrednoscu
podesenom za plocu za kuvanje.

npr. P g Ploca za kuvanje automatski podesava | Regulator snage ogranicava nivoe snage | Vidite paragraf “Podesavanje snage”.

POSTPRODAJNI SERVIS

PRE NEGO STO POZOVETE POSTPRODAJNI SERVIS:

1. Proverite da li moZete da resite problem sami uz pomo¢ saveta datih u

odeljku OTKLANJANJE PROBLEMA.

2. Ukljucite pa iskljucite uredaji proverite da li je kvar i dalje prisutan.

« serijski broj (broj iza rec¢i SN na plocici sa podacima koja se nalazi ispod

UKOLIKO | NAKON GORENAVEDENIH PROVERA KVAR | DALJE POSTOJI,

OBRATITE SE NAJBLIZEM POSTPRODAJNOM SERVISU.

Prilikom kontaktiranja naseg postprodajnog servisa za kupce potrebnojeda .

navedete:
«  kratak opis kvara;

+ tipita¢an model uredaja;

svoju punu adresu;
«  svoj broj telefona.

uredaja). Serijski broj je takode naveden u dokumentaciji;

XXX XXX

XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
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8[!
EQ

=

XXXX XXXX XXXX

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

Ukoliko su potrebne bilo kakve popravke, obratite se ovlaS¢éenom
postprodajnom servisu (kako biste bili sigurni da ce se koristiti originalni
rezervni delovi i da ¢e popravke biti izvedene na pravi nacin).

U slucaju montiranja koje je u nivou radne povrsine, pozovite sluzbu za
tehnicku podrsku da biste zatrazili komplet vijaka (ako ne postoji).

Smernice, standardna dokumentacija i dodatne informacije o proizvodu se mogu naci:
« Pomocu QR koda na uredaju;
- Nanasem veb-sajtu docs.hotpoint.eu;

«  Takode, mozete kontaktirati nas postprodajni servis (broj se nalazi u garantnoj knjizici). Prilikom kontaktiranja

naseg postprodajnog servisa, navedite Sifru koja se nalazi na plocici za identifikaciju proizvoda.

400020042154

Hotpoint
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MHCTPYKLUU 3A
BE3OMNMACHOCT

" BG

BAXXHO E AA TV NMPOYETETE U AA I'M CITA3BATE

N3Ternete NbaHOTO PbKOBOACTBO C MHCTPYKLUN OT
Mpean m3Non3BaHeETO Ha ypeda npoyerteTe
BHMMATENHO Te3M yKa3aHuA 3a 6e3onacHOCT. [JpbxTe
I Ha yAOOHO MACTO 3a OGbAeLLM CNPABKM.
BTe3nykasaHnA 1 Ha camma ypes ca NpeacTaBeHN BaKH
npegynpexaeHna 3a 6e30nacHoOCTTa, KoMTo TpAdBa Aa
cenpoyeTatmaacecbbniogaBateiHarl povssoauTensT
OTKa3Ba BCAKaKBa OTTOBOPHOCT MW HECMa3BaHe Ha Te3u
yKa3aHuA 3a 6e30MacHOCTTa, BbB BPb3Ka C HeNoaxoaALLa
ynotpeba Ha ypefa WM HempaBWIHA HacTpoOMKa Ha
opraHuTe 3a ynpasneHve.
g MPEAYMNPEXAEHWE: AKO NOBBbPXHOCTTA Ha NfioYaTa
3a roTBeHe € HarnykaHa, He u3non3Banite ypeaa -
OMacHOCT OT eNeKTprYecKn yaap.
A\ NPEOYNPEXOEHWE: OnacHocT ot noxap: He
nocTaBanTe npeameTu no roTBapcKkmTe
NOBbPXHOCTMW.
& BHUMAHME: MpoLecsT Ha rotBeHe TpA6Ba fa ce
HabnogaBa. KpaTkoTpaliHuTe npouecy Ha roTBeHe
TpA6Ba Ja ce HabnogaBaT NOCTOAHHO.
MPEAYMPEXIOEHWE: ToTBEeHeTO Ha nno4yaTa Ha
XPaHu C Ma3HKHa unu onro 6e3 HabnogeHne Moxe
[la ce OKarke onacHo 1 aa gosede Ao noxap. HAKOTA
He onuTBanWTe Aa MOTywuTe naaMbumuTe C BOJa:
BMEeCTO TOBa W3KMKYeTe ypeda UM MNOKpUATE
naambKa C Kanak uam orHeynopHo ogeasno.
M\ He w3nonssaiite nnoyata Kato paboTeH nioT
nUnu noctaska. [aseTe gpexvTte 1 gpyru 3ananmmm
MaTepun paney OT ype[a, [OKATO BCUYKM HEroBu
KOMMOHEHTN W3CTMHAT HAMb/IHO - OMACHOCT OT
noap.
M He ocTaBaiiTe Bbpxy Mnoyata  MeTanHu
npegMeTn, KaTto HOXOBE, BUIMLN, MHXALK UK
Karnaum, Tbil KaTo MOXe [ia Ce HaropeLuyAT.
&\ MHoro manku peua (0-3 roa.) Tpabsa fa CTOAT
paney ot ypeaa. Manku geua (3-8 rog.) Tpsab6ea ga
CTOAT pJafney OT ypeda, OCBEH ako He ca nofg
MOCTOAHHO HabnogeHve. To3n ypen mMoxe ga ce
13MNOoN3Ba OT Aela Ha 8 roAnHN 1 NO-ronemmu, KakTo
N OT NnUA C OrpaHNYeHn GU3NYECKN, CETUBHN VN
YMCTBEHU Bb3MOXHOCTW UK C HEAOCTaTbYeH onuT
M MO3HaHMA CamMO akO Ca noj Hag3op Wnu ca Um
[AAEHN VIHCTPYKUMM 3a ynoTpebata Ha ypefa no
6e3onaceH HauMH U1 pas3bmpaT BbB3MOXKHUTE
onacHocTu. [lelata He TpsA6GBa Aa CU UrPaAT C ypeaa.
MouncTBaHETO N NOAAPDBXKKATa OT NOTPebuTena He
Kﬂ68a [la ce M3BbPLUBA OT AeLla 6e3 Hag3op.
Cnepyi3non3BaHe U3KIoUETe CbOTBETHUA HarpeBaTeneH
€/IEMEHT OT M10Ta, @ HE Pa3uMTalTe Ha AaTuMKa 3a CbOBE.
A\ PEAYNPEXK AEHVIE: YpeasT v OTKPUTIATE My YacTy
ce HaropelLyaBaT rno Bpeme Ha paboTa. BH1maBawiTe
[a He OKOCBaTe HarpeBaTenHute enemeHTw. euarta
nof 8-roguiHa Bb3pacT TpsA6Ba Aa ce Na3AaT ganey ot
ypena, ako He ce HabntoaaBaT HenpeKbCcHaTo.

A\ XpaHaTa He TpsAbBa Aa ce oCTaBA B WK BbPXY
NpoAyKTa 3a MOBeYe OT Yac Npeam U cnep roteeHe.
NMO3BOJIEHA YNOTPEBA
A BHVMAHVE: ypenbT He e npeaHasHauyeH 3a
yrpaBfieHWe C BbHLUEH Tanmep v OTAeNHa cnctema
C ANCTAHLUMOHHO YrpaBeHue.
M\ Toznypen e npeaHasHavueH 3a ynotpeba B JOMaLLHM
YCNoBMA 1 NOAOOHN MPUNOXEHUA, KaTo: KyXHW 3a
CNYXXUTeNn B MarasuHu, oducu mn apyrn paboTHn
cpeau; B CTOMAHCTBa; OT KIIMEHTU B XOTeNW, MOTENN 1
APYr MecTa 3a HaCTaHABaHe.

He e no3BoneHo n3non3eaHe 3a HUKAKBU ApYr

enu (Hanpumep 3a OTonJieHre Ha MOMELLEHNSA).

To3nypen He e npefHa3HayeH 3a npodecroHanHa
ynotpeba. He n3nonseante 1031 ypeq Ha OTKPUTO.
A\ NPEOYNPEXOEHWE: NHOYKUNOHHUAT ~ KOT/IOH
MOXe [la reHepupa akyCTUYeH 3BYK, KoraTo Hello e
OCTaBeHO BbPXy KOHTPONHMA naHen. W3kniouete
roTBapckua nnot ype3 6ytoHa ON/OFF.
MOHTUPAHE
&\ BopaBeHeTo 1 MOHTaXbT Ha ypefia TpAbBa Aa ce
M3BbPLLUBAT OT ABE UM NMOBeYe NnLA — CbLLeCTBYBa
OMacHOCT OT HapaHABaHe. V3non3eariTe npegnasHn
pbKaBMULM 32 pa30nakoBaHETO 1 MOHTaXa Ha ypeaa
— CblLUeCTBYBa ONACHOCT OT NOPA3BaHNA.
&\ MoHTVIpaHeTo, BKIOUATENHO MOfaBaHeTo Ha Bopa
(@KO e MPUNOXKNMO) N ENEKTPUYECKOTO CBbP3BaHE U
PEMOHTHUTE AEHOCTL TpAbBa Aa Ce M3BbpLUBAT OT
KBanbuLmpaH TeXHUK. He nonpaBaAnTe 1 He 3aMeHsAlTe
YacTu OT ypeda, ako TOBA He € U3PUYHO MOCOYEHO B
PBKOBOACTBOTO 3a noTtpebutens. MNaseTte aelara faney
OT MACTOTO, KbAETO Ce N3BbpPLLBA MOHTaXbT. Cef, Kato
pa3sonakosarte ypefa, NposepeTe Aanv He e nospedeH
MO BPEMe Ha TPaHCMopTUPaHeTo. B ciyyain Ha npobnemm
ce 0ObpHETE KbM TbProBeLid, OT KOWTO CTe 3aKymnum
ypena,WinkbMHa-06nmskmacepBr33acsieqnpogakoeHo
obcnyxBaHe. Cnen, MOHTa)a BCMYKM OTMagbuy OT
OMaKoBKUTe (M1acTmaca, CTUponop v ap.) Tpabea aa ce
CbXpaHABaT Aaney OT obcera Ha Aela — CblUecTByBa
OMacHOCT OT 3ajyllaBaHe. Ypenbr TpA6sa ga Obge
M3KIOYEeH OT 3aXPaHBaHETO NPeay MOHTaXa — ONacHOCT
OT enekTpuyeckn ypap. o Bpeme Ha MOHTaxa
BHMMaBalTe ypeObT Aa He NoBpeam 3aXpaHBaLLya Kaben
— OMACHOCT OT eNleKTP1YECKM yaap. AKTVBMpaiiTe ypeaa
e/iBa (ie[] 3aBbpLUBaHE Ha MOHTaKa.
M\ VissbpLiete Barukn paboTn Mo 13pA3BaHETO Ha
wkada, Npean fa noctaBute pypHaTa B HALIATA, U
cnep ToBa OTCTPAHETe BCUYKM AbPBEHUN OTIOMKN 1
CTbProTUHN.
A\ Ako ypenbT He e MOHTVPaH Hap dypHa, TpA6Ba
[ia Ce NOCTaBW Pa3fenuTenieH naHen (He e BKIIOYEH)
B HMLWIATa NoA ypeaa.




NMPEAYNPEXAEHNA OTHOCHO
ENEKTPO3AXPAHBAHETO

M\ TpabBa na e Bb3MOKHO YPeabT fja ce U3KIIoUM OT
3axXpaHBaHETO Ype3 M3BaXKAaHe Ha Lencesa, ako e
[OCTBMEH, WAM 4Ype3 [OCTbMNEeH MHOrOMooCeH
NPEeBKoYBATEN, MOHTMPAH Cllef, KOHTAKTA, KakTo 1
ypeabsTAae3a3eMeH BCbOTBETCTBME CHALMIOHANHKTE
CTaHOAPTU 3a eneKkTpuyecka 6e3onacHoCT.

MHe v3nonssaiite yabmKATENY, Pa3KNOHUTENN C
HAKONKO rHe3da W apanTtepu. Cnep VHCTaNMpPaHeTo
eNekTpUYecKnTe  KOMMOHEHTU TpsabBa pJda Obpar
[OCTbMHM 3a noTpebutena. He wv3nonseaiite ypepa,
KOraTo CTe C MOKpM WM 60cn Kpaka. He vnonsgaiite
TO3 Ypen, ako 3axXPaHBaLLMAT My Kaben uim wwencen e
NoBpedeH, ako He PaboTh NPaBWIHO WM ako e 6umn
noBpeaeH Wn e nagarn.

M\ VHcTanvpaHeTo ¢ 13non3saHe Ha 3axpaHBal Kaben ¢
LLIEMNCES He Ce pa3peLLIaBa, OCBEH aKo ypeabT OpUrHaNHO
He e Beye 060pYy/BaH C TaKbB OT NPOM3BOAUTENA.

A\ Ako 3axpaHBaLLWIAT Kaben e noBpeaeH, Toi TpAbBa
[ia Ce CMeHV OT NPOV3BOAUTENS, HETOB CEPBM3EH areHT
WK NnUe C aHasrorMyHa Keanvdukauws, 3a fa ce
136erHe onacHa CUTyaLws, HaNpYMep enekTPUYECKM
ynap.

MOYNCTBAHE N NOAAPDBXKKA
ATPEQYNPEXIEHVE: Mpean u3BbpliBaHe Ha
KakBaTo 1 Aa 6mno AenHOCT No MoAApbKKaTa Ha
ypena, ce yBepeTe, ye TOW e U3K/IOUYEH U He e
CBDbp3aH KbM 3aXpPaHBAHETO; HMKOTa He 13MON3BanTe
ypean 3a MouyncTBaHe C Mapa - OMacHOCT OT
eneKkTpUYecKn yaap.

MHe v3nonsgaiite abpasviBHW WM  KOPO3VBHM
npenapaTtyi, nNpernapaT¥ Ha XIopHa OCHOBa WK
CTOMaHeHa BbJHa.

N3XBDHPJIAHE HA ONMAKOBBYHUTE MATEPUAJIA

OnakoBbuHMAT MaTepuan e 100% rofeH 3a peuuknnpaHe 1 e MapkupaH

CbC CMMBO/a 3a peUNKInpaHe Twr.

PasnnyHnTe oOnakoBbYHMK mMaTtepuanu Tpﬂ6Ba Aa 61;,an N3XBbPeHN
OTrOBOPHO M B CbOTBETCTBUME C Hape,q6|/|Te Ha MeCTHUTE OopraHun 3a
M3XBbPJIAHE Ha OTNnagbun.

N3XBBPNAHE HA EJIEKTPOYPEAU

To3n ypen e npowvsBefeH C MaTepuany, rOfHW 3a PeuyvKivMpaHe win 3a
MOBTOPHO M3ron3BaHe. [lpy M3XBbPMAHETO My Cra3BaiiTe MeCTHUTe
pa3nopeaby 3a U3XBLPIAHE Ha OTNaAbLUKW. 3a AOMbIAHUTENHO UHbOPMaLMA
OTHOCHO TPETVPaHETO, OMON30TBOPABAHETO U PELIMKIMPAHETO Ha IOMAKVHCKU
eneKkTpoypeam ce 0ObpHETE KbM KOMMETEHTHITE MECTHI OpraHu, Cy»xbaTa 3a
61TOBM OTMALbLM MM MarasuHa, OTKbAETO CTe 3aKynuiv ypeaa. To3u ypen e
MapKupaH B cboTBeTCTBYE C EBponelicka gnpekTtrea 2012/19/EC, OtnagbyHo
€eNeKTPUYECcKo 1 enekTpoHHo obopyasaHe (WEEE) 1 c npaBunata 3a oTnagbyHo
€NeKTPUYECKO 1 eNeKTPOHHO 06opyaBaHe oT 2013 T. (C M3MEHEHWATA).

KaTo ce norpvxuTe NpoayKTbT Aa Obe 3XBbPIIEH MO NpaBueH HauwvH, Bre
LLie MOMOrHeTe 3a MPeA0TBPaTABaHE Ha Bb3MOXHUTE HeraT1BHY MOCNEeACTBIA
3a OKOJIHaTa cpefia V1 3APaBeTo Ha Xxoparta.

CrvmBonbT }_{ BbPXy ypeda Wiy npuapyxaBaljata ro LOKyMeHTauma
rnokasBa, Ye TO31 ypep He TpAbBa fAa ce TpeTupa KaTto 6UTOB OTMafdbK, a
na 6bhe npepafeH B CbOTBETHMA CbOMpaTeneH MyHKT, NpeAHa3HauyeH 3a
peurKnnpaHe Ha enekTpuyecka 1 enekTpoHHa anaparypa.

R

CbBETU 3A UKOHOMWA HA EHEPIUA

Bb3non3gaiiTe ce MaKCMMasHO OT OCTaTbyHaTa TOM/IMHA Ha KOT/IOHA, KaTo s
U3KITIOUMTE HAKOSIKO MUHYTU, NPEAN fia CTe 3aBbPLUMIN FOTBEHETO.
OcHoBaTa Ha BawaTa TeHgxepa wny TraH Tpabea M3UANO0 Aa MOKpMBa
KOT/IOHA; M3MON3BAaHETO Ha Cbf, YMATO MJIOW € Mo-Majka OT Ta3u Ha
KOT/IOHa, LLie JoBefe A0 3aryba Ha eHeprus.

Mo Bpeme Ha roTBeHe NMOKPKBANTE TEHMKEPUTE U TUTAHUTE C NMOAXOAALM
Karauw 1 13nos3eaiTe Bb3MOXHO Hali-Manko Boaa. loTBeHeTo 6e3 Kanak
LLie YBENMYM 3HAUUTENHO NOTPE6NEHNETO Ha EHEPTIAS.

M3non3BanTe caMo TeHIXXEPU 1 TUTaHU C MIIOCKO ABHO.

OEKJIAPALINA 3A CbOTBETCTBUE

To3n ypep oOTroBapA Ha W3WCKBaHMATA 3a eKoam3alnH Ha EBponeinckn
pernameHT 66/2014 1 PernameHTn 3a ekoam3aliH 3a eHepruHU NPOAYKTU
N eHeprunHa nHpopmaums (n3meHeHue) (EC nsxog) 2019, B CboTBETCTBYE C
EBponeiicku ctangapT EN 60350-2.

MHpopmaumATa, cBbp3aHa C pexrma Ha HUCKa MOLYHOCT Ha ypepa B
cboTBeTcTBUe ¢ PernameHT (EC) 2023/826, Moxe Aa ce OTKpMe Ha CnepHua
nuHk: https://docs.emeaappliance-docs.eu.

3ABEJNIEXKKA

JInua ¢ nencmenkbp unu NogobHO MeAMUMHCKO YCTPOMCTBO TpsibBa Ada
6baaT BHUMATENHW, KOraTo ce Hammpat 61130 A0 MHAYKLMOHHMA MNoT 3a
rOTBEHE, OKATO € BKJtoUeH. ENeKTpomMarHMTHOTO none Moxe fja NoBmse Ha
nencmeriKbpa Ui apyr Bug ycTpocTso. KoHcynTtupaniTe ce ¢ Bawwmanekap nnm
C NPOM3BOAUTENA Ha NelicMeNKbpa 1nv NofobHO MeaULIMHCKO YCTPOCTBO,
KouTo e By papat pombiHWTeNnHa MHGOPMaLMs OTHOCHO ebeKTUTe, KOMTO
MOXe [1a Ma eNeKTPOMArH1THOTO MoJie Ha MHAYKLVOHHUA MIIOT 3a FOTBEHE.




CBbP3BAHE KbM EJIEKTPUYECKATA MPEXA

EnexTpryeckute cBbp3BaHUA TPAOBA fja Ce M3BbPLLAT NPEeAV CBbP3BaHETO Ha ypeda KbM efleKTpryeckata Mpexa.

MoHTUpaHeTo TpsbBa fja Ce M3BbPLUM OT KBaNMPMLMPAH NepCoHal, 3arno3HarT C TEKYLLTE HOPMATVBHU pa3nopeabr OTHOCHO 6e30MaCHOCTTa 1 MOHTUPAHETO.
OcobeHo BaXKHO € MOHTaXbT [la Ce 3BbPLUM B CbOTBETCTBME C HApe[buTe Ha MecTHaTa eleKTPOCHabAMTENIHA KOMMaHWA.

YBepeTe ce, Ue HanpeXeHNeTo, yKa3aHo Ha TabenkaTa C HOMVHaNHKTe JaHHW, HaMMpaLla Cce B AoJHaTa YacT Ha ype[ia, € CbLL0TO KaTo TOBa B JoMa Bu.
3a3eMsABaHeTO Ha ypeaa € 3afbIPKUTENHO M0 3aKOH: 13MON3BaliTe NPOBOAHMLM (BKIHOUMTENHO 3a3eMsBaLLMA MPOBOAHYIK) CAMO C MOAXOAALL pa3Mep.
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black-nero-negro-preto-patpog-must-melns-juodas-czarny-schwarz-noir-zwart-negru-4epHo-LpH-
¢rna-crno-yepHbln-vYopHun-kapa-cerna-Cierna-fekete-svart-musta-svart-sort-siyah-dubh- 2l s

brown-marrone-marrén-marrom-ka@é-pruun-brins-rudas-brgzowy-braunen-brun-bruin-maro-kachss-
6paoH-rjava-smed-kopu4HeBbI-kopu4HeBUIA-KOHbIP-hnédy-hnedy-barna-brunt-ruskea-brunt-brun-
kahverengi-donn-

blue (gray)-blu (grigio)-azul (gris)-azul (cinza)-utAe (ykpi)-sinine (hall)-zila (peleka)-mélyna (pilkas)-
niebieski (szary)-blau (grau)-bleu (gris)-blauw (grijs) -albastru (gri)-cuHbO (CMBO)-nNnaBsa (cuBa)-
modro (sivo)-plava (siva)-cuHuii (cepbliii)-cuHii (cipuit)-kek (cyp)-modry (Seda)-modry (siva)-
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geltona/zalia-zétty/zielony-gelb/griin-jaune/vert-geel/groen-galben/verde-xbnTo/3eneHo-xyTo/3enexHa-
rumeno/zeleno-Zuto/zelena-xenTbii/3eneHbli-KoBTUIA/3eneHnin-xacoin/capbl-zluta/zelena-Zlta/zelena-
sargal/z6ld-gul/grenn-keltainen/vihre-gul/grén-gul/gren-sari/yesil-bui/glas- yail/ jial
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= 3aAanonyyasaTe MO-MbJHO CbAENCTBIE, MOJIA, PETUCTPUpPaiiTe
BalLMA NPOAYKT Ha www.register10.eu.

Hapws4yHuk Ha nompebumens

MoNA, CKAHUPATE QR KOAA HA \
BALLUUA YPEL, 3A OA MNMOJIYYHUTE

fi Mpean ga nsnonssarte ypepa, npouerete BHUMaTE/IHO NOBEYE MHG)OPMAUMFI
MHCTPYKUMMTe 3a 6e30nacHOCT.
OMNMNCAHUE HA U3AENTNETO
) 1. [lnoua3aroTtBeHe

2. aHen 3aynpasneHue
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1. byToH 3a BkniousaHe/lI3knousaHe 6. VHovKaTopu3aTaiimep,akTBeH3an3bpaHata 9. DByToHM 3a perynupaHe Ha MOLIHOCTTa "
2. I136paHo HMBO Ha MOLYHOCTTa 30Ha NPOLBIPKUTENIHOCTTA Ha FOTBEHETO
3. HpmkaTop 3a U360p Ha 30Ha 7. VHpgvkatop 3a npopbmkuTenHoctta  Ha - 10. CurHamHa cBeTiMHa 3a BKioYeHa GyHKLMA
4. bByToH 33 U3brpaHe Ha 30Ha Ha rOTBEHe rotBeHe 11. BytoH My menu/brnokupaHe Ha MaHena 3a
5. VikoHa 3a cneuvanHa GyHKUMA 8. DByTOH 3a akTVBMpaHe Ha Tanmepa ynpasneHue — 3 cekyHau

Hotpoint
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NMPUHAONEXXHOCTHU

M3non3Barite camo TEHOXKEPU NTUraHK, VI3pa6OTeH nort d)epOMaI'HVITEH Matepwuan,
noaxoAAuy 3a HOYKUMOHHN KOTJTOHW. 3a Haonpenennte fan CbAbT € NOAXOAALL,

npoBepeTe fany MMa CUMBOJ (06MKHOBEHO HaHeceH Ha IbHOTO). Moske f1a ce
V3M0/13Ba Y MarHWT, 3a [1a Ce NPOBEPU a1 OCHOBATA Ha Cbla € MarHnTHa.

CbAOBE 3A -
FOTBEHE MATEPUAN CBOUCTBA
MpenopbyaHu OcHoBarta e u3paboteHa OcurypsBa onTiManHa
CboBE 3a OT HEPBXKAAeMa CTOMaHa e(eKTUBHOCT, HarpsBa ce 6bp30
rotBeHe C Av3alH T1n "caHgBuy’, 1 pasnpegens TonaMHata
emalinimpaHa CTOMaHa, YyryH. | paBHOMepHo.
MopxopAwm OcHoBaTa He e HaMb/HO Harpsga ce camo
Cbf0BE 32 depomarHnTHa (MarHUTBT ce dbepomarHuTHaTa 30Ha. B
rotBeHe 3ariernBa caMmo BbpXy YacT OT pe3ynTaT Ha TOBa MOXe Aia ce
OCHOBATa Ha Cbfia). Harpee no-6bp30 U TonMHaTa
[la ce pa3npenenu no-
HepaBHOMEPHO.
MopxogAwm (DepomarHuTHaTa OCHOBa (DepomarHuTHaTa obnact e
Cbf0BE 3a BKJ/IH0YBA 30HM C aTyMUHIIA No-maJika oT fiefiCTBUTENHaTa
roTBeHe WM MMa BLTbOHaTa 30Ha B MN/10LL Ha OCHOBATa Ha Cbja 3a
LieHTbpa. roteeHe. B pe3yntat Ha ToBa
9 B MOLLIHOCTTa MOXe Aia € No-Masika
\ e 1 CbI0BETE 3a FOTBEHE [ja He ce
HarpsBeat gocTaTbuHo. CbfjoBeTe
3a roTBEHE MOXE Aa He 6baaT
OTKPUTU.
He e nogxoasuy O6VKHOBEHA TbHKa CTOMaHa, | CbaoBeTe 3a rOTBEHE He ca
CTBKIIO, MHA, Mef, anyMVHWIA | pa3no3HaTy 1 He Ce HarpABaT.
N gpymmm  HedbepoMarHUTHM
Martepyiany, CboBe 3a roTBeHe
CryMeH KpayeTa

3ABEJIEMKKA: Bcuukn cbpoBe 3a rotBeHe TpsbBa [la MMAT Myocka OCHOBA.
lMepriognyHo NpoBepsiBaiiTe OCHOBATA 3a NPY3HALM Ha AedopMaLyis, Tbil KaTo
HAKOW CbJ0BE 3a FOTBEHE MOraT Aia ce fedopMmpaT Nopaam B1COKa TeMrepaTtypa.
/13non3saHeTo Ha CbAoBe 3a roTBEHe, KOUTO He OTrOBapAT Ha MpenopbyaHnTe
pasmMepn 1 CBOWCTBA, MOXE [a MOBMAE 3HAUMTENHO HA e(peKTMBHOCTTA Ha
roTBeHe v a foBeAe [0 He3aA0BONMTENHN Pe3ynTaTi.

ADANTEP 3A TEHOMEPU U TUTAHU, KOUTO HE CA MOAXOAALLU 3A
MHAYKUUA

V13non3BaHeTo Ha afanTepHM Moum Biuse Ha epeKTMBHOCTTA 1 Cie[oBaTeIHO
yBE/MUaBa BPEMETO, HEOBXOAMMO 3a 3arpsiBaHe Ha BOAA WM xpaHa. Yeepete
ce, Ye pepOMarHUTHUAT JViaMeTbp Ha OCHOBATa Ha Cbfa CbBrMaja C AMaMeTbpa

WU3MOJI3BAHE 3A INPHB IMbT

Ha afanTepHata Mno4Ya M C AMAMETbPa Ha 30HaTa 3a rotBeHe. AKO Te3u
V3MEPBaHVIA He CbBMAJaT, TOBa MOXKE 3HAUMTEIHO [ Hamany epeKTUBHOCTTA
1 NPOV3BOANTENHOCTTA. Hecria3BaHeTo Ha Te3 yKasaHua MoXe [a AoBede [0
cbbripaHe Ha TOM/IMHA, KOATO He Ce npefaBa epeKTMBHO Ha CbAa WM TUraHa,
KOETO MOKe [1a [IOBEAE [0 MOoYePHABAHE Ha Myioyara v rniora.

MNPA3HU TEHOXKEPU U TUTAHN

[oTBapcKMATNOT e cHabfieH CBBTPeLLHa c1cTeMa 3a 06e30MacHOCT, KOATOAKTMBMPA
¢byHKUWATa "ABTOMATUYHO M3KIIOUBAHE" MPU YCTaHOBSABaHE Ha TBbPAE BICOKA
Temnepatypa. /13non3saHeTo Ha NPa3H TEHAKEPU 1 TUraHM C TbHKa OCHOBa He
Ce MpernopbYBa, HO aKo Te Ce K3MoN3BaT, TeMrepaTypaTa MoXe Aa ce MOoBYLN
no-6bP30 OT BPEMETO, HEOOXOAVIMO 3a GbP30TO 3aeiCTBaHe Ha "ABTOMATUYHO
V3KMIOYBaHE", C PUCK OT MOBPEXAaHe Ha TVIraHa i MOBBbPXHOCTTa Ha mioTa. AKo
TOBa Ce CJlyuu, He IOKOCBATE TUraHa Uy NOBbPXHOCTTa Ha nyioTa. M3yakaiite
BCVYKM KOMMOHEHTM 1a M3CTUHAT. AKO Ce NnosBu CbobLLeHVe 3a rpellika, obapeTe
Ce Ha CepPBYI3HIA LIEHTDBP.

noaxopAill PASMEP HA AbHOTO HA TUFTAHA/TEHXKEPATA 3A
PA3JIMNMHUTE 30HN 3ATOTBEHE

3a ja ce rapaHTvpa npaBunHata paboTta Ha MoTa, M3MOM3BaiiTe CbroBe C
MOAXOAALL AVIaMETbP Ha [IbHOTO 3a BCAKA 30Ha (BUXKTE TabnmLiaTa no-gory). Mons,
06bpHeTe BHUMaHe, Ye MPOV3BOANTENMTE HA Cb/OBE 3a FOTBEHE YeCTO MbTU
MOCOYBAT pa3mepa Ha ropHUA AMAMETbP Ha CbAa, @ HE Ha OCHOBHUS AVAMETBP.
3a fia ce rapaHTMpa, Ye MNOTHT PaboTy C OYaKBaHaTa NPOU3BOAUTENHOCT, BHAM
13ron3BaliTe 30Ha 3a rOTBEHe C pa3Mep, CbOTBETCTBALLY Ha hepoMarHUTHUA
pa3smep Ha OCHOBaTa Ha Cbfa.

LleHTpupalite NpaBUNHO TUraHa/Cbpa BbPXY M3MOf3BaHaTa 30Ha 3a roTBeHe.
lMpenopbyBa ce Aa He Ce M3MOM3BaT CbAOBE, NO-TONIEMU OT pa3Mepa Ha 30HaTa 3a
roTBeHe.

M3MOJNI3BAHE HA CbAOBE 3A TOTBEHE MO 30HU

30Ha Moaxoaawm Mopxopsawa
cbpaoBe3a ¢epomarHnTHa ocHoBa
roTBeHe (cm)
1 Kpbrna 10
2 Kpbrna 15

ONPEQENAHE HA MOLWLWHOCTTA

B MOMEHTa Ha MOKyMKaTta MoOTHT € HAaCTPOEH Ha MaKCMMasHa MOLLHOCT.
PerynupaiiTe HacTpoiikaTa CbIlacHO MapaMeTpuTe Ha enekTpuyeckata
MpeKa B Aoma By, KaKTo e onmcaHo B CriefjBalLyis pasgern.

3ABEJIEXKKA: B 3aBMCMOCT OT MOLLHOCTTA, M36paHa 3a nfioTa 3a roTBeHe,
HAKOW OT HMBAaTa Ha MOLLHOCT 1 GYHKLMUTE HA 30HaTa 3a roTBeHe (Hanp.
BapeHe v 6bP30 NpeTonsHe) MoraT fAa 6b4aT aBTOMATVYHO OrPaHNYEHN,
3a [la He 6bAjaT NpeBULLIaBaHN U36PaHUTE FPAHNYHK CTOMHOCTH.

Hacmpolieane Ha mowjHoCmma Ha nioma:

B npoabmkeHne Ha 60 ceKyHAW cnef CBbp3BaHe Ha ypeaa KbM efleKTpryeckara
Mperka e Bb3MOXKHO [1a Ce 3afafie MaKCMasiHaTa MOLLHOCT Ha nioTa.
HatucHeTe 1 3appbiKTe 3a Hali-Manko 3 cekyHau 6yToHa “+". Ha gucnnes we
ce nokaxe “PL".

HatucHete [2)%., 3a fa notBbpAUTE.
C 6yTOHM “+" 1 “—" n3bepeTe }enaHaTa MOLLHOCT.
Bb3MOXHW ca cnegHuTe CTOMHOCTU: 2,5 KBT - 3,7 KBT.

MNoTBbpaeTe, KaTo HaTUCHeTe [&)¢...

M36paHaTa MakcManHa MOLLHOCT ce 3ara3Ba Aopw U Cief MpeKbCBaHe Ha
€eKTPUNYECKOTO 3axpaHBaHe.

3a f[a NpOMEHWTE MaKCUMMariHaTa MOLLHOCT, U3K/YeTe ypefa oOT
eneKTpryecKaTa Mpexa, n3yakariTe noHe 60 ceKyHaW, BKIIOYETE FO OTHOBO
1 M3MbJIHETE OMNMCaHNTE NO-Tope CTbMKMU.

Mpwu rpeLka no Bpeme Ha HaCTpOIKaTa Ha eKpaHa ce n3Bexkaa cumsonbT “EE”
1 ce nofaBa 3BYKOB CMrHas. AKO TOBa Ce CJlyuu, MOBTOPETeE NnpoLieaypara.
AKo rpeLuKaTa He 134e3He, obafeTe ce B cepBu3a 3a NOALPBbKKA.

BK/TIOYBAHE/MU3KJ/TIOYBAHE HA 3BYKOBUA CUTHAN

BkntouBaHe/V3KntoUBaHe Ha 3ByKOBUA CUrHAN:

+  CBbpKeTe KOT/IOHa KbM 3aXpaHBaHETO;

+  M3uakaiiTe nocnenoBaTeNIHOCTTa Ha BK/IIOUBAHE;

. ’B_[‘)aMKI/ITe Ha 60 CeKyHAN HaTUCHeTe efHOBPEMEHHO OyTOHWTE “+" 1
A

§... 32 Ha-ManKo 5 cekyHaW.

AEMOHCTPALIMOHEH PEXXUM (npeTonnsaHeTo e [eakTUBMPaAHO, BUKTE
CboTBETHUA ab3aL B “OTCTpaHABaHe Ha HensnpaBHOCTA" )

3a BKJIIOUBAHE U1 V3K/OYBaHE Ha JEMOHCTPALVIOHHNSA PEXNM:

«  CBbpKEeTE KOT/IOHAa KbM 3aXpaHBaHETO;

«  VI3vyakalTe nocneaoBaTeIHOCTTa Ha BKJTIOUBAHE;

« B pamkute Ha 60 ceKyHAM HaTUCHeTe efHOBPeMeHHO OyToHWTE 3a
n3bupaHe Ha 30Ha 3a roTBEHE BJISIBO 3a Hal-MaJIKo 3 ceKyHAau (KakTo e
nokasaHo no-gony);

- Hapgucnnes wie ce nokaxe “DE".

T <]
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BCEKUAHEBHA YINOTPEBA

Hapws4yHuk Ha nompebumens

BKJ/TIOYBAHE/U3KJTIOYBAHE HA TOTBAPCKUA MJ10T

3a ga BKounTe roTBapcCKMA nnaoT, HaTUCHeTe 6yTOHa 3a BKJ/O4YBaHe B
npofab/keHne Ha okono 1 CeKyHAaa. 3a fJa V3KNuMTe MoTa, HaTUCHETe
OTHOBO CbLUMA 6yTOH - V3KNIOYBaT Ce BCUYKWM HarpeBaTesiH 30HW.

PA3MOJIATAHE HA CbJOBETE

l/|36epeTe XenaHaTta 30Ha 3a roTBeHe, KaTo Ce OpUeHTnpaTe No CMMBOJINTE 3a
Pa3nonoeHne Ha 30HUTe.
CopbT He Tpﬂ6Ba Aa NOoKpKrBa CMMBOJINTE Ha MaHes1a 3a ynpasneHune.

Mons, nmaite noensna: AKO 30HUTE 3a roTBeHe Ca [0a3nonoxeH" 611130 0o
KOHTPRONTHUA MaHes, NPenopbYnTENIHO € fa AbPXKNTE TeHOKepUTe N TUraHUTe B
O4epTaHnATa Ha 30HNTE (kaTo Ce CbO6paSﬂBaT€ KaKTO C IbHOTO Ha roTBapCKnA
Cb/, Taka 1 CTOPHUA My pb6, TN KaTo OOMKHOBEHO Te3u YacTu ca I'IO-LLWlpOKVl).
Toga npeanasBa CEH30PHUA NMaHeN OT NpeKkaleHo HarpAaBaHe. ﬂpl/l nevyeHe
NN NMbpXKeHe 13MON3BalTe 3afiHUTE 30HM 3a FOTBEHE, akO € Bb3MOKHO.

_U_ BKJIIOMBAHE/M3K/IOYBAHE HA HATPEBATENHUTE 30HU U
PEr'YJIMPAHE HA MOLLIHOCTTA

BknioyeaHe Ha Ha2peeamesiHA 30HaA:

M36epeTe npepBapuTenHo u3bpaHaTa 30Ha 3a roTBeHe, KaTo HaTuCHeTe
6yTOHa 3a 136MpaHe Ha CbOTBETHaTa 30Ha. [INCnneAT Lue nokae H1Bo “0"
BcAka 30Ha 3a roTBeHe MMa PasfNYHM HMUBA Ha MOLLYHOCT, KOUTO MoOraT fa
Ce HacTpoMmBaT ¢ ByToHWTe “+°/“—", OT Haii-HWUCKO 1 A0 HaN-BMCOKO 9.
Hsakou 30HM Ha roTBeHe pasnonarat ¢ yHKUMA 3a 6bP30 NpeTonnsaHe
(Booster), n3o6paseHa Ha gncnnen c 6yksata “P*“.

N || MokasBaHe Ha nHpMKaTOpa 3a 3axpaHBaHe
‘ WNhpavkaTop Ha M36paHaTa 30Ha 3a roTBeHe

UzknioueaHe Ha HazpeeamesnHa 30Ha:
136epeTe 30HaTa 3a rOTBEHE, KOSTO f1a CE U3KIOUY, KaTo HaTHCHeTe 6y ToHa
33 U3bypaHe Ha CbOTBETHATA 30Ha (Ha AUCMen e CBETHE TOUKa, OTAONY

BAACHO HA VHAMKATOpa 3a HMBOTO Ha MOLWHOCT). HaTucHete “—' 3a ga
3agageTe HMBOTO Ha “0”

OYHKUUNN

3a He3abaBHO M3KJOUBaHE HATUCHETE W 3afpbXTe 3a 3 ceKyHan OyToHa
3a M36bvpaHe Ha 30Ha. 30HaTa 3a roTBeHe Ce [eaKTUBMPa W Ha aucries ce
nosABABa NHAMKATOPBT 3a OCTaTbyHa TonanHa “H".

.. BJIOKUPAHE HA BYTOHUTE

3a fga 3aKounTe BYTOHWTE 3a HACTPOWKa 1 3a Aa U3berHeTe ClyyatHOTO
BK/IIOUBAHE Ha KOT/IOHA, HATUCHETE M 33ApbXTe 3a 3 CekyHan OyToHa
My menu/bnokupaHe Ha naHena 3a ynpaeneHue. Nogasa ce 3ByKOB CurHas
M Hap GyTOHa ce MOsBABA CBETAMHA, CUrHanM3Mpala, Ye ¢yHKumsTa e
BK/TlOUeHa. MaHembT 3a ynpasneHre Beve e 60KMpaH, C U3KITIYEHre Ha
dyHKUMATa 3a n3kmiousaHe ([@]). 3a fa nebnokMpate NaHena 3a ynpasneHue,
MoBTOpPeTE NpoLieaypaTa 3a 6oKmnpaHe.

B

KYXHEHCKW TAMEP

Ta|7uv|epr No3BOJIABa fla Ce 3aflaBa NPOABIMKUTENHOCT Ha FOTBEHETO 3a BCAKa
OT 30HUTE.

BknioyeaHe Ha Talimep:

136epeTe 11 BKIIOUETE 30HATA 3a FOTBEHE, 32 KOATO XKeslaeTe Aa 3afafieTe Talivepa.
HaTucHeTe byTOHa CbC CIMBOM HA YaCOBHMK N 3aaiiTe KeaHaTa PO bIKATENHOCT
¢ 6yToHuTe "+ 11 “—". CBETOAMOMBT Ha TaliMepa LLie CBETHE 3a 30HATa, B KOATO Ce
13non3ea.

HAKkonko cekyHam crnef NociefHOTO [OKOCBaHe TaiMepbT e 3amnoyHe
[a oTOpOosABa M TOYKaTa Ha Aucnes, KoATOo 0603HauyaBa, Ye CcekyHauTe
N3TnYarT, Wwe nprMmMuraea.

Cnep u3TryaHe Ha 3ajaleHOTO BpeMe 3a roTBEHe Ce YyBa 3BYKOB CUrHa 1
HarpeBaTefIHaTa 30Ha Ce M3KJ1l04YBa aBTOMATUYHO.

Cnep n3brpaHe Ha 30Ha 3a FOTBEHE 11 CMBOJIA C YaCOBHIVIK BPEMETPAEHETO
MOXe [ia Ce NPOMEHs Mo BCAKO BPpeme, KaTo Morat ga 6baaT akTUBUpaHu
HAKOJIKO TariMepa e[HOBPEMEHHO.

TalilmepbT MOKasBa BPEMETO, 3aA4afeHO 3a M3bpaHaTa 30Ha UNKU Hau-
KpaTKOTO OCTaBaLLO Bpeme.

KoraTto e akTvBeH noseue OT e41H TalMep, MUraLLMAT CBETOAMNOA NOKa3Ba
30HaTa, YNATO MNPOABIHKUTENTHOCT Ha FOTBEHE Ce MOKa3Ba Ha gucnnes.

3a Aa HacTpouTe TaiMepa 3a Apyra 30Ha, MOBTOPETE CTbMKMTE No-rope.

UsknioyeaHe Ha Talimep:

/136epeTe 30HaTa 3a FOTBEHE, 3a KOATO XKeraeTe fia jeakTuBMpaTe Taimepa.
HaTtucHeTe 3a 3 cekyHam 6y ToHa C KkoHa Ha yacosHUK (D). KaTo anTepHatusa
HaTVCHeTe GYTOHa C MKOHa Ha YaCOBHWK, Cliefi KOETO HaTUCHETE U 3afpbKTe

u_u

6yTOHa “—*, JOKaTo Ha Amcnnen ce nokaxe “0:0"

MY MENU

ByToH “My menu” BKntouBa criewanHute GyHKLmM.

MocTaBeTe CbAa 1 M3bepeTe CbOTBETHATa HarpeBaTesiHa 30Ha.

HatucHete 6yToH “My menu”. lucnnenat Ha n3bpaHata 30Ha Lue nokassa “A”.
3a peakTvBMpaHe Ha crieynanHata GyHKLMA 1 BPbLLaHe KbM PbUeH Pexium
n3bepeTe 30HaTa 3a FOTBEHE U HAaTUCHeTe OTHOBO byToHa “My menu”.

Mpv wu3non3BaHe Ha crneumanHW QGYHKUMM HUBOTO Ha MOLLHOCT e
npefBapuTeNIHO 3aafleHO OT NJ0Ta 1 He MoXe fla 6be NPOMEHAHO.

f9 noaabPXKATOMNO

Tasu dyHKLMA NO3BONSABA 4a NOALbPXKATE XPaHaTa NPU Hal-noaxogaLaTa
Temneparypa, 06VIKHOBEHO C/ief MPVKIOUYBAHE HAa FOTBEHETO WM MPU MHOTO
6aBHO M3napsBaHe Ha TeYHOCTTa.

MHoro nogxoasila 3a cepBrpaHe Ha XpaHa ¢ ngeanHa Temneparypa.

@ KUMNEHE

QyHKUMATA CYKM 3a Bb3BMPaHe Ha BOJa U MOALbPKaHe Ha KMMEeHEeTo C Mo-
HUCBK pa3xopf Ha enekTpoeHeprus.

B cbma 3a rotBeHe TpsAbBa Aa Ce HaneAT OKONIoO 2 nuUTpa Bofa (3a
npeAnoyrTaHe Ha CTaliHa TemnepaTypa).

MpenopbuBa ce KUnsLiaTa BOAA BAHArM fja ce Habnofasa v NepruognyHo 1a
ce NpoBepsiBa KakBO KONMYECTBO OCTaBa.

AKO CbJoBeTe Ca rofnemMn U KONMYecTBOTO BOfa € MoBeye OT 2 NNTPa,
npenopbyBame Aa M3MoM3BaTe Karak, 3a Ja ONTUMM3MpaTe BPEMETO 3a
BapeHe.
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WHOAWKATOPU

(M
I | OCTATBHYHA TOMMUHA

AKo gmcnneaT nokasea "H”, ToBa 03HayaBa, Ye 30HaTa 3a roTBeHe e ropelya.
MHOVKATOPBT CBETU AOPV aKO 30HaTa He e 61na aKTUBMPAHA, HO Ce e Harpsana
Mopajv U3MNon3BaHe Ha CbCefHN 30HU UMK 3aLLOTO BbpXY Hes e 61 nocTaBeH
ropeLl CbA 3a FOTBEHE.

Korato 30HaTa 3a rotBeHe n3cTuHe, "H” nsracaa.

TABJINLIA 3A TOTBEHE

(]
— ¢ HENPABWIHO PA3MNOJIOXKEH WV TUNCBALL, CbA
CUMBOSTBT Ce MOABSABA, KOraTO CbAbT HE € MOAXOAAL 33 WHAOYKLMOHEH
rOTBApCKV MMOT, He € PasMoioKeH MPAaBUIHO WX pPasMepbT My e
HenoaxoAAL 3a M3bpaHaTa HarpeBaTesiHa 30Ha. AKO CbCTOAHUETO Ce 3anasu
B Mpoab/ikeHue Ha 30 CeKyHAK, HarpeBaTeiHaTa 30Ha Ce U3KIoYBa.

rOTBapCKaTa Ta6n|/|ua [aBa NpUMepPN 3a TUna rotBeHe npu BCAKO HMBO Ha MOLLIHOCT. PeanHata nogaBaHa MOLLHOCT Ha BCAKO OT HMBaTa Ha MOLLHOCT 3aBMCU OT

Pa3mepa Ha 30HaTa 3a rotBeHe.

M3MNOJI3BBAHO HUBO
HUBO HA MOLLIHOCTTA BWA rOTBEHE
(MHAVKauMA 3a noAnoMaraHe Ha onuTa 1 HaBULTE NPV TOTBEHE)
MopxoasAwo 3a 6bP30 yBeNMYaBaHe Ha TemnepaTypaTa Ha XpaHuTe 3a 6bp3o
P Bbp3o 3arpasaHe/Booster AXORALL P30 y patyp P P
MakcumarnHa 3aBUpaHe, ako Ce Kacae 3a BoAa, v 6bp30 3arpsBaHe Ha TEYHOCTU.
MOLYHOCT MpeanHo 3a 3anuyaHe, 3anoysaHe Ha roTBeHe, MbPXKeHe Ha 3ampaseHn NPoayKTu,
8-9 [MbpxeHe — 3aBUpaHe
6bpP30 KMMnBaHe.
7_8 3anunyaHe - 3anMbpKBaHe — KuneHe | ipeanHo 3a 3ambp)kBaHe, NOAAbPXKAHE Ha KUMEHE, FOTBEHE 1 MeYeHe (3a KpaTka
Bucoka - neyeHe NPOABIKUTENHOCT, 5 - 10 MUHYTV).
MOLYHOCT 6—7 3anunuaHe - roTBeHe - 3agyLaBaHe | geanHo 3a 3anmbpkBaHe, MOAAbPXKAHE HA NIEKO BapeHe, roTBeHe 1 neyeHe (3a
— 3aMbpKBaHe — neyeHe cpefHa npoabmkmTenHocT — 10 - 20 MUHYTY), 3arpsABaHe Ha akcecoapu.
4-5 [oTBeHe - 3afyLlwaBaHe — MpoeanHo 3a 3afylwaBaHe, MofAbpxaHe Ha KbKpeHe, roTBeHe (3a ronAma
3aMbpKBaHe — neyeHe NPOABIIKUTENHOCT). Pa3amecBaHe Ha MaKapOHEHM N3genuns.
CpegHa 3_4 MpeanHo 3a NpoabmKUTENHO roTBEHe (0pu3, rbbuy, NeyeHo, prba) C Hannure Ha
MOLHOCT [oTBEeHe — KUNBaHe — CrbCcTaBaHe - | TEHHOCTU (Hanp. BOAa, BMHO, 6yJ1bOH, MIIAKO), pa3mMmecBaHe Ha MaKapOHW.
5_3 pasmecBaHe VpeanHo 3a Npogb/KUTENIHO roTBeHe (C 06em Mnof eaviH NMTbP: Opu3, COCOBE,
neyeHo meco, pnba) C TeYHOCTY (Hanp. BOAA, BUHO, BYIbOH, MIAKO).
MneanHo 3a oMeKoTABaHE Ha Macno, IEKO pasTansHe Ha LWOKOosag, pa3MpasaBaHe
H 1-2 ToreHe - pa3mpassaBaHe Ha NPOAYKTM C Masik1 pa3mepy 1 NoALgbpxKaHe Ha NPACHO CrOTBEHU XPaHU TOMN
Mo:chK:C'r — NOAAbPKaHe Ha TOMNO — (Hanp. COCOBe, CYNU, MHECTPOHE).

1 pasmecBaHe MpeanHo 3a nogabprkaHe Ha TONJIO Ha NPACHO CrOTBEHM XpaHuy, [o6aBAHE Ha opu3
nojAbpKaHe Ha TemnepaTypata Ha ACTVSA (C noabpaHN MHAYKLVIOHHM akcecoapu).
lnoyata 3a roTBeHe € B PEXUM Ha FOTOBHOCT WM M3KIOYEH (C Bb3MOMXHO

MouwHocT Hyna 0 [oBBbPXHOCT 3a NOCTaBAHe HanMuMe Ha OCTaTbyHa TOMMMHA Cfef 3aBbplUBaHE Ha FOTBEHETO, KOeTo ce
yKasBa ¢ “H").

NMOYUCTBAHE N NOAAPDBMKA

BaxHo:

- [peannouncresaHe ce yBepere, Ye 30HNTE 3a rOTBEHE Ca U3KJIOUEHUN
N MHAVIKaTOPBbT 3a ocTaTb4yHa TonnHa (“H”) He cBeTn.

«  He n3non3gaiite abpasmBHU rb6m 1nm Ten, Tbid KaTo MOXe fja MoBpeamnTe
CTBKIIOTO.

+  Cnep BCAKO M3Mon3BaHe NMOYMCTBAlTe roTBAPCKUA MOT (KOraTo U3CTUHE),
3a/la OTCTPaHUTE OCTaTbLUTE VN METHATA, AbJIKALLIM CE HA OCTAHKW OT XPaHW.

+  [MoBBPXHOCT, KOATO He Ce NoAABbPMKA JOCTATbUYHO UMCTa, MOXKe ia Hamanu
YyBCTBUTESTHOCTTA Ha OBY TOHUTE Ha KOHTPOJTHWA MaHes.

+  /13non3Baiite cTbpranka camo ako no KOT/IOHa MMa 3asiernHany ocTaTbLm
ot xpaHa. CnefjBaiiTe MHCTPYKLMMTE Ha NMPOV3BOAWTENA Ha CTbprasnkara,
3a [la He HagpacKaTe CTbKIOTO.

LUYMOBE MO BPEME HA PABOTA

+  3axap WM XpaHu C BCOKO CbAbpXKaHMEe Ha 3axap moraT Aa noBpeasT
roTBapCKuWA NNOT ¥ TPAGBa fja Ce OTCTpaHABaT He3abaBHoO.

- ConTa, 3axapTa 1 NACbKBT MOraT ja HAAPACKaT CTbK/eHaTa MOBbPXHOCT.

- W3non3gaiite MmeKka Kbpra, MOMMBalla KyxHEHCKa candetka wumm
crieyuaneH MOYMCTBALY MpenapaT 3a rotBapcky MioToBe (cra3sanTe
VIHCTPYKLMITE HA NPOVU3BOANTENS).

«  [pu pa3nrBaHe Ha TEYHOCT BbPXY HarpeBaTeNiHa 30Ha CbOBETE MOXe
[la 3aMoy4HarT fla ce NpemecTBaT Uiu Aa BUubprpar.

- MNopcywagaiite fO6pPe NOBBPXHOCTTA Ha N0Ta C/1eA NMOYNCTBAHETO iA.

VIHAYKLUMOHHMTE N0TOBE MOraT Aa U3AaBaT CBMCTALY MAW MyKaly LWym Mo
BpemMe Ha HopMasiHa paborta. LLyMbT BCbLWHOCT UABa OT CbAa W 3aBKCK OT
CBOWCTBATa Ha HEFOBOTO AAbHO (HAaNMPUMEP KOraTo SbHOTO € OT HAKOJIKO CJ10A
OT Pa3NVYHU MaTEPUANN UV € HEEAHOPOLHO).

LU)/MOBETE Ca pPas3IMyHN 3a pasinyHnTe BUOOBE CbAOBE W 3aBUCAT OT
KONMYeCTBOTO Ha XpaHaTa B TAX; Te€ HE Ca NMPU3HaAK 3a HEN3MPaBHOCT.
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BG |
OTCTPAHABAHE HA HEN3NPABHOCTUA

Hapws4yHuk Ha nompebumens

«  [lpoBepeTe fany UMa HanpeXeHe B 3axpaHBaLLaTa Mpexa.

«  AKO He CTe B CbCTOsIHVE [1a U3KIIOUMTE FOTBAPCKIMSA MIOT cef pabora,
He3abaBHO ro U3KJIIOYETe OT efIeKTprYECKaTa 3axpaHBaLla MpeKa.

«  AKo creq BKITloUBaHe Ha rOTBAPCKMSA MIOT Ha AWCTen ce NnosBy OyKBeHO-
umdpPOoB KoA, NOCTbNETE B CbOTBETCTBYIE C NPUBEAEHaTa No-fony Tabnuua.

Mons, nmarite npeasuz: MonagaHeTo Ha BOAa, pa3nATa OT CbAOBETE TEUHOCT
WM KaKbBTO 1 [a € NpeaMeT BbPXY NaHena 3a ynpae/eHne Ha MioTa Moxe
CNyYaiiHO [a akTUBMPa UK AeakTnempa GyHKLMATa 3a bNoKmpaHe Ha naHena.

KO HA AUCMNEA OMUCAHUE Bb3MOXXHU NPUYNHA PELLUEHUE
[oTBapCKUAT Cbf, € pa3no3HaT, Ho He e | [oTBapcKMAT cbA He e [obpe pa3nonoxeH | HatucHeTe aBykpaTHO GyToHa 3a BkntousaHe/
CbBMECTVIM C XKeMAHOTO eCTBIE. BbXY30HaTa3aroTBeHe UMHe e CbBMECTUM | M3kmiouBaHe, 3a ga m3tpuete kop FOET v pa
FOE1 CefiHa UM HAKOJIKO 30HM 3a FOTBEHE. Bb3CTaHOBUTE (YHKLMOHANHOCTTa Ha 30HaTa
3a roteHe. Criefj TOBa onuTaliTe fja 13non3eare
roTBapPCKYIA Cbf, BbPXY ApYyra 30Ha 3a roteeHe
VIV U3MO3BaliTe pasnnyeH Cby,
HenpaswnHo cBbp3BaHe Ha Bpb3kata KbM enekTpuueckata Mpexa He [ CBbpKeTe ypefia KbM eflekTpuyeckata Mpexa
FOE7 3axpaHBaLLyis Kaber. € HamnpaBeHa, KakTo e OmnMCaHO B pa3fen | CbimacHo onvcaHueTo B pasgen “CBbP3BAHE
“CBBP3BAHE KbM EJIEKTPUYECKATA MPEXKA'. | KbM EJTEKTPUYECKATA MPEXKA".
FOEA [OTBapCKUAT MNIOT Ce K3K/oYBa NMopaaw | BuTpellHaTa Temnepartypa Ha enekTpoHHUTe | [3yakalite nnoTsT Aa ce oxraay, Npeauw ba ro
TBbpZE BVICOKa Temrepatypa. YacTun e TBbPAE BMCOKa. 13ron3BaTe OTHOBO.
FOE9 30HaTa 3a rotBeHe ce U3KJIoUBa KoraTo | BbTpeluHaTta TeMneparypaHa enekTpoHHNTe | M3uakalite 30HaTa 3a roTBeHe fda ce oxJiagu,
TemnepaTtypuTe ca TBbPAE BUCOKU. YacTu e TBbPAE BMCOKa. npeAu fia A N3non3BaTe OTHOBO.

FOE2, FOE4, FOE6,

W3kntouete FOTBAPCKMA MJ10T OT ENEKTpUYECKaTa MpeXka.

FOES8, FOEC, F1ET1, F2E1,
F6E1, F6E3, F7E5, F7E6

V13uaKaiiTe HAKOMKO CEKYHAW, (e KOETO OTHOBO BKJIKOUETE MSIOTa B MpeXara.
AKO NPOGNEMBT He 134E3HE, CBbPYKETE CE ChC CEPBI3EH LIEHTBP 1 T'v MHGOPMYIPaIiTE 3a KOAa Ha MPELLIKATa, 3BEAEH Ha AVCries.

dE noTbT He 3arpsBa. PEXXM DEMO e BKIIOYEH. CrnepBaiiTe MHCTPYKLMMTE B pasgen
[koeamo nnomesm e DyHKLWNTE He Ce BKITIOYBAT. “NEMOHCTPALIMOHEH PEXM®”.
U3KJ/TIOYeH]
Mnoter 3a rotBeHe He MoO3BONABA | Perynatopbr Ha MOLWHOCTTA OrpaHuyasa | Buxkre pasgen “OnpepensHe Ha MOLLHOCTTA “.
Hanp. T : I} — — | akTuBMpare Ha cneLwanta GyHKUVA. HMBaTa Ha MOLLHOCT CbITIAaCHO MaKCVMasiHaTa
CTOVHOCT, 3afjaieHa 3a njoTa.
Hanp. P — § MnotstT ABTOMATUYHO 3adaBa | PerynatopbT Ha MOLIHOCTTa orpaHuyaBsa | Burkte pasgen “OnpepensaHe Ha MOLHOCTTA .
[Hugomo Ha mowrHocm | MAHVIMATIHO HUBO Ha MOLLHOCT, 32 [ia € | HMBAaTaHaMOLLHOCT CbITIacHO MaKCMasTHaTa
€ NO-HUCKO om CUrypHO, Ye 30HaTa 3a FOTBEHE MOXe [ia | CTOMHOCT, 3apazeHa 3a nroTa.
3a0a0eHomo HUBoJ 6bae 13non3BaHa.

CNEANPOAAMXBEHO OBCJZTYKBAHE

NPEANAA CEOBAJUTEHA OTAENIA 3A CNEANPOAAMBEHO OBCJTY KBAHE:

1. TpoBepeTe panu MoxeTe fa OTCTpaHWTe camu nmpobnema C MoMoLTa Ha
npegnioxeHnATa, faneHn B pasaena OTCTPAHABAHE HA HEM3MPABHOCTU.

2. MsknoueTe ypefa m ro BK/OYETe OTHOBO, 3a fa MpoBepuTe Aanu
Her3npaBHOCTTa e OTCTPaHeHa.

AKO CJIE[, W3BDLPLWIBAHE HA TOPEMOCOYEHUTE TNPOBEPKU
HEWU3MPABHOCTTA BCE OLLE HE E OTCTPAHEHA, CBbPXKETE CE C HAU-
BNU3KNA OTAEN 3A CNIEANPOAAMBEHO OBCJTYKBAHE.

Korato ce cBbpKeTe C oTfena 3a cregnpopaxbeHo obCnyKBaHe, BUHarui
rnocoyBanTe;

+  KpaTKO OMM1CaHVE Ha HEeN3MPaBHOCTTa;

+  TOYHVA TUN Y MOZEN Ha ypeaa;

+  cepvieH Homep (HomepbT cnef aymata SN Ha Tabenkata ¢ HOMUHaNHK
aHHK, pa3nosnoxeHa nog ypeaa). CepuinHUAT HOMep € MOCOYEH CbLLO U
B [JOKYMEHTaLuATa;

Mod. XXX XXX

XXXX XXXX XXXX

SN: XXXX XXXX XXXX

F
=0
ok
T
g!
£2

=

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

«  Bawwsa nbneH agpec;
«  Bawws TenedoHeH Homep.

AKO Ce HamaraT HsIKakBU MOMPAaBKK, MOJsS, CBbPXKETe Ce C OTOpu3MpaH
oTaen 3a cnepnpopaxbeHo obcnyxkBaHe (3a Aa GbpeTe cUrypHu, ye e
6bAaT V3NoNI3BaHN OPUrMHAMIHL PE3ePBHY YacTU 1 MonpaBKuTe e 6baaT
N3BBbPLLEHN MPaBUTHO).

B cnyqa|7| HaMOHTaX CTbTHO NpunAaraHe ce o6aneTe HaoTAeNa3a cnennpona)K6eHo
O6Cﬂy>KBaHe, 3a [ia NonckaTte KOMNNIeKT BUHTOBE (ako HAma).

3 npaBunamu, CraHAAPTHOIO fIOKYMEHTaLi€lo Ta 0AaTKOBOI iHpopMmalLli€lo Npo BUpi6 MoXKHa 03HAlOMUTICA HACTYMHUM YHOM:

- 3aponomoroto QR-Kkofy Ha Balomy nobyToBomMy npwnagi;
- BigBigaBww Haw Beb-cainT docs.hotpoint.eu;

+ 260 3BepHYBLUCb A0 HALLOTO LIEHTPY NiIANPOAaXKHOro 06CNyroByBaHHA KIEHTIB (HoMep TenedoHy 3a3HaueHo y
rapaHTiHOMY TafoHi). 3BepTalUKCh 0 LIeHTPY NiCANPOAAKHOro 06CIYroByBaHHS, NMOBIAOMTE KOAW, 3a3HaueHi Ha Tabnuyui

3 MNaCcnOPTHUMUN JaHUMIN Bleo6y.

Hotpoint
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@[]
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black-nero-negro-preto-yaupog-must-melns-juodas-czarny-schwarz-noir-zwart-negru-4epHo-LpH-
¢rna-crno-4YepHhbli-4opHuii-kapa-cerna-Cierna-fekete-svart-musta-svart-sort-siyah-dubh- ) s

brown-marrone-marrén-marrom-ka@€-pruun-brians-rudas-bragzowy-braunen-brun-bruin-maro-kadss-
6paoH-rjava-smed-kopu4HeBbIN-kopu4HeBUIA-KOHbIP-hnédy-hnedy-barna-brunt-ruskea-brunt-brun-
kahverengi-donn- i,

blue (gray)-blu (grigio)-azul (gris)-azul (cinza)-utAe (ykpi)-sinine (hall)-zila (peléka)-mélyna (pilkas)-
niebieski (szary)-blau (grau)-bleu (gris)-blauw (grijs)-albastru (gri)-cuHbo (c1Bo)-nnaea (cuea)-
modro (sivo)-plava (siva)-cuHuit (cepbiit)-cuHin (Cipuit)-kek (cyp)-modry (Seda)-modry (siva)-
kék (szurke)-bla (gra)-sininen (harmaa)-bla (gra)-blat (grat)-mavi (gri)-gorm (liath)- () 3,

2 m = Wn =

yellow/green-giallo/verde-amarillo/verde-amarelo/verdekitpivo/mrpdaoivo-kollane/roheline-dzeltens/zals-
geltona/zalia-zotty/zielony-gelb/griin-jaune/vert-geel/groen-galben/verde-xbnTo/3eneHo-xyTo/3eneHa-
rumeno/zeleno-zuto/zelena-xenTbili/3eNeHbIN-KOBTUIN/3eNneHnn-xacbin/capbl-zluta/zelena-zIta/zelena-
sargalz6ld-gul/grenn-keltainen/vihred-gul/grén-gul/gren-sari/yesil-bui/glas- yail/ jial

blue-blu-azul-azul-prAe-sinine-zila-mélyna-niebieski-blau-bleu-blauw-albastru-cuHbo-nnasa-modro-
plava-cuHuit-cuni-kek-modry-modry-kék-bla-sininen-bla-blat-mavi-gorm-g_ )
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